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MUHOUKTEP

Yu ;xaHA TOPT OPYHAYY cCaHIApP

MaremaTtuka cabarbiH OamTagblK. BUpmHUYY JKaHa SKUH-
Yy KJIaccTapla MaTeMaTuKala caH, Iudpa, Maceje, 5CeITeoo,
¢urypa, KecuHIU, YeHOO, AEIIUMETP, CAHTIMETP JKaHa OaIllrka
KOIITOTOH CO3MepAy IalgaaHbII WIN KYPrysayk. Ilars
KaHgall ce3nep CeHWH scuHe TymTy? Ap Oup ce3 sMHEeHU
TYIIyHAYypeT? Byra udeiimH OmMJITreHAEPHH KOMIIY Ke a30bI?
AnbGerre, a3. A3BIpbIHUA CeH MaTeMaTHUKAaHBIH UYeTHHE 3Jie
KeaguH. OmeHTce ga Oyra 4eiiMH CeHUH OMJITeHIEePUH MaTe-
MATHUKAHBIH 9H MaaHUJIYy O06JYyryH TyseT. MaremMaTuKaHbI
YHAPOHYYHY yJaHTaJbI!

1. Macenesnepau unirap. AJjgapaarsl caHzap SMHeJepIAn
TYIIYHAYPOT?
a) Texueme 5 KbBI3BLI sKaHa 4 KOK UBLIHBI TypaT. Texkueme
OapabIThl KaHYa YbIHBI O0ap sKeH?
0) KecuHauHUH y3yHAYTYH aHBIKTA.

KreI3p11 MaliKauaHgap KaHYaHYbl OPYHAA TypymIaT?
2-opyHIa TypraHABIH MaWKachl KaHIail TycTe?

TypmymTa caHmap ap KaHgail MaKcaTTa KOJIOHYJIAT:
ajap Oupae OyroMaapablH CAaHBIH KOpPCOTCO, Oupme
aJapablH MPIITHH K€ YeHMH TYIOHTAaT.



AnTKaHZapabl malgaiaHBIII MaceJieJepAeru CaHIapabl
MYHO3/1e.

.0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9,
10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90,
15, 28, 39, 41, 55, 62, 74, 87, 91

Bup opyHAyy, sKU OPYHAYVY, Terepek caHIapAbl KOpVII
TypachkliH. AJlap Kalichkl Karapjarbl caHzapra THeIeJyy?
OKMHYM KaTapiarbkl caHgap KaHgaliua aTajaT?

. a) Cagmapnasl ’Kas3: OH 9KH, OH, KU, OeIll, JKbBIUBIPMAa Y4,
KBIPK TOTYy3, 3JIYY CEermus, OTY3 aJIThl, sKEeTHMMIII.

0) 40 menen 60THIH apachIHIArbl TerepeKk CaHILI aTall
JKas.

B) 491aH 53Ke6 UeHMHKU CaHIapabl »Kas.

Canpmapnabl aTaiibl Oesirmjiep MeHeH JKasOblH. AJap sMHe
Iem araJjart?

Cammapapl kasyyaarsl maigajilaHbLITAH OeJirujep
nmudpanap mem arajar. Ajap TOMOHKYJOP:
01,2 3,4,5,6,7, 8, 9.

Ymya sjxe oH nmudpa MeHeH ap KaHAaM caHaap
skaspLIaT. A3pIphIHUA OM3 OUP sKaHa KM Hudpa
MEHEH Ka3bLITaH CcaHZapabl Ouaedous. Ajgap Oup
OPYHIYY, 9KM OPYHIYY CaHIap Jem aTaJbImiarT.

a) Bapasik Oup opyHAyy cammapAbl sxka3. Kanua cam xas-
IBIH?

0) 9Ku OpPYHAYY CcaHmapaaH OeIlIeeHYy Kas.

B) 4, 2 XaHa 5 nmudpajgapblH HalgajaHbII OUP Heuye dKU
OpyHAYyy caH ka3. KamuacwelH Kas3gabIH? Ap Oupeenmery
nmudpagap SMHEHU TYIIYHIYPOT?



5. AmMaamapabl aTKapyyHYH BIKMaJIapbIH TYHIYHAYPYY Me-
HEH 003eKM ubIrap.
a) 7+1 80+6 6+0 80-30 15-1 47-2
95-5 9+4 5+50 30+40 12-3 64-20
TyronTMazarsl ap OMp caHAbl JKaHa aJapAblH MaaHuJe-
PUH aTal YbIK.

0) Komynyyuyaapabsl MaMblua TYPYHIO »Kas3bIl, aMaJiaap-
OBl aTKap:
18+31 29+42 71+19 38+18 63+25

6. 5 xama 3 mum@pasapbIHBIH KapJaMbl MeHeH OuUp Heue
'3}«:1/1 OPYHAYY CaH Kas.

7. Mucanmapabl MaMblua TYPYHI® Ka3bII YbITap:

21+47 62425  46+12 84+3 32+47
8. 2 I N LTIl T
[ ] 1 3 10
—HHHH
2 oup. 2

Cypertty 6aiika. 1 vakmak 1 OupaukTu cyperteuT. TomeH-
KY caHJapAbl VIIIY CBHIAKTYY CYPOTTOI UBIK:

3 oun.1, 2 oHA.D, 4 oHpA., 1 oun.3

0) Campmapabl yary OoioHYa Kas:

Yaney: 7Toung.3d="7T3 — KeTUMHUIIT Y.
4 oun.2, 8 oun.0, 5 oag., 9 oux.6

9. Campapapl Kas:
a) oHayry 3, oupouru 4;



0) 1-paspaner 6, 2-paspanbr 8;

1-paspanbr 5, 2-paspanbr 8.
CanmapablH OHAYTY KaHUYaHUbI paspan? AJl cCAaHIBIH KalChl
JKarblHOa Ka3bliIraH?

JKM OPYHAYY CaHAbIH Oupauru 1-paspsanm, oHAyry 2-
paspsan. Mucaasl, 35Tte 5 mudpacsl 1-paspagabl —
oupauKTepau, 3 mudpacel 2-pa3paaabl — OHIYK-
Tapabl TYIOHTAT.

10. Mucangapabl MaMblua TYPYHAO Kal3bIIl UbITap:
38+15 63-18 T71+25 55-34 47+27 88-19
KemuryyHY Kalichkl paspdAangaH OamiTam aTKapIbliH?
Komyynyuy?

11. Ta6aunanap smHeHu tymryHaypetr? Ooba, O6yimap 2HuU
KOIIYYHYH KaHa 2re Ke0OMTYYHYH skaabiOaamapbl. Ap
oup xKampibaagbl MYHO3He. JHBIMBIHTHIKTAPLIH AHBIK-
Tam JKas. AJjap SMHe Oem arajar?

0+2
1+2
2+2
3+2
4+2
o5+2
6+2
7+2
8+2
9+2
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12.

13.

14.

15.

Buszngua meKTenTeH 25 KbI3 jKaHa 28 0aja sc alyy Jare-
puHge Ooayinty. Jlarepae 6apabIrbl KaHUYa OKyydy 0OJI-
roa? MaceJsere garsl KaHJIail cypoo Koiico 00J0T?

12 cm y3yHAYKTArsl KeCUHIMHN UYMii. AHIA KaHua Jeliu-
MeTp sKaHa caHTuMeTp Oap?

1l xama 3Ty KOMIYYHYH KaHa 3K6 KO0OHTYYVHYH
sKagpIoaamapbil sKas. AJgapabl JKaTTa.

31+28 61+9 18+20 (23+5)+40
78—25 78—8 50—-30 (45+5)—-20

a) OugykTap MeHeH caHa. 9 OHAYK KaHmgal araaar?
4 opaykTy ara. (0 canbl KaHua OHAYKTY Ty3eT? 10 oH-
IVK SMHe JOeIl araJjarT?

0)

1 oun.=1 6 oug.=60 10 oun.=?

ViIiIy CchIAKTYY KaJiTaH Terepek OHIAYKTapAbl CYPOTTOI
yplK. 10 OHIYK KaHua YaKMaK MEHEH CYPOTTOJIToH?
Canman ubIk. Oo0a, 10 oHAYK 'KY3 YaKMaK MeHeH CYpeT-
TOJITOH.



17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.
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10 onpa. xy3 mem aTaJjar.
10 ong. — Omp xKy3gyk. 1 xysa. — 100
1 :kysaykre 100 oupaukx 6ap.

a) Cagmapnabl KY3AYKTOpP MeHeH caHaca 0Oojor. Camoo-
HY yJIQHT:

1 Ky3m. — Kys3, 2 KY3O. — BKHU KY3, ..., 9 :Ky3d. —
0) JKysayKTepay KasbIl UYbIK:
1 xy3x.=100, 2 xys3x.=200, ..., 9 xy31.=900.

B) Cammapabl aTra: 5 Kys3m., ( Ky3m., 2 OHA., 6 OHJI.

Mucanmapabsl yATyAeryneii camka »Kasblll ublrap. blkma-
JIapbIH 003€KU TYHIYHAYDP:

Yazy: 23+14=37
42425 67+12 81-20 81+6 60+30 75-3

TyroHTMaJIapablH MaaHUJEPUH 3CeITe:
37+24-24 52-37+37 83-18+18

Karmraamapsl »KOK TyIOHTMaJIapjga aMajgap KaHaail Tap-
TUITE aTKapbLiaT? AHBI 9CTermH.

417y KOIMYYHYH KaHa 4Ke KeO0OeHWTYYHYH JKaabliOaJsma-
PBIH Ka3bII, KaTTa.

Campmapabl »Kas:
2 oHA., 5 XKy3xd., 8 xKysx., 10 omxg., 3 Kysxm., 1 Kyszm.

11 cm y3yHAYKTArel KeCHHIU CBI3BLINI, aJI KaHYa OeIu-
MeTp ’KaHa KaHya CAHTHUMeTpP OOJIOOPYH Kas.

a) 9H 4YOH OUP OPYHAYY CaHIBI Kaa.
0) OH YOH SKU OPYHAYY CaHIBLI Ka3. AHIaH KUAUHKU



24.

25.

caHAbl ata. AJ kaupgail 'xaswLiar? JRy3 Kanwa opyHOyy
can?

B) Karapasr yaauteimn ara: 100, 200, 300 ... Kanua
caHIbI aTagbIH? AJlap KaHua OpyHAYY caHzap?

100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900 —
Terepek KY3AYKTOp. Amap y4y OopyHAYy caHIap.
AjnapapiH OMpAIUKTEPH KaHa OHAYKTAphl 0 MeHeH
TYIOHTYJITAH. 3-pPaspAabl — KY3AYKTOP. 3 OPYHAYY
caHmap — SKY3IYKTep.

a) JKys Oup, xKy3 9KHU, ..., KY3 OH, Ky3 OH Oup ...
JCemnTeoHY JKY3 JKbIiibIpMara ueiinH yjaaHT. Kanua opyH-
Iyy caHIapAbl aTaabIH?

0) WKys Oemr — 105, yu Ky3 KuIpK Oup — 341,

JKy3 oTy3 cerud — 138. HKasyynapabl TYIIYHIYD.

B) vJKy3 Oelll caHbIHa KaHYa OUPAUK, KaH4ya OHAYK JKaHa
KaHua KY3IYK Oap?

r) JKy3 oTys cerus camblHZa ap Oup paspangaH KaHua-
cel Oap?

n) 15 xana 115 caHgapbIHBIH alibIpMaYbLIBIKTApPhl 5M-
Hepme?

e) 9K’ Ky3 OTy3 Oerrr, Gelll »Ky3 aJITBIMBIII, CETU3 KY3
OH TOPT CaHAAPBLIH KAa3bIll, PaspALSapPLIH aTarbIH.

125, 284, 300, 345, 500, 812, 918 chiakTyy caH-
map — 3 opyHayy canmap. Ajgap 3 paspaggaH: Oup-
IUKTEepPIeH, OHAYKTapIaH KaHa KY3AYKTOPIAOH
Typar.

5Tu, GHBI KOIIYYHYH KaAbIOAJIBIH Ka3. AJlapabl JKaTKa
omJ.



26.

27.

28.

30.
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a) Tabmunmaman kaHgailli Typaery KeoOeii
TYYHY Kasyyra 060J0T?

0000
0000
0000
0000

0) 3+3+3+3+3=3-011 9+5=5-01
B) 72 53 12 : 2 6-3 5-0
0-7 0:4 8-1 1-10 10 : 2

Tau, 8au, 91y KOIMYYHYH KaAbIOAJbIH Kas. Aapabl
JKaTKa YHPOH.

a) Cangmapnabl sKa3: 9KU KY3 TOTy3, O€Il »Ky3, Cerus Ky3
TOKCOH, TOTY3 KY3 TOKCOH TOTY3.

0) 451, 683, 925 canmapbIHLIH Pa3pAagapbIH YTy OOIOH-
ya JKaas.

Yazy: 874 caH 3-pas. | 2-pas. | 1-pas.
874 8 7 4

a) 99 — sH uoH sKu opyHAYy caH. 100 caHBIUBI?

0) 999 caHplHAH KUUMHKU CAaH KalChI?

Oo6a, an muH! AHIa KaHua KY3AYK Oap? OcenrTeiau.
999ralgm KOIIKOHAO MUH KeJHII UbITaT K€ MHUH — Oy
900 menen 100 caHBIHBIH CyMMAachI.

900=9 :xys3z. 99+1=100= 1 :xys3sz.

9 xxysn.+1 xysx.=10 xysx. Muyg — 10 xKysz.

Karapabsl yIaHTBII 2Kas:
1 xy3x.=100, 2 xysn.=200, ..., 7 xy3z.=700 ...
10 xys3m.=? 10 xysx.=1000

” 10 :xy3a. — oup muH. 1 muaa. — 1000



31.

32.

33.

34.

a) Cangapabl MUHANKTEDP MeHeH caHaca 00JIOT.
Canmoony yiaant: 1 MumHAg. — Oup MuH, 2 MHHI. — 9KU
MUH, 3 MUHI. — ..., 9 MuHI. — ...

0) MungukTepau xas.

1 mugg.=1 000, 2 mugg.=2 000, ..., 9 muga.=9 000

Campmapabl ara:

a) 4 MuHSI., 7 MUHI., 9 mMuHz.

0) 213, 625, 813, 915

B) 2 xKy3n.5 oux.4, 6 :xkys3n.8 ounp.2, 7 xkysn.0 oHm.d
r) 1-paspan 6, 2-paspan 8; 2-paspan 9, 1-paspan 7.

AzeM KaHHMKYJ MaaJbIHIA KBIPIrbI3 THIWHAE 15 Kwurer,
aJl 5MU OPYyC TUJIMHAETH KHUTEIITH aHAaH 8re as OKYIy.
Azem OapapIrbl KaHUYa KHUTEO OKyram?

durypansl ata. Bypuraphsl kaHa
JKaKTaphbl *KOHYHIO SMHEHHU aiTa
amacelH? IlepuMeTpuH scerTe.

. a) Cagmapabl xas: OeIl »Ky3 ajJThl, VU »KY3, CEerus Kys3

OH aJIThl, CEKCEH JKETH.
0) 1, 5, 9 nudpanapblHbIH KapaaMbl MEeHeH OUp Heue
Y4 OpYHIYY CaH Kas.

. JKarer 3 cm 060JIrOH KBajapaT ChIBBIN AJIBII, ITEPUMETPUH

aHBbIKTaA.

. a) OH YOH SKHU OPYHIAYY CaHABI sKa3. AHIaH KHHUH caH

KaHganuda araJjat?

0) 9H YOH VY OPYHAYY CaHIbI Ka3. AHIJaH KUUUHKU
caH KaHganua arajar? AJ Kaumgai :xasbLiar? Bup Musg,
KaHYa OPYHAYYy cam?

11



38.

39.
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B) Karapasr ymautemm ata: 1000, 2000 ...
Anap Kanua opyHAyy caHzap?

1000, 2000, 3000, 4000, 5000, 6000, 7000, 8000,
9000 — Terepek MUHAMKTEP. AJapablH OUPIAUKTEPH,
OHAYKTAPHI, sKY3AYKTOpY 0 MeHeH TyloHTyJaT. 4-pas-
pAIBI — MUHIUKTEP.

a) Bup muH ou Geri, 6Mp MUH OH aJTHI ...
JdcenTeeHy OUP MUH KBIHBIPpMa OuMpre dYeidunH yJIAHT.
Kanua opyHIyy caHIBLI aTalbIH?

0) 9Ku MUH »KY3 OH Cermus3 CaHBbIH Kas3bIll Kop. AJl KaHUa
OPYHIYY caH?

B) Cammapasl oxky: 3468, 9819, 9575, 6999
Ap Oupeeny yJry 00oroHYA Kal3rblH. MUHIMKTED KaH-
YyaHYbl paspan?

caH MUHI. | *KYy3I. | OHZ. oupn.
2679 2 6 7 9

r) 1-paspangbr — 5, 2-paspanbl — 7, 3-paspsanbl — 2,
4-pazpanbi—4; OupauKTepu — 3, OHAYKTapbl — 6, Kys3-
OIYKTOpY — 8, MUHIAUKTepu — 9 OOJToH caHZapAbl Kas.

1285, 3000, 6897, 3721, 7000, 8469 chiakTyy
caHmap — 4 opyHayy canmap. Ajgap 4 paspagmaH —
OMpIUKTEPHAEeH, OHAYKTapaaH, SKY3TYKTOPIAOH, MUH-
OIUKTepAeH TypaT. 4 OpyHAyy caHaap — MUHIUKTeP!

a) 5°4 KeO06UTYHAYCYH THUK OypuTyy TabdJuIla TYPYHIO
cypeTTe;
0) 7+7+7 cymmachlH KOOOMTYY MEHEH aJIMaIlITBID.



40. a) Caggmapanl Ka3: OMpP MUH Cerm3 »Ky3 OH OeIll; TOoryas
(D MUH aJITHI JKY3 CEKCEH 9KIH.
0) Camgmapabl OKyH, ajJapAblH ap Oup paspsaablH
arareiH: 3482, 5298, 6770, 9896.

41. 69-40+11 42—(25+11) 69+29
(85—30)+25 1-(99+0) (2:4) : 8

42. 38 — KU OpPYHAYY CaH, aHbIH:
. OoupzukTepu — 8, an l-paspan;
OHIYKTAphl — 3, aJ 2-paspsn.
265 — y4 OpyHAYY CaH, aHBIH:
oupoukTepu — 9, aa 1-paspsan;
OHAYKTapbl — 6, ax 2-pas3pan;
JKYBOAYKTOPY — 2, ajJa 3-paspsn.
96, 182, 367, 71 canmapbIHBIH pa3pAAIapblH YTy ChIAK-
TYy aTarbIH.

Yu opyHayy canma 3 paspsaa 60ap — OMpaAuUKTEp, OH-
OyKTap, KY3TYKTOp.

43. a) Can xarapJapblH Oaiika. Ap Oup KarapAbl MYHO3Ie.

bupauxrep
1 2 3 4 5 6 7 8 9

Terepek oHaAYKTap
10 20 30 40 50 60 70 80 90

Terepekx ;KY3ITYKTOP

100 200 300 400 500 600 700 800 900
13



44.

45.

46.
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Terepexk MUHIUKTEP

1000 2000 3000 4000 5000
6000 7000 8000 9000

| 1 oux.=10 oupa. 1 xys3m.=10 omx.
1 mura.=10 xy3m.

0) 9man 1lre 4uoH cauzabl ata: 99maH lre 4oH caHAbI arTa:
999nan 1lre 4oH caHALI aTa. OMHEHU OalKaIbIH?

nyy caH, 999 — sH 4oH Y4 opyHAyy caH, 9999 — sH
YOH TOPT OPYHAYY CaH.

9 — 9H yoH OUp OpPYHAYY caH, 99 — 9H YOH KM OPYH-

a) 465, 891, 3 867, 2 534 canmapbiH OKy. Paspagnapsia
ata. AnapAablH ap OMpPeeHIOIrY KOTOPKY paspdaAn KaH-
Iarya araJjat?

06) Canmapabl :xas3: oupauru 2, oHAyry 4, XKysayry 8,
MuHIuru 4; :Kysayry 8, ouayry 0, oupauru 0; 1-pasps-
oel 6, 2-paspanbl 6, 3-paspanbl 6, 4-paspanbl 6. AKBIP-
Kbl CaHJaH SMHEHU OalKaIbIH?

B) 3000, 5001, 4028, 601, 800 canmapeiH oKy. Alapaa
0 sMHEHH TYIIYHAYPOT?

18 oxkyyuy 3 TOmKO OOJIYHYII aJbIIll, BOJIEHI00J OMHOIII-
Ty. Ap Oup TomTO KaHuamaH OGaJyia O6OJrom?

>[<[=118019 20 O 30 78 [J 69
99 [0 100 3010 85 [1 87

Capapabl CaJBIIITBIPYYAa OUP Heue sperke UbITapbIIl
Kep.




47. 446, 87, 9963, 403, 148 canmapniH yary OoioHYa pas-
. pAAgapbIH TaOJgMIlara TYHIIYPYII JKas.

48. Bomr xkBagpaTKka KaHIalli CaHIbI Kasyy Kepek!

CaH

4-pas.

3-pas.

2-pas.

1-pas.

181

1

8

1

15+0=18 28—-[1=12
>[<[=1 365 01 3650 500 00 501
999 0 1000 99 00 10
3251 [J 3252 47 [J 48

Canzmapabl CaJBIIITBIPYYZa dMHEre TasHIBLIH?

800 U 799
482 [ 483

Ap KaHma y4 OpyHAYYy CaH ap KaHJAall TOPT OPYH-
Oyy caHIaH KHYUHe. Ap OMp caH 63YHOH Mypaa
KeJIYY4Y caHJapIaH YO0H, 63YHOH KHUHUH KeJYYUY
caHJgapJgaH KMYMHE OO0JIOT JereH jspe:ke ap KaHIau
caHaapra THelIeJyy.

50. Koropky spe:xkenepau mainpanmambin 48 xama 481, 368
xkama 369, 990 xama 1000, 9 xama 11, 4560 :xana
3560, 545 xxama 535 caHmapBLIH CAJBIIITBLIPHII, >, <
OesirmiiepuH IadgaJIaHBIN JKa3. byaapgaH garel Oup Hede

51.

apeke UbITapbIll KOp.

Tabaumansl Oalika. AHBI 9MHe eIl aTaca
6osor? CampgaH 7HM KeMHUTYYHYH TaOJiu-
I[AaChIH VIIIY CBIAKTYY TY3. AJI KaliChl TYIOHT-
Magau Oammranar? Tabinmmamarsl anbIpMa-
Japabl SCeITe.

4-4

15



52.

53.

o4.

55.

56.
97.

58.

99.

60.

16

Tuaa 3 comMmoH 6 memTep caThII aJbIIl DHY MHUCHHE
Ooepou. TuHama KawHuya JenTep KaJabl?
MacesieHr TYIOHTMAa TY3VII YbITap.

TyoHTMaJapablH MaaHUJEPUH 3CeITe:
(568+29)-37 89—-(84-59) (5:2)+(8-3)
25+64-18 76—-18+22 18+18+18+18

durypaHbIH IIEePUMETPUH KEepPeKTYY
YeHOOeJIOPAY *KYPTrY3YIl Tail.

>|<|=| 850 86 265 [ 264 372 00 375
495 [0 399 5678 11 6000 999 [J 100

1au, 2Hu, 3Ty KEeMUTYYHYH KaablOaJbIH TY3.

3, 8, 7 xxama 5 mu@paJapblHBIH KapIAaMbl MeHEH Oup
Heue 9KM OPYHAYY, YU OPYHAYY, TOPT OPYHAYY caHIap-
Ibl alpeIM-alpbIM camTapra Jxas3. Kaiicel cam y3yH
0O0JIyII KaJabl?

Bup Heue sKu OpPYHAYY, YY ODYHAYY, TOPT ODPYHIYY
caHJapAbl Kasblll, aJapibl >, <, = OeJrujepuH mauma-

JIAaHBII CAJBINITHIP. Ap KaHIall 9KU OPYHAYY caH Oap-
ILIK Y4 OPYHIAYY CaHIAH KHWYMHE. YIIY CBIAKTYY 9pe-
J)KeJiepieH OUMp HeueCcHH YbITapBbII KOp.

TyoHTMaIapabl Ka3bIll, MaaHUJIEPUH aHBIKTA:

a) 9H YOH dKU OPYHAYY caHmaH 9 MeHeH 3TYH KOOOMUTYH-
IYCYH KeMUTYY;

0) 12 meHen 3TYH TUUMHAWNCHHE 3H KWYWHE dKU OPYH-

IVy CaHIbl KOIIIYY.
Camar 18 penrTepamH TeHWH KapbIHAAIIbBIHA, KaJITaHBIH

vnHucuHe Oepau. CaMaTThIH OMp TyyraHaapbl KaHUYaJaH
IenTep aJbIIIThI?



61.

62.

KRakraper 2 cm KaHa 3 cM OOJTIOH THUK OYPUTYKTYH
IIePUMEeTPU MeHEeH Karkl 4 cM O0OJIIOH KBaJApPaTTBLIH IIe-
PUMETPUH CAJIBIIITHIP.

82-69 44+47 30-17 28+39
O3YHAY TERKIIEP
Men ... nudpa 6uaem. Anap TOMOHKYJIOP ...

YeKuTTEepAUH OpAYHA THEIIeJyy OeJrmjaepau KOW.

666 cambiHza 6 mu@packl dSMHeEJEPAN TYIIVHIYPOT?
4 OopyHAyYy caH ... mu@dpa MeHeH ’KasbLIarT.

Canmapabsld ap Oup mudpachl OpAyHA sKapallla MaaHNUTe
99 JereH CYWJIOMAy MHCAJT MeHEeH TYIIYHIYP.

Yu opyHAYY CaHIBIH >KOTOPKY pPas3pAlbl — ...

6. CagmapablH OMPUHUYM Pa3pPAgbl — ...

7. Camgap ap KaHjgail KBI3MAT KbLJaT: OyiOMIapAbIH ca-

10.

11.

HBIH, ..., Kopceror. CyiaemMay TOJyKTa.
4, 6, 9 nmudparapsl MeHeH OuUp Heue 3 OPYHAYY CaH Kas.

Terepex OHAYKTapAbl, sKY3AVKTOPAY, MUHINKTEPAU aTa.
Ap OupmHeH KaHUaJaH CaH aTagbIH?

Kanua omayk :Kysay TyseTr? KaHua KY3IVK MHHIU
TY30T?

2 OpPYHAYY CaHAap — OHIAYKTap
3 OpyHAyYY caHmgap — ...
4 opyHOyy cammap — ...

2-1/11 17



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.
20.

21.

22.

18

Cangapabl CaJBIIITHIP:
85 menen 100xmy; 268 menen 269ny;
4805 menen 3999ny; 789 menen 783rty.

Caupgapanl Kas3: Oup MuH Oell, KU KY3 CEeKCEeH, TOPT
MUH KBIABIPMAa ajlThl, CETU3 MHUH, CETu3 »KY3.

4 OpYHAYY CAHOBLIH JKOTOPKY Pa3pAmdbI ...;
3 OPYHAYY CaHIBLIH JKOTOPKY PaspAnbl ...

Ap kKaHpmaii 2 OopyHAYY CaH ap KaHJalli 3 OPYHAYY CaH-
man KuumHe. CyijemMay MucaJ MeHEH TYIIYHIYDP.

Tes acemnre:
39+4 80-30 65+5 404+20 28-3 42-3
6-3 15:3 2+24+2 8-2 20:4 18 :3

Cangapapl aTta: 3 OHAYK, 3 KY3OYK; 3 MUHJIUK;
4 vMuuA.3 oHA.; 6 XKy3m.2 OHI.O

11 cvm=0 oM [ cmM, 30 cvm=0L] om [ cm, 3 mm=0L] cm
Tur OypuTYyKTYH OypuTapbl TUK. KBaapaTTHLIKBIUbI?

Bapaepixk TepT OypurykTap KBazpar Ooayiar. Cyiijgem
Tyypabsi? OoHAY maauine.

Camapabl OKY:
1242; 1343; 684; 802; 4009; 8015; 5100.

CyiyneMaepay TOJYKTAaIl auT:
478nua 1-paspagsl ..., 2-paspiagbl ..., 3-paspanbl ...,
9615TuH KOTOpKYy pas3pAibl ..., OMPUHUYM Pa3PAIbI ...



23.

24.

25.

63.

2%

durypagapasl CaJBIIITHID.
Cyiinemzmep Kaiickl (purypara
THUEIeJlYY SKeHUH aHBIKTA.
Kenm OypuTyKTyH KaKTaphbl-

HBIH CYMMAacChl — II€EPHMETP. 1 2
. HOoMepre Tuelnesqiyy. CBIHBIK CBI3BIKTBIH Y3VHIYIY
. cymMMachbIHa OapafOap. ... HOMepre THeIIeJayy.

12 caHBIHBIH TEHUH, YUTOH OMPUH, TOPTTOH OMPUH aHBIK-
Ta. Kalicel amaanpl maigajaHachbIH?

CyMmMaHBI KOOOUTYHIY MEHEeH, KOOOHUTYHIAYHY CyMMa
MEeHeH aJIMAaIIIThIP:

3+3+3+3, 6+6 4-3, 5-2, 10+10

Y 3yHAYKTY ueHoo. Muaiaumerp

Kecunguaepnu uene.

OKNHUYY KeCUHINHU YeHereHae oMHeHU Oankaabig? Ooba,
al 4 cM JeH y3yH, D ¢cM JeH KbiCKa. AHJa aHbIH y3VH-
IYyT'yH KaHua gecek 00JoT?

CaHTUMeTpIeH Ja KHYMHE YeH OupAuK Oap. Ak
MuaauMeTp. 1 muaaumerp mereHau 1 MM mem Oedi-
rusenrer. CpI3rbIuThI 0alika — ap OUp Mauga 06JIYK
1 mm.

1 1 4 3 4 b] é 7 3 9 10 11

” 1 cm = 10 mm
19



64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

20

VY3yHAYKTYH YeH OMPAUKTEPUWHUH OalJIaHBIIILIH 5C-
TeruH:
1 m=0 om 1 oam=0 cm 1 cm=0 MM

OIYKTYH 4eH OUMpPIUKTEepu. ¥YJjJaM KMUMHKHUCU Mypaa-
kbicbiHAH 10 3ce y3yH.

MuaaumeTrp, CAaHTMMETP, AeMMETP, MeTP — Yy3YH-

2 cM 5 MM KaHa 3 CM 2 MM Y3YHAYKTArbl KU KECUHIU
CBIBBII CAJIBIIITHIP, >, < OeJrnJepuH IIaigajaH.

a) dev=LUmm 1 cm 5 mvm=0L Mmm 4 cv=0L MM
CeI3reluThl namngasaH. +Ke Oairxa »KoJ MeHEH SCeIlTel-
cuHOmM?

0) 2 m=0L oM 2 oM=L cm 1 m=L c™m

Aram 238 comro kKoctioMm, angzan 190 comro apsan
KOIHOK caThIll Oepau. ATaM KaHua aKua capHOTambl?

5-2 8-2 9-1 10: 2 4 :1 0:2
3-4 7-3 0-8 12 : 4 5:5 8:2
3 cM 4 MM KeCHHJIMW CBI3BII, aJ KaHYa MUJIJUMETP

00JIOOPYH aHBIKTA.

Oo3eku scemnre:
78177 19+1 30+40 90-10 38+5
12-3 0-1 7-0 20: 20 6-1

3 cm 4 MM kaHa 4 cM 3 MM KeCHUHIUJEPAUN CHI3BIII,
ajJapabel >, < OeJirmjiepy MeHeH CAJIBIIITBIPBIN »Kas.

CaHpmapabl »Kas3: TOPT MUH OeIll Ky3; 3 MUH OeIlr; 2 MUH,
2JYY; Oermr »Kys.



73.

74.

75.

76.

77.

78-
79.

> | < |= 600 O 599 3450 0 3451
1 om0 10 cm 5vMMm 1 cm
800 1 8000 1m0O9 om

Oryyuynap OupumHUYM KYHY 25 AMIUK, 9KMHYM KYHY ara
Kaparaga 15 AIMuKKe KOII ajiMa TEPUIINTU. BapabIrsl
KaHua AmuK ajama TepuiareH? TyoHTMa Ty3yI 4YbIrap.

Tuxk OypUTYKTYH IIEPUMETPUH KepeK-
TYY YEeHOeJOepAYy *KYPIY3YII JCeIlTe. -

2re KO0OUTYYHYH KaabIOAJBIH »Kas.

JKBIABIHTHIKTAPBIH Oalika. 2re 0Oesyy- 0:2=0
HYH JKanblbaiblH Oalika. AJl KaHjgaiiua 2:2=1
TY3YJAAY? 2re KeOOMTYYHYH »KaIablOa- 4 : 2=2
JIbI MeHeH OalJIaHBIIITAObI? 6 : 2=3
8:2=4
10 : 2=5
12 : 2=6
14 : 2=T7
16 : 2=8
18 : 2=9

8, 9, 6 nmudppasapblHLIH KapgJaMbl MeHeH OMp Heue
3 OpPYHIYY CcaH Kaas.

JKarer 2 cm 5 MM O0JITOH KBajpaT ChI3.

PeMoHTTOOUY IeXTe KYHYHO HTeH TPaAKTOpP PEMOHTTO-
Iy, 3 KYH HUIOTEINTU. 4-KYyHY 6 TpakTOp PEMOHTTOIII-
Ty. Bapapirbl KaHua TpakTop peMoHTTOany? TyioHTMAa
TY3YII UbITap.

21



80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

22

5:6=30 8+4=12 15-5=10

30 : =5 12-0=4 10+0=0

30 : O= 12-0O= 15-10=0

Bom xBazpaTTapAbl TOJATYPYVAa KaHIall speskesiepau
nangaJaHachIH?

AManmapabl MaMbIua TYPYHAO JKasbIIl UbITap:
72+19 48+15 25+30 47+23
80-21 56—-37 49-28 61-36

durypaHblH NEPUMETPUH aHBIKTA.

2 kaHa 4 nmudpamapbl KaTBIIIKAH TOPT OPYHAYY CaH-
Iapabl ka3, OMHeHu OankanbiH? Kanua cad KasgblH?

72, 345, 8 796 caHmapbIHBIH pPas3pAAgapbIH YJAr'y OOIOH-
Ja JKaas.

Yanzy: 67. 7 — oupaurrep — 1-pasp.;
6 — omgyKTap — 2-pasp.

ST=T=] oMM U 1cm 2 o 20 cm
1 oM 15 cm O 1 oM 100 cm O 10 om
a) 1000meu 6 000re uelinHKY Terepex MUHINKTEPAN »Ka3;

0) sH KuumHe 2 OPYHAYY, 3 OPYVHAVY KaHa 4 OpyHAYY
caHIapabl Kas;

B) 9H YOH 2 OPYHAYY, 3 OPYHAYY ‘KaHa 4 OpYyHOYY CaH-
Iapabl JKas.



88.

89.

durypaaapasl TaMra MEHEH 0eJITHJI00

ol A

1 2 3 4 5 6 7

durypanapasl ara. CeidpikTap Katicwelmap? 7-¢urypa-
Hbl THUK OypuTyK mece 00s00y? 5- meHeH 6-¢urypasiap
9MHeJepr MeHeH albIpMajiaHaT?

KBagpar katicel Tycre? Kaisnram tepTt OypUTYKTapAbIH
TYCTOPYH ara.

Byra ueiiun ¢urypasapabl HOMepJepHu ke TYCTOPY
OoroHYA aWbpIpMaJian Kypayk. Maremartuxkana ¢u-
rypajiap 4o0H JaThIH TaMrajiapbl MeHeH OeJruJe-
HeT (aJapasl KMTENTUH MYKaOachbIHAH Kapa).

Tuxk Oypurykry Oaiika. Hoxkyaapel- B C
Ha KOIOJITaH TaMrajapabl oKy. By
durypa ABCD Tturk Oypuryry mgem
OKyJIaT. AHBIH KaKTapbl KU TaM- A D
ra meHeH Oearunener: AB, BC, CD
skaHa DA. Ap Oup KarnlH UeHell, YeKUTTePAUH OPAyHa

THEIIeJYY CaHIapAbl JKas.
AB=2 cm, BC=..., CD=..., DA=...

JKakraper 2 cm xkaHa 4 cm Ooaroum ABCD Tuk Oypury-
T'VH CBISBII, JKaKTapblH KOTOPKyIail Oesruie.

23
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91.

92.

93.

95.
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K M

Kecunguuau uyenemn, y3yHAYIYH Ka3: KM=...

3K6 Ke0OeHTYYVHVH KaablOaJblH Ka3. Augan 3Ke 0eiyy-
HYH KaabIOaJIbIH TY3.

Yayuaayry 4 cm 3 MM Oosarom MN KeCUHIWCHUH ChI3.
C

durypaHbIH JKaKTapblH TaMTa-
rajap MeHeH OeJrmJjer, y3yHIYK-
TapbIH YeHeIl Kajs:

AB=..., BC=...,

ABCD Tuxk OypuUTyryHYH IIe- B
PUMETPUH 3CeITe.

A D

| Ilepumerp P maThiH TaMracel MeHEH OeJrujeHeT.
P=AB+BC+CD+AD.

KepexkTyy ueHeesepny KYPry3yIl, TOMOHKYYO >Ka3bIII

ypITap.

AB=... BC=...

CD=... AD=... P=...
P-?

Yu OypuTyKTyH Kaktapbel AB=2 cm, BC=2 cm, AC=4 cmMm.
Yu OypUTYKTYH HepuMeTPHUH aHbIKTa. P=AB+...



96.
97.
98.

99.

100.

101.

102.

103.

104.

105.

> | < |= 18 ecm 0 1 om 10 01 ™

5 M [ 500 cm 20 mm [ 2 e™m
2cm b MM U5 em 2 Mm

15 oxkyyuyHy 2meH 7 maprara sKauramTeipyyra 60g00y?

89—-(41+20) 56+41-39 40—(12 : 3)
(25+67)—-42 (6-2)+28 (15 : 3)-2

85-18 90-76 61-29 69+9

78+13 8+56 40420 11+80
sKRakraper 4 cm xkaHa 2 cM OOJITOH THK OYPUTYK ChbI-

3BLIII, TaMrajap MeHeH OearmJe. Ilepumerpun Tai.

Vayaayry 12 cm Oosron AB KeCUHIWUCHUH CbI3. AHBIH
TeH opTocyH Taanm C Tamracel meHeH Oearuie. AC »KaHa
CB KecuHIMJepH KaHYa CaHTHUMeTpAeH O0oamy?

5 cm 6 MM xaHa 6 cM 5 MM Y3YHAYKTArbl KeCUHIUJIEP-
IU CBI3BIN, ajJapibl >, < OeJrujepy MeHeH Kas3bIll ca-
JIBIIITEIP.

Campmapabl Kas:

a) MUHIAUKTEPU O, KY3AYKTOPY 6, oHAYKTApHI 7, OUDP-
IUKTEpU 8;

0) 1-paspaansr 8, 2-paspaasl 7, 3-paspanbl 6, 4-pasps-
ObI 5. OMHeHU OalKaibIH?

4Ke Ke0O6MTYYHYH KaIblOaJIbIH Kas3bIl, aHgaH 4Ke
06JYYHYH KaAblOAJbIH UbITap.

47+49 69+17 27+19 30+50 39+39
80—-26 98-29 76—26 90-40 61-28

25



106. 90—(23+67) (72+19)-60
(5-3)+(5-4) (20 : 4)+(15 : 3)

107. 15 mMm ysyHaykrarol AB KeCcMHIUCHUH CbI3. AJ KaHUa
CAHTHUMETD KaHa MUJIIUMETP 00JI0T?

108. Cangan 8am xama 9Iy KeMUTYYHYH JKaablOajagapblH
ska3. KaHuagan TyoHTMA Kas3IblH?

Terepek :xaHa aijaHa
109. durypanapasl ara. Pagmycrapbla .
B uenme. Bynapael KamTun uwmitecun?

AjliraHa MUPKYJIbh MEeHEH ChI3bLIAT. TOMOHKY CYPOTTY
oaika. Cei3pin kep. IlupKyaayH mitHecHM caWbLITaH
yeKuT dMHe aen arajar? Qoba, ax aijJaHAHBIH OOp-

oopy.

/ 3\
I|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
0 1 2 3 4

110. Paguycy 2 cm 5 MM 0OOJTOH Terepek umii. AJ y4YyH
aJereHje paguycy OIIOHIOM OOJITOH aljJaHa YHUNNII,
aHaH W4YuH 00€.

26



111.

112.

113.

114.

115.

| TerepekTuH paguycy MeHEeH aHBLI KypyaraH aija-
HAHBIH paauycy Oumpmaeii.

Yuiimenu Oatika. O TamMracbl MeHEH K
alimaHaHBIH OopbOoOpy OeJsirujeHTeH. A
OF, OA, OB kecuHgujiepu KOHYHIO

9MHe alTachblH? AJlapAblH Y3YHIYK- B
Tapbl KaHmpaii?

Paguycy 3 cm 2 MM OoJroH amjgaHa cbi3. Bup Heue
paguycyH KYPTy3yI, TamMrajiap MeHeH OeJirue.

AliTaHaHBIH Ke TerepekTuH OopoOopy amarra O
TaMrachbl MeHeH OeJITHJIeHeT.

TyoHTMaIapabl *Kas3bil, MaaHUJEPUH TAaIl:

a) 5 mMeHeH 4TyH KeOeUTyHAYCYHO 15 mMeHeH 3TYH TU-
WHUHANCUH KOIIYY;

0) 75Ten 6 mMeHeH 3TYH KO0OUTYHAYCYH KeMUTYY;

B) 60ra 9 meHeH 3TYH KOOOHTYHIYCYH KOIIYY.

Mucanpapabl ublTapyy bIKMaJapblH Ke dperkeepuH
aram aTkap:
a) 0-2 8-0 0:5 12 :12 7+0
0-2 8-0 0+5 16 : 1 -7
0) 18+7 60+20 49+5 22+33 6+13
40-15 8040 12-5 39-25 72-19

Pamuycy 3 cm Oosron aiiinana cbi3. Bop6opyn O Tamra-

. cbl MeHeH Oenrmie. Annanamanm M, N, K TaMmrajapblH

OesruJienl ajblll, ajlapAbl CHISTHLIY MeHeH OopOopro Ty-
TAIITHIP. AJI KECUHAWJIEPAUH Y3YHAYKTAPhIH Taall »Kas:
OM=..., ON=..., OK=...

27



116.
117.

118.

119.

120.

121.

28

ABCD xBaapaTbslH Ty3. AB=2 cm 5 MM 60chyH.A

YuiimeHu Oalika. AB KecUHOUCH KO-
HYHIO dMHe aliTajacbhlH? AljaHaHBIH
pagunycyH ueHe. ABHBIH y3YHIYI'VH O
yeHe. OMHEHU OaliKaabIH?

B
AB kecuHaucu aiiJlaHaHBIH 00POOPY apKBLIYYy OTYII,
yuyTapsl aijaHaga skarat. MeIHIaM KeCHMHIWJIEP aii-
JaHAHBIH IUaMeTpu Jen arajiat. AJ aijaHa Kyp-
Yyam TypraH TerepeKTHH Ja AuaMeTpu OO0JIyIll Icerl-
TeJeT. AljlaHara Ke TerepeKkke KOIITOreH TuaMeTp
JKYprysce O00JIOT.

Paguycy 2 cm Oosaron amnama ceiseinl KL, MN xaHa
DC pumameTpJiepuH KYPrys. AJapIblH Y3VHIYKTaphbl
JKOHVHIO DMHE alTaJachbIH? C

0y? Texmiepum Kep.

Yuiimenu Oaiixa. [lmameTpJiep
KaHgan ;Kyprysyaren? Beiaruien-

A 4 B
reg OypuTy TUK Oypu gece 60Jio- \J

D
OKU OeKyp DTeH mapra KaHa garbl 2 CTOJ JKYVIITY.
IMe;xypaap OapAbITbl KaHUaA IIapTa KaHa CTOJI KYYIII-
kaH? TyrmoHTMa TY3ym 4YbIrap.

a) 7-3=21 KeOOUTYHIAYCYHOH 2 MHCAJ Kas.
0) 7+5=12 cymmacweiHaH 2 MHCAJ Kas.
Bynapman kaHpgaii »KaJObLILIKTBI KOPYII TYpPachIH?



122. 3 cMm pazmycTarsl aijaHa CBLI3LII, OMP Heue pPaguUyc

‘ JKaHa amaMeTrp Kyprys. Tamranap MeHeH OejruJerr,
Y3YHAYKTapPbIH Kas3. Pagmyc nauaMeTpAuH SKUAEH Ou-
puHe Oapabap mece 00s00y?

123. 62-28 80-35 81-69 72+8
75+15 56+9 60+30 28+72

124. Yuiimenn Oalika. AiijaHajapablH
00pPOOPJIOPYHYH OPTOCYHAATHLI apa-
JBIKTBI Tall. OMHEHU OalKaIbIH?

125. B

D

Terepex KanHua 06JYKK6 OeJyHroH?
Anap Ouppeil 60JIyIll YUYH AUaAMETP-
Jepau KaHIal KYprysyIll Kepek?
HenTepuHe YuMiun Kep.

M K

126. Yuiimenu Oaiika. AljgaHajgap KaHgau- ‘
ya Kaiiramkan? OO, KeCUHIUCUH 4e- '
Hell, pajguycTap MeHeH CaJIbIIITHIP.

127. ABCD Ttuk OypUTYryHYH KaKTapbl TOMOHKYYO:
AB=3 cm, BC=5 cMm. AHBIH IepuMeTpUH 3cenTe. P Tam-
racblH IIangaJiaH.

128. Caugapasl okym, ap 6up paspanbiH ata: 9212, 7001,
3050, 445, 302, 620.

129. 12 npasukTu 3 maKeTkKe TeH OeJuym caJj. Ap Oup ma-
KeTKe KaHUYaJaH IPAHUK CAJAbIH? OKM IaKeTKeuu?

29



130

131.

132.

133.

134.

135.

136.

137.

138.

139

30

0 :(48-29) (8-3)—24 24 : (6-4)
(34+18)-0 41-(15-0) (49-48) : 1

Y3yuayry 8 cm 00aroH AB KeCHMHAWCHUH CbI3. AHBIH

TeH, optocyH Taan C tamrackl meHeH Oearuie. AC ke-
CUHIUCU Kauua canTuMmerp? BC=...

Paguycy 2 cm 3 MM 0GOJITOH Terepek CbI3. AHBIH TeHUH
KBI3bIJITa, KAJTaHBIH KOKKO 00€. TeHMH KaHTUI aHbIK-
TagbIH?

HKarer 3 cm 6osron ABCD kBaapaT CBISBHII, IIEPUMET-
PUH aHBIKTA.

Kecunguiaepau ueHe. ANLIpMACBLIH Taill.

HKemuin 6arviHan 58 Kr ume KaHa 28 Kr ajiya TEPUII-
KeH. Macesiere cypoo Korom ubirap. KaHya cypoo Koii-
co 6os0T?

82 5:4 0-4 12 : 4 20:2 0:8
6-3 9-1 2:2 10 : 2 30:1 40 : 40

Kecunguuau uyeHe. AHBIH y3YHAYI'YH OellUMeTpP, CaH-
TUMETP, MUJJIMUMETP MEHEH Kas.

a) 1 nm=10 cm 6osico, 5 AM KaH4Ya caHTUMeTp 00JoT?
Komryy amanbsl MeHeH aHBIKTA.

6) 1 cm=10 MM OoJico, 3 cM 8 MM KaHua MUIJILJIUMETP
6osoT?

3 mm=0 cm 9 cm=01 MM
2 M =0cm 20 mm=0 cm



140. 68—-37 99-89 71-38 50—-20
55+16 35+36 49+36 20+40

O©3YHIY TEKIIEP

1. Cyiimemzaepay ToJgyKTa:
a) KBaJapaT — JKakKrTapbl Oapabap 0OJroH ...
0) KBagpaTThIH OypUYTaphI ...
B) TUK OYPUTYKTYH ... Oypuy Oap. AjapablH Oaapsl ...

2. CyinneMay ToOJyKTa:

a) mMerpzae ... genuMerp Oap;
0) memuMeTp METPIEH ... 5C€ ..., CAHTUMETPIEH ... 3Ce
40H;
') MeTp, HeIMMeTpP, CAHTHUMETpP, MUJIJIUMETP ...TYH YeH
OUPAUKTEPU — yJaM KUHMHKNCU MYPAAKBICHIHAH ... 9Ce
3. Tereperk e3yH KypuaraH aiijlaHa MeHeH OUp ... 93.
4. TerepekTuH aumamerpu 2 pagmycTaH TypaT. ANJaHaHBI-
KBIUBI?
9. AilylaHaHBIH AUaMeTPW aHBIH ... apKBLIYY OTOT.
6. AiinaHa ... MeHeH chI3bLIaT. AcmanThl ara.

7. Purypagapabl ara:
B C N

31



8. AB kecuugucu 6 cm 00JCcO, TeHM, YUTOH OMPU KaHUa
cauTuMeTp 00J0T?

9 B ¢ AB = .. Macenenu asrniHa
BC = .. YeuH KEeTKUp.
P -7
A D
10. [>T<T= 3000 0 2999 1 avmO5 cm
500 [0 99 1030 cm
40 [0 41 5vm 01 cm
11. Mucangapabl Kalichbl dpeskeiiepre, bIKMaJjapra TasgHBIII
YybIrapachbiy?
15 : 15 0-8 9-0 0:7 18 : 1
0+20 32+0 15-1 60-0 12-12

Yu ;xaHa TOPT OPYHAYY CaHIAPIbI
KOIIYY sKaHa KeMHUTYY

141. Amanmapabsl aTKapyy bIKMaJapbIH Oaiika. Kanmai sxaJi-
. IIBLJIBIK KOPYH TYypachiH?
3+2=5 30+20=3 oua.+2 oHg=5 oHx.=50
9-3=6 90-30=9 oux.—3 ouHx.=6 oux.=60

skana kemutuiaer. CymMmMmama skaHa aWbIpMaga Tere-

Oo6a, Terepexk OHAYKTAp OUPIAMKTEpPAEl KOIIYJAT
peK OHAYKTap maiima 00JIOT.

142. Yary OorooHUa amMajamapAbl aTKapblll, THEIIeJIYY Speke-
JIepAu ubIrap.
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143.

144.

145.

146.

3-1/11

Ynrney:

300+200=38 xys3x.+2 xKys3m.=5 xys3n.=500
3000+2000=3 mugn.+2 muga.=5 muga.=5000
900-300=9 :xy3x.—3 xy3n.=6 xKys3x.=600
9000-3000=9 mugg.—3 mMmuga.=6 mugg.=6000

400+300 200+700 800—-200
5000+1000 3000+5000 7000-3000
900-600 5000-2000 2000-1000

Tereper KY3OYKTOp sKaHa MWUHIMKTEDP Ta OMPIHUK-
Tepael KomryJgar ;kaHa Kemutuiaer. Cymmana skaHa
apIpMaJa Terepek KY3AYKTOP 'KaHa MUHINKTEP
nmauga 00JIOT.

Amangapabl MaMbIua TYPYHIO KA3BII UbITap.

35+47 16+38 5+79 70-15 90-6
53+39 55+25 56+24 87-19 46—-28
51-25 48—-47 18+9 52+28 68—-19

dadopurana 6up cmenaza 200 tyreit eryk, 500 Tyreit
OoTuHKAa KacajmaT. Bup cmeHama 6apabIrbl 00JIyI KaH-
ya OyT Kurmm kacajsatr? Macesge KeMUTYY MEHEH YbI-
rapbljla Typrangaii cypoo KOii.

Komgoouy 1-caarra 7 Km, 2-caarra aHjgaH 2 KM Ire a3
JKoJanmy OachkIinm oTTy. yHojgoouy OapAbIThl KaHua KHJIO-
MeTp KoJ Oacein eTTy? MacejgeHm TyHOHTMAa TY3YII
ypITap.

3cMm 4 MM y3yHAYKTarel AB KeCHMHIWCHUH CBI3BIII
AC=2 cm Ooaroggon C uexkutuH Oearuyge. CB KecuUH-
IUCUHUH Y3YHAYIy KaHua?
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147.

148.

149.

34

300+300 800-500 3000+4 000
500+300 700-100 5000+2000
7000-1000 9000-7000 6000-5000

AB=4 cm, BC=2 cm 6oarogmoii ABCD Tuk OypuTyK
cei3. AD xama CD XaKTapblHBIH Y3YHIYI'YH Kas:
AD= ... CD= ...

TemeHKY TamimbipMajJapAbl aTKapyylaH KaHIaWUIbIP
OUp OKIIOMITYKTY H3OeIl Kep:

a) Cyperrery OymomMaapabl OMp Heue TOIIKO 06JIYII aTall
YBIK. AJI YUYH BMHEHHU 39CKE aJIIbIH?

=

0) 42+25 cymmachIH Ta-
Oyy *KOJIYH cypeT OoloHUYa

TYIIYHAYD.

B) JlYyKOHUY UBIHEI JKaHa Ya-
KaJapabl TeKuejepre KaH-
Jamuya sKauJaaITeIpaT?




150.

151.

152.

153.

154.

155.

156.

3%

TypmymTa OyroMaapabsl HPETTO616, TOIITOOIO0, YOTYJI-
TyyJda OKIIOIITOPY, OMpP aTTyyJapbl MEeHEH HII KYP-
rysysaer. Caumapasl Koumryyaa Ke KeMHUTYYdo da Oup-
oedl paspAgmap KOIILyJaaT ke KeMUTHJIEeT.

By spexenu 42+17, 85—34 mucaamapbelaga TYIIYHIYP.

Mucangapabl KOTOPKY SpPeKEeHW IalJajiaHbINl KaHa
yary OoloHYA KAa3bII YbITap:

Y ney: 3000+2=3002

70+3 300+5 4000+2400+30
5000+40 600+200 6000+2000

Achbl1 2 cOMIOH 5 menTep caThII aJTaHAaH KUNMH aHBIH
marel 26 comy Kaanbl. AcbLiIza KaHua akua Oap sje?
TyroHTMa TY3YII UbITap.

WKarer 20 mm 6oarom ABCD kBajapaT CBI3BII, aHBIH
IIepUMEeTPUH Tail.

Mapar rutentuH 12 0OeTmH OKyMakK. AJ KapbIMBIH
okyn OyrTy. Mapar marsl KaHua 0eT OKYyII Kepek?

(75-16)+(42-24) 99—-(18 : 2)
(5-3)—(4-3) (9-2)+62

12+00=15 18-00=15 3:J=6 15 : 0=5
200+600 800+15 20+60 90-20

7000-5000 9000+104 800-500 100-10
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157.

158.

159.

160.

161.

162.

163.

36

AtinananbslH guamMeTpu 6 cM. AHBIH pagmycy KaHUYa
ooJsior? VuryuHmail paguycTarsl Terepek Ty3YIl, aHbl 4Ke
TeH 0OoJi. AHBI KaHAaliua HIITeUCUH?

675 :xxana 3849 caHmapbIHBIH OMpHAell paspAAIapbIH
ara. Kaiicel paspan aranbaiT? OMHe YUYH?

Amanpapabl MamMblua TYPYHIO Kas3bIIl UbITap:
81+17 45+20 28+35 63+37

Canmapasl Kouryyaa Oupaei paspaagap KOIILyJiaT Je-
TeH 9pe:KeHM Mucaamgapaa TYIIYHIYP.

MucangapablH YbITaPbLIBIIIIBIH N 441 2367
baiKkall, Y4 OPYHAYY *KaHa TOpT 326 3421
OPYVHAVY caHIapIbl KOIIYYHYH 767 5788

operKeJIepuH UbITap.

Oo06a, carmapasl Kouryyaa Oupaei paspaagap — Oup-
OIUK MeHeH OUPAMK, OHIYK MeHeH OHAYK, SKY3IYK
MEHEeH JKY3IYK, MUHIUK MeHEeH MUHIMK KONIyJaT.
Bupneit paspagmapabl OMPUHUH acThIHA OMPHH Ma-
MbIYa TYPYHAO Ka3bIN aJIbIN aMaJAbl aTKapyy bIH-
ramiyy.

Amanpmapabl MaMblua TYPYHZI® Ka3bIll aTKap:
642+213 805+121 172+124
2247+1121 6235+2332 8123+1072

JRyrypyy 6ororua Mmengemike 251 spkek xkaHa 125 adana
KaTelIThl. MeJielliKke KaHUa agaM KaTbINIKaH?

MacejieHUH OepUJIMIINH TOMOHKYYO KA3bII YbITap.



164.

165.

166.

167.

168.

169.

Bepungn: A C
ABCD — TeptT OypPUTYK

AB-..., BC=..
CD=..., AD-...

P-? B b
142+233 325+412 608+181
245141232  3682+4205 543512322
700+120 100042456 800+189

O3yHIAVH Y#-OYJIeHAYH OMpP alJbIK KHUPEIIeCHUH 35Cell-
Ten KeJ.

MucangapablH Kas3bLABIIIBIH OaliKal, 3CEITeeJopaY
JKYprys.
N 317 N 25 N 165 + 441 N 3241

12 142 3 100 25

125 xama 232 caHmapbIlHBIH cymMMachbiHa 412Hu KoIir.
TyoHTMa TYPYHIO Kas.

12 cm 5 MM y3yHaykTarbl AB KeCHHIW CBI3BLIN, AHBI
JIeIuMeTp, CAHTHUMETP, MUJJINMETP MeHeH TYIOHTYII
JKas.

C
Yury cuIIKTyy Terepek Tys3. Ilua-

meTpu KaHua? Kawmua O06JIYKK6
benyHreun? BesykTep Oupnmeiiom?
Bupgein 8 OeayKKe OeJyn Kep.
Kanpgaiiua wuimreinicuy?

L,
&

D
37



170.
171.

172.

173.

174.

175.

176.

177.

178.

38

20—(2-5) TyroHTMachkl 0OIOHUA Macejie TYS3.

a) 5:8=40. KebeiiTyy xaHa 06JIyy aMaJIapblHLIH Oaii-
JIAHBIIIIBIH TIaWJaJIaHbINl, MBIHIAH 9KM aMaJ ’Kas.
0) 14+6=20. Komryy xaHa KeMUTYY aMaJITapbIHBIH Oaii-
JIAHBIIIIBIH IIaWaJIaHbINl, MBIHIAH 9KM aMaJ ’Kas.

302+145 517+240 612+45
800-600 760—-60 450-400
2000+7000 1280+100 5435+2322

Yayaayry 2 cm 9 MM 00JIrOH KecHHIM ChbI3. AJl KaHua
vmuytumerp? Tamrasap MeHeH Oesruie.

947 4346 AManmapIBH aTKAapBIIBIIIBIH
531 T 9114 TYWYHAYP. YU ODYHAYY XKaHA
416 2139 TOPT OPYHAYY CcaHIapAabl Ke-

MUTYY SPEKECHUH UbIrap.

KemMuTyyHYy MaMmblua TYPYHAO JKasbII aTKap:
251-140 659-145 9792-5341
998-647 251-140 5648-2425

TyouTma Tysyn MmaanucuH Ttam: 681 menmenm 108 can-
IapbIHBIH CYMMAaCBhIHAH 335TH KEeMUTYY.

Yapba OGareiaga 455 tyn anma, anmgaH 332 TYOKeO a3s
arMypyT 60ap. BakTa Karnua Tyn mapak 6ap assae? TyrmoHT-
Ma TY3YI YbITap.

MHC&JI,D;ap,Z[I)I O0O3€KH 4bIrap.
(186-185)-9 (245+121) : 1 148-100
(964-960) - 2 475-75 665—25



179.

180.

181.

182.

183.

184.

Paguycy 2 cm 3 MM 0oJroH aiijiaHa cbI3. AHBIH JHa-
merpu KaHua? CuI3TbIU MeHEH aHBIKTAa. AMaJ Kas3bIld
aHbIKTaca 00J00y?

247+151 647-225 340-145 4999-1992
441+238 48+321 890-270 2840-1800

Huamerpu 4 cm 4 MM OOJITOH aiijlaHa cbhI3. AHBIH pa-
IUYCYH aHBIKTA.

a) MucanablH UBITAPBLIBIIIBIH TYIIYHIYP. +27
Bupnukrepana cymMmachkl 1070H aIbiK: 45
7+5=12, 12=1 ong.2 72
Amislll KaJiTaH OHAYK OHAYKTapra KOIIYJIy.

0) MucanablH YbITapbIJBINILIH Oaifika. 38
OMHe YYYH cyMMa 3 OPYHAYY caH O0o0JIym + 31

Kaaapi? Ooba, oHgyKTapablH cymmachkl 10 —_—
OHAVKTAH AalllbIll KeTTH: 119
3 oun.+8 on.=11 oupg.,

10 oug=1 Ky3x. OOJITOHAYKTAaH,

11 omx.=1 xys3x.1 oHn.

TY3OT:

Ap Oup paspaagablH OHY KMUUMHKU OMP pPa3pAaabl
10=1 ouxa., 10 oua.=1 xkys3g., 10 kysg.=1 Mmunm.

AManmapasl MaMbIua TYPYHAO »Ka3bII UbITap:
85+74 92+65 62+55 79+80

TyroHTMa TY3YI UbITap:
a) rommryayyuyaap 125 :xama 644, amapablH CyMMachI-
Han 322HuU Kemur. AiibipMa smHere Oapabap?
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185.

186.

187.
188.

189.

190.

40

0) kemyyuy 1649, kemuryyuy 1640, amapasiH aibIp-
MacblH 3ke Oes. Tunimaam xkanua?

B) KebeuTyyuysep 4 »xkaHa 6, Ke0eUTyHayre 34Ty KOIII.
OMHeHUn TabdachIH? D

durypa xanua 06JYKKeO OeayHAY?
Boénron OenyK KaHmain 06aykK?
AnbBI TaMrajap MeHEH ara.

Paguycraper 2 cm kaHa 2 cM 8 MM 00JiroH, 60pOOpPJIO-
py OMp UEeKUTTe KaTKaH 5KU aijilaHa ChI3LII, SKOOHO
TeH THeIIeJyy O00JroH OeJiyryH 0o€.

5'4 KeOOUTYHAYCYH ap KaHgail KOJ MeHeH Tail.

MapaT Kamaral YVHAAZOH MeKTelnKe udeiimH 425 M,
KurenkaHara dyernH 687 m. Cypoo Koiom macejie Ybl-
rap. larel KaHzmaili cypoo Koiico 00JoT?

Anmam 200 xypyT Kacal, aHBIH TeHUH UHUM 9K660Y3re
TeH Oesym Oepau. Ap OupeeOy3 KaHUaJaH KYPYyT al-
IBIK?

MucanmapAblH YBITAPBLIIBLIINIBIH OaliKa. OMHE YUYYVH K99
Oup pas3pAAABIH YCTYHO OeJir'm KOI0JAy? ICeITeo
BIKMACBLIH TYIIVHIYDP.

. 5 oun.+7 ouxp.=12 omp.=1 xKy3xa.2 oHJ.
+257 OagyxkTapablH cyMMacblHaH 1 »Ky3n. maii-
372 ma 6oamy. AJ KY3OYKTOpre KOIIIyJiaT:

629 2 wKys3ng.+3 xysna.+1 xysm.=6 Kysm.



191.

192.

193.

194.

3 6492 7 oun.+4 oung=11 ouxa.=1 xysx.l oHn.

o171
5813
+6 285 5+8=13=1 oux.3
1798 8 oun.+9 ouxg.+1 oung.=18 oun.=
8 083 =1 xKys3n. 8 oHJ.
2 ®ys3ng.+7 xkysg.+1 xwysx.=10 xysng.=
=1 Mmung.

6 muua.+1 muga.+1 Mugn.=8 MuHI.

Jdrepae caHgapasl Kouryyaa OMp aTTyy paspaaaap-
abplH cymMmachkl 10 ke aHmaH almeIn KeTce, cyMMa-
HBIH KUWUMHKU pa3pAnasl lre 4oHOET (aHBI yHYTYII
KaJg0ac YYYH, THeUIeJIYY Pa3pAdIbIlH YCTYHO Oejru
Koiico 00JI0T).

Kaiicel paspAaabIlH YCTYHO OeJir'M KOIOJIapbIH TYIIIYH-
IYPYHO, MHCAJIAPAbl MaMblua TYPYHAO »KasbIIl ubITap.

269+365 817+125 4569+2170 7692+1754
416+387 178+449 3172+1659  5995+2347

Agaurrka 325 Tyno Tan, 163 tyn kaiibig, 200 Tym OaJa-
THI OTYPTy3yJaay. BapAbIrbl KaHua TYI JapakK OTYypPry-
gyany? TywoHTMa Ty3yno ubIrap.

TyoHTMaJapabl Kas3bIl, MaaHUJIEPUH 3SCEITe:
a) 3 kama 4TyH KeO0OUTYHIYCYH 2re 0eJIyy;
0) 7 meHeH 8AMH CyMMAachlH 3K6 06JIyy.

265+627 4269+2972
549+145 3670+3791
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195.

196.

197.

198.

199.

200.

201.

202.

203.

42

ReCI/IH,D;I/IHI/I YeHell aenmmMeTp, CaHTHuMEeTpP, MHUJIJIMMETP

MeHeH Ka3: AB=... IM ... CM ... MM
A B
4249+1384 5039+4149 7119+899
1515+1389 708+4 289 5700+185

TyloHTMa TY3yI uYbITap:

a) 2678 menen 3593TyH cymmaceiHa 895Tu KoOIIyy;
0) 999ra 5 meHeH 4TYH KOOOUTYHAYCYH KOIIYY;

B) 8 MeHeH 2HUH KO0OUTYHIYCYHOH 811 KEMUTYY.

Bogeiibos asgsHTUachIHBEIH y3yHY 18 M, Tyypacel 9 m.
AHBIH mepuMeTpPUH TAaIll.

JKarsr 3 cm 6OJITOH KBaapaT CBI3BLIII, TaMrajgap MeHeH
Oearumye. Ap Oup KarbIlH TaMraJjap MeHeH »Ka3bIll, Y3yH-
OIyTr'yH aHbIKTa. P—?

YuiiMmeneH sMHeHU OalKaIbIH?
Bopbopsopays apachklHAArbI apa-
JBIKTHI ueHe. AHBI AuaMeTpJep
MEHEH CAaJIBIIITHIP.

10 suTpamk uvakara 2 JUTPJIUK OaHKa MeHeH KaHua
JKOJIy Ccyy Kyiica 00Ji0T?

sRamprmua agykenyue 400 xr cabms, 200 Kr KbI3bLIuUa
AJBII KeJUIl Keuke dyeluH carTwlliThl. KeumHae 300 Kr
JKalrbliua Kajagabl. KaHua KuiorpaMM JKallbljada ca-
THLIABI?

3000-2000 700-500 137+569 8197+1285
5675-2432 897-342 389+265 1998+3442



204. MucaaablH YBITAPBIJABIIIBIH TYHIYHAYP. AHBI ceH 2-

205.

206.

207.

KJiaccTaH Oepu 6unecuH. BupaukTus yeryaaery 10 Kaii-
IaH KeJIUII YBIKTHI?

- 10 Oob6a, an 8 OHZYKTYH OuUpeeHy MaligajaraH-
-82 ITaH KeJaun YbIKTHI. 10+2=12, 12-7=5. OH-
_ o7 IYKTap Ompre KeMuau. AHBI UeKUT MeHEH

25 OeJruJaeguK.

Yu KaHa TOPT OPYHAYY CaHIAApAbl KEeMUTYYIO Oa
OMp aTTyy pas3pamgmapablH albIpMachl H3aeJieT.
KeMyYyuyHYH paspaabl KEMHUTYYYYHYH THEIIEJYY
paspAaabIlHAH KHUYHUHE OO0JIyNnl KaJjica, KMHMHKH pas-
PAOABIH OMPH aJIBIHBIN, MalJaJIaHBINI aMaJ aTKa-
pbBLIAT.

AniTKkaHgapabl TOMOHKY MHucajlgapAa TYHIYHAYD

2)

« 10 * 10 3) .« 10 4) « 10
537 _4715 _708 _8149

185 1391 345 2 521

352 3324 363 5628

978-297 905-542 8547-4255 9872-8950
548-165 429-156 3789-1598 5295-2571

Hyxkenme 425 0eTesike MUHepPAJIAbIK Cyy OOJITOH. Ip-
TeH MeHeH 109 Gereske, TymTeH Kuiina 226 00TOJIK6O

cyy carbLIraH. IIlyKeHIe KaHua 0OTOJIK® CYyy KaJabl?

Tapeakanga 6up Heue ajama 0ap. AHBIH KapbIMBIH AceJt
angel. Tapenxkama 4 aama Kajaran 0ojico, Acesq KaHUYa
anma anrau? Tapeakaga kaHua ajma OOJITOH?
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208.

209.

210.
211.

212.

213.

214.

215.

44

Bup xooHayH canamarel 3 Kr 0oJico, Oupnaein 4 KOOH
KaHYa KujiIorpamMM 00J0T?

835272 429-156 778-169 4495-1 268
048-165 978-249 407-185 TTT7T-5195

4569+1781 5000+2899 702+198 495+289

KomyynyH kanbiOalgapblHbIH KaNCBIHBICKIH OuJIOeI-
cug? OmioHy KaTTa.

MucaaablH YBITAPBLILIIILIH TYIIYHIYP.
10 KemuuyyHys Oupauru na, OHAYTY Oa Ke-

3 783110 MUTYYIO JKeTieil KaJjaabl. AHABIKTAH yJaM

2158 KUANHKYN paspaggan OupaeH aJjblll Maiga-
————— naxgpik. OHAYKTaApAbl KEMUTYYI® KOHYJ

5673 Oyp: 3 oHA. smMec 2 OHJ. KaJraH.

1 xy3n.=10 omg.

Hemex, 1 KY3OYKTY Maigajal, OHAYKTapra KOIIKOH-
mo 12 oux. 6osor. 12 oHA.—H oHA.=T7 OHI.

573-185 7635—-2 389 8447-358

962-578 9927-5538 3550-1259
(863—271)+358 468—(153+200)
(999-99)+100 378+(679—-585)

KepekTyy ueHeesepay Kypry-
syn ABCD ¢urypacsia tys. B P C
Tuk OypuTapra KeHyJ Oyp.
Bup xecuHIM KYPry3yn MBIH-
IaH TUK OYPUTYK IIaijga KbILI.




216.

217.

218.

219.

220.

221.

222.

A B C D

Kanua xecuugu Kepym Typachkig? Tamranap meHeH 6eJi-
ruje. JH KbICKa JKaHa 9H Y3YH KeCUHIWHU YeHeIl »Kas.

750-265 90522-8485 942+587 6128+1256
379-189 5671-3287 640+685 7515+2190

AB=5 cM 2 MM 0OJITOH KECUHIM ChI3. AHIAH 63 3PKUH-
ye D uveKuTuH Oearmien aju. AD »xana DB KecuHOuJe-
PUH UeHeI »Kas.

e 9 910

_ 6000 FKemyyuynyn OGupaukTepu, OHIYKTaphI,
9349  KYBOYKTODY 0 Gomroaykran 1 MUHIUK-
W TH aJbIll Maigananonid: 1 Mmuag.=10 Kys.
Muiagas, 1 Ky3AVKTY ajJgblld OHAYKTapra
JKaHa OupaukTepre Oeayn Oepeoms: 1 :xys3x.=10 omn.
OoaroHAyKTaH 1 OHAYry OupauKTepre, Kajarad 9 oH-
IyTy OHAyKTapra Tmer. MUHIUKTUH KajJarad 9 :Kysgyry
JKYSIAYKTOpPre THeT. YIIMHTUI, 6 MUHIUKTUH YCTYHO
YeKUT KOwJany. Anx 1 MUHANK aJbIHALI JeTe€HI1 TYIIIYH-
nypetr. 1 muHauk=1 oHi.+9 oun.+9 Kya.

YIIIy CBIAKTYY O KYI'YPTYI MHCAJIBLI YbIrap:
« 910

_700

365 1 xxy3n.=1 oux.+9 omm.
8000-3579 900-715 7000-6181
5000-1265 400-248 300-85

Kar Tramyyuy spres meHeH 460 razera TapaTTel. AHBIH
nunaeH 200 «Areim», 130 «KyT Ouamm», KaJraubl
«KbIprei3 Tyycy» raseracwl. Kanua «KwIpreis tyycy»
raseTachl TapaTbLITaH?
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223.

224.

225.

226.

227.

228.

229.

46

MN=3 cMm 9 MM OOJITOH KeCUHIU ChI3. AJI KeCUHIUICH
o3 spKkuHYe B xaHa D uyekuTTepuH Oearuen aj. KaH-
ya KecMHAMW mainga Oosay? AJapAbl TaMrajap MeHeH
Oesrmien, y3yHAYKTApbIH YeHEN Kaa.

9000-5678 900-342 4000-3 145
9000—-844 900-816 4 000-899

AB=35 MM 00JI'OH KeCUHIHN CbI3. AHJa KaHUYa CaHTHU-
MEeTp JKaHa MUJLIUMeTp O6ap?

2348+5346 761+985 700+700
678+598 5362+999 5000+894
5342-4 840 342-287 8468-5009
5000-3575 900-579 777-599

TyoHTMaJdapAbl Kas3bIll, MaaHWJIEePUH TaIl:

a) 872 menen 864TyH aWbIPMACBIHBIH JKUJIEH OWPUH
Tam;

0) 5 meHeH 4TYyH KeOeHATYHIAYCYHOH 4 MeHeH 3TYH
KO0OMTYHAYCYH KEMUT;

B) 40 cambrHaH 15 MeHeH 3TYH TUAMHAWCUH KEMWUT.

Tabauiagbl TOJATYP. AJ dMHEHUH 2: 2=
KagbI0aJbI? 4 : 2=
6 : 2=
8: 2=
10 : 2=
12 : 2=
14 : 2=
16 : 2=
18 : 2=




230. Macejieun adroiHa 4YennH
ypITap.

AB = ..
BC — . P=AB+BC+...

p -7

231. Anirypayua 5 menrtepm 0ap. UbIHApABIKBI aHIaH 3 3ce
Kem. AHypayH genTepu UbIHAPABIKbIHAH KaHuara as?

O3YHAY TEKIIEP

1. Oozexu ascermre:

200+300 8000+300 400+5

3000+4 000 9000+20 6000+145
2. Oozexmu scemnre:

9000-7000 850-50 990-900

600-400 910-110 8500-8400
3. 815+928 600+855 234445555

6025+1242 123+7349 4961+347
4. 4000-1185 9871-5999 2347-889

300-279 809-699 5000-4999
5. TymouTMagdapAblH MaaHUJIEPUH TAall:

(3847-2395)+642 (36 : 4)-2

(6:3)+(9:3) (27 : 3)+(9:4)

6. 8+ 6 KOOOMTYHIYCYH SKH KOJ MeEHEH aHbIKTA.

7. Mucanmapabsl ubIrapyyZa Kalchbl dpekere TasgHaCHIH?
0-5 9-0 8-0 7+0 8+1 -1
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8.

15-0 12:1 1811 15:3 24:4 5-2

6-3 74 9-2 8-3 5—4 15 : 15

12HUH TeHUH, TOPTTOH OUpPWH, YuTeH OupuH Tamn. Kaii-

CBhI YJIYIIY YOH?

9. AiyaHaHBIH paguycy 5 cMm. Hmamerpu Kauua?

10.

11.

12.
13.

14.
15.

16.
17.

18.

19.

48

Terepextun auamerpu 8 cMm. Pammycy xanua?

TerepexTun pagumycy 3 cm. Kanmaiasip M dyekuTu O6Op-
OOpaoH 4 cM aJBICTBIKTA JKauramkaH. UeKUT Terepek-
TUH WUYNHIEOU Ke CBIPTHIHAAOBI?

Ksagparteia xarel 2 cMm. Ilepumerpu KaHua?

Tux OypuTyKTyH mepumerpu 14 cm. iKakTapbl KaHzgai
0OJyIIy MYMKYVH?

12 MM=... CM ... MM 2 IM=... CM 4 cM=... MM.

3K6 KO0OeHTYYVHVH KaablOaJbIiH Ka3. Augan 3Ke 0eiyy-
HYH KaIbIOaJbIH YbITap. AHBIH €3reuesyry sMHemne?

4Ke KO00UTYYHYH KaIbIOAJBIH JKaTKa auT.

2re KoOOUTYYHYH KaIbIOAJBIHBIH 9H YOH KOOOUTYHIYCY
KaHua?

CaHabIH YUTOH OMp YJAYVIOYH Ta0yy YVUYYH Kauchbl aMaJl
aTkapsLiIaT?

a) dTeH 2 sce UOH caH KaucChI?
0) STen 2re 4YoH caH KaucChI?



20.

21.

22.

23.

24.

B) 15Ten 3 ace KMUMHEe caH Kauchbl?
r) 15TeH 3Ke KuumHe caH Kaiicb?

Macejiere TYIOHTMAa Kas3bIIl ULITaAp:

Anam camMmarbl 5 Kr gaH 0oJroH 2 mapObI3 KaHa 3 KT
IBIK KOOH aJIbII KeJnu. AmaM aJjbllo KeJareH KOOH-Iap-
OBIBABIH JKAJIIBl cajJIMarnl KaHua?

ABCD Teptr Oypuryryu cbiz. AC KeCUHIUCUH KYpPTy3.
Kannai purypanap naiiga 6oany? Tamramrap MeHeH Kas.

Kanua yu OypuUTyK KepyII C
TypacbklH? Agapabl TaMmra-
Jap meHeH Oenrmie. BCDO
¢urypacsr smue?
B D
0]
A E
N
Ap Oup THK OypUTYKKAa 47 12
KHUPreH caHgapabl »Kas. 18 7 11
|15 10
35 40 |18
13 19

IJKU TerepeKTUH KaJIbl 0OJIYTYHO
KupbereH tamMrajapibl Kas.

4-1/11 49



KOBOUTYY XXAHA BOJTYYHYH
XALbIBAJOAPDI

232.

233.

234.

235.

50

Bemke Ke06MUTYY kKaHa
OemKe OOJYYHYH sKaabIOoajizapbl

KeboeliTyyHYH THelNIeayy KaablOagapblH IIaiigajdaHbIII
acerre:

5:-2 4-3 8-3 6-1 8-4
2-3 72 9-4 9-2 6-3
Ap Oup Mmcas Kamchl KabIOaJIgaH ajbIHTaH?

9-3
9-0

KebeliTyyHYH Kanbibasbl gereH sMHe? AHBI 4Ke
KO0OHMTYYHYH KanblOaJdbiHIa KoepceT. AHmanH 4Ke
06JYYHYH KaIabIOAJIBIH YbITap.

Oob6a, Omen 9ra yeMMHKU OUP OPYHAYY CaAHIAPIBI
KaHIauabsIp OMpP OPYHAYY CaHra KOOOMTYYHYH KbIil-
BIHTBHITHI OHIOJI CAHTa KOOOUTYYHYH KaJabIOAJIbl JeIll
araixar. Byra ueiiun lre, 2re, 3ke, 4k0e KO00OMTYY-
HYH KaabIOaJIbIH YHPOHTOHCYH. AJlapabl 3CTEruH.

a) Ap Oup Ke0eUTYHIAYHY CyMMa MeHEH aJMAallThIP:

8-5 6-6 5-3 75 4-4
0) Ap Oup cymMMaHBI KOOOMTYHIY MEHEH aJIMAIlIThIP:
8+8+8+8 5+5+5
9+9 4+4+4+4+4

9Ke Ke0eMTyyHYH Kanbioaabia Ty3. 0:-5, 8:5, 3:5
KO0ONTYHIYJIOPY OIIIOJ KanblOaara kuper. Jlarbl KaH-
Iayl TYIOHTMaJap Kaaabl? AJiapabl KasbIll, MaaHUJe-
PUH 3cemnTe. IACEITO6 BbIKMAaJapblH TYIIYHIYP.



236.

237.

Byn 5Ke Ke06HTYYHYVH KaablOaJIbI. 0-5=0
CeHUH TY3Ir6HYH OKIIOMYyNTypOy? 1-5=5
WKanpibanabia K93 OMp MaaHMCH cara 9.5-10
mMypzaran Oearmayy. AJjgap Kamchbl- 3.5-15
aap? KanarapgapblH KOIIYyYy aMaJbl 4-5=920
MeHeH unIrapca 0oJoT. YJjaM KHUHNH- 5-5=95
KM KOOOUTYHJY MyPAAKBICHIHAH KaH- 6-5=30
yara 4oH? 7. 5—35
8-5=40
9-5=45
bKe 06JIYY 'KaAbIOaJBIHBIH TY3YJIY- 0:5=0
mryH Oafika. AJ sKagbpiOas KaHmaiiua 5:9=1
naiiga 6oany? 10 : 5=2
15 : 5=3
20 : 5=4
25 : 5=H
30 : 5=6
35 : 5=T7
40 : 5=8
45 : 5=9

Oo6a, a1 KeOGUTYHAYHY OUP KOOOHTYyuyre 0eJice,
SKMHYMNCH KeJIUII YbITAT JereH SPesKeHNH Heru3nH-
ne tysyaren. Tunimaguiaep Omen 9ra uedMHKM caH-

map. beaynyyuyaepyuy?

238. Oxyyuymaap SteH Oosym 8 Tonko OenyHyIITy. Kamua

OKyyuy O00JTOoH?

239. S5Ke KOOOUTYYHYH JKaAbIOaJBbIH JKaTTa.

4%
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240.

241.

242,

243.

244.

245.

246.

247.

52

JKarsr 3 cm 6oyiroH Oerr OyPUTYKTYH IIEPUMETPUH dKU
JKOJI MEHEH BJCeIITe.

(132-100):4 (6+3)5 75
(984-959):5 (0+8)-5 9-4
5000+(375—-149) 45:5 35
(742+258)+3456 0:5 55
Tes acemnre:

9-5 74 8-3 35 0-9 1-7

6-5 55 10:5 15:3 20:4 25:5
Kaaccra 30 oxkyyuy 0ap. Anap 5 TOIKO O6JIVHYII AJIBIII

umiremiTu. Bup Tob0y MexkTen 6arblH TasaJjamiThl. KaH-
ya OKyydYy MeKTemn OarblH TasajiaraH?
30:5=6

| 6 — oya 30ayH 0emren Oup 0esyry. CaHabIH OellITeH

OMpPUH TAOBIII YYYH, aHBI SKe 00JIYyY Kepek.

a) 25tuu, 20HBIH, 40TBHIH, OemiTeH Oup OOJIYT'YH Tai.
0) 16ubra, 12HUH, 4TYyH, 20HBIH, OOYH TOpTTeH Oup
OesyryH Tarl.

Typuctrep 45 KM KoJayH OemiTeH Oup O6JYI'YH K66,
aJ sMUM KaJjraH 0eJiyr'yH MallluHa MeHeH oTyiiTy. Kam-
ya KUWJIOMETD JKOJIYy MAaIllMHA MeHeH OTYIIIKOH?

IKU UAPUMINH ap OumpuHe 19maH OKyyUuy KaThIIIAT.
Bup KyHKY uiipumMre 3 oKyy4y KeJreH KOK. ByJ KyHy
9KU MUPHUMIe KaHua OKYy4Yy KaTBIIIIKaH?

TyoHTMaIapAbl TY3YI YbITap:
a) kommyayyuyJaap 875 xaHa 28, ajgapAblH CyMMachI-
HaH 7231y kemuT. HaTbwilizka sMHE Oemr aTajar?



248.

249.

0) xebeliTyyuysaep 8 KaHa 5, aJgapAblH KOOOUTYHIY-
cyHe 154ty kor;

B) kemyyuy 997, Kemuryyuy 972, amapabiH aiibIipMma-
cbIH DKe 0Oosi. HaTbIii;ka sMHe gem atajat?

(875—870)-5 (0+40):5 (996-993)4
(3+5)'5 (0-90):5 (5-4)—-10

3aBoamoH sxm TycTery 20 KeHMJ MaIlllMHA YBIKTHI.
AnapasiH TeHM KbBISbLI. KaHua KBISBLJI MaIlIMHA YBIK-
Kau?

AnTeira Ke0eUTYY KaHa ajaThira 0OJIYYHYH

250.

sKaabIOaImapbl
86 o6 3:6 76 0-6
4-6 9-6 2:6 6-6 1-6

MHucaJagapblHAH dMHeHU OaliKaabliH? Bymapabl Typayy
JKOJIIOP MEHEH uhIrap.

0-6=0 0:6=0
1-6=6 6 : 6=1
2-6=12 12 : 6=2
3-6=18 18 : 6=3
4-6=24 24 : 6=4
5-6=30 30 : 6=5
6-6=36 36 : 6=6
7-6=42 42 : 6="7
8-6=48 48 : 6=8
9-6=54 54 : 6=9
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251.

252.

253.

254.

255.

256.

257.

54

Bynap 6ra xebeiTyyHYH ’KaHa 6ra O6JIYYHYH »KalIbl-
banmapel. KebeliTyHAY KaHa TUUHMHAMJIepAU Oalika.
Anapael KebenTyyuy KaHa O6JIYHYYUYJIOP apPKBLIYY
CAJILIIIITPRII KOP.

25 6asa JKalIbIHMaK OMHOIITY. AJapAbIH OPO6 M3100Uy
0onron. Bup Heue MYHOTTOH KHHUWH JKAIIBIHTaH OaJ-
IapAblH aJThIgaH Oumpu TaOwLaabl. Jlarel Kamua OaJia-
HbI TaO0yy Kepek?

TyroHTMaIapabl Ka3bId UbLITAp:

a) 30 meHeH OHBIH TUHMHINCUH 4K6 KOOOMT;

0) 8 meHen 4tyH KebeiiTyHAaycyHeH 15Tm kemwut. Ha-
TBII}Ka SMHEe IeIl aTajaT?

504-182 8805-7992 600-309
906—-345 3000-2184 815-538
36 KuTen 6 Texuere TeH OO6JYHYII KOIOJraH. bup Texkue-

neH 5 Kuren aablHabl. OIIOJ TeKdyele KaHUYa KHUTEII
KaJIbl?

durypansl ata. KepekTyy ueHee-
JOepAYy KYPrys3yll, (PUrypaHbl Oell-
TepuHe cbi3. Tamramap meHeH OeJi-
rujern, IIepuMeTPUH aHBIKTA.

6ra KeOOUTYYHYVH KAIbIOAJBIH JKaTTa.

KBagparTeia mepumerpu 16 cM. AHBIH KarblH Tail.
Kaiicel amaannsl maigajaHachbIH?



258.

259.

260.

261.

Macesiesnep kaiichkl amMajl MEHEH UbITapbLIapbIH Oalika.
a) 30 xm KoanmyH OemiTeH Oump Oesyry acdaiabTTajia
aaek. Kanua Kumjaomerp KoJLy achaiabTTanl Kepek?
0) MekTrenTe 24 KJacCTbIK OesiMe O0ap. AjapablH SKU-
IneH Oupu 2-xkabarra kamngamkaH. Ap Oump kKabarra
KaHuaJaH KJIAacCThIK Oesme Oap? Macesne xaHua amaJst
MEHEeH 4YbIrapbliaaT?

B) Beamene 20 orypryu 6ap. AHBIH TOPTTOH OuUp
OeJIYyIr'YH amikaHara xKuprusuinTu. Kanua oTypryu ar-
KaHara KHUPTU3UJILN?

Oo06a, macesesiep 60JIYY aMaJbl MEHEH YbITapbLiIaT —
ajJap caHABIH Kailickl OMp Oapabap O0O6JYIYH Ke
YJAVIIYH Ta0yyra OepuJIreH.

CanapIH Oapabap YIYIITOPYHYH OMPUH TAOBINI YUYH,

aHBI YJIYIITOPAYH CAaHBIHA 0OJIYY Kepek.

a) 24tyH 6maH Oup YJIYIIYH TAaIll;

0) 36ubIH 4TOH Oup, 6manH Oup YAYIIYH aHBIKTa. Kaii-
CBhI YJYIIY YOH?

B) 15TtuH xaHa 20HBIH 5TeH OUp YJVIIYH aHBIKTAII,
ajJapabl >, < OeJrmjgepu MeHeH caJblmiThip. Kaiichkr
CaHABIH DTEH Oup YJIYIIY YOH?

Mucaagapabl camka $Kasbll aJbIl, aMaJgapAbl 003€KU
ypIrap.

(124-100):6 (6-4)+(5-4)

40:(646—-641) (36:6)—(18:18)

Amanmapabl Kepek OOJITOH JKepae MaMbIua TYPYHIO
JKasbIll ubIrap:
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900—(456+144) 9:5:(957-832)
(848—548)+(8-2) (378+332)+(15:5)

262. Kaanpl y3yHAYry 8 cM OOJITOH 5KM MYYHIAVY CBIHBIK
CBHIBBIKTHIH MYVHIApbl KaHmai Ooayinry mMyMKyu? Tai-
man Kep. CwIBreluThl mampajnancal OoJsor. Myyrmap
MUJIJIAMETP MeHEeH Oa UYeHeJUIIIN MYMKYH.

263. (> |<|=| 480147 2:2 0 2+2
4:2 > [ 3+3 U 3-3

264. Tes scente! Kanua myHeTTe ascemnTerr OYTOCYH?

. 18:6 56 7-5 54:6 40:5 24:6
12:6 9:6 9-4 48:6 24:4 28:4
12:2 9-3 8-4 7-6 36:4 0-6
24:3 9:5 49:7  81:9 25:5 8:0
18:2 12:4 15:3 15:5 45:9 45:5

265. 18guu 6mam Oup sKaHa 24eH OMP YJIYIITOPYH CAJIBIIII-
TBIP.

dleTure Ke0OMTYY sKaHa KeTUTre OOJIYYHYH

SKaabpI0OAITaphI
266. 2-7 87 6-7 5-7 4-7
. 77 9-7 0-7 1-7 37

MucaJIapblHAH sMHeHU OaliKaabliH? Bymapabl Typayy
JKOJIIOP MEHEH uYhIrap.
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267.

268.

269.

270.

271.

0-7=0 0:17=0
1-7=1 7:7=1
2-7=14 14 : 7=2
3-7=21 21 : 7=3
4-7=28 28 : 7=4
5-7=385 35 : 7=5
6-7=42 42 : 7=6
7-7=49 49 : 7=7
8- 7=56 56 : 7=8
9-7=63 63 : 7=9

Bynap 7re xe0eiTyyHYH KaHa (re 0OJYYHYVH >KalIbl-
Oanmapsl.

(4-7)+(5°6) (63:7)—(3:3)
(49:7)—(6:6) (6-6)+(56:7)
KiaccreiH okyyuyJsapsl 4TeH 7 KaTapra THU3UJITEHIEH

KMIAMH Oarbkl 2 OKyyd4y amibllnl Kajanbl. Kiaccra Oapnabi-
bl KaH4Ya OKyyuy Oap suae? TyroHTMa Ty3ym ubIrap.

Kaaccra 35 oryyuy 6ap. AHBIH S5TeH Oup Oeayry Oumit
uipuMuHe, 7aeH OWpM XOop MUAPUMUHE KaTbImiaT. Ap
Oup uipuMre KaHUYaJaH OKYyydy KaTbIIIaT?

darsl cypooJioply KOOI, UBITapbIll Kep.

3448+(987-199) (9:7)+7000

(1256+6 845)—6 240 9000—(56:7)

>|<|=]| 56065 54:6 [] 56:7
40:5 UJ 80-4 18:2 J 9-2
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272.

273.

274.

275.

276.

277.

58

36 MM y3yHAYKTarel AB KecUHINWCHUH CbI3. AHBI Ue-
KHUTTep MeHeH 4 Oapabap OeayKke 0OeJiym, ajapIbl
TaMrajgap MeHeH Oesirmye. Ap Oup OOJIYKTYH Y3YHAYTY
KaHua?

re KoOOMTYYHVH KaAbIOAJIBIH KaTTa.
> |< |=| 42:7 U 42:6 28:7 [ 28:4
18:2 [0 18:6 14:7 0 14:2

MucangapaaH KBIMBIHTBIK UbIrap OMP d2Ji€ CAaHIBLIH ap
KaHAall YJIYOITOPYH CAJBIIITHIP.

Tes scemnre!

56 8-4 9-3 7-5 7-6
56:7 48:6 40:5 63:7 54:6
12:4 6-4 24:3 9-2 8-3
15:5 9-7 9-5 18:2 42:6
49:7 -7 42:7 42:6 6-9
TymoHTMaIapAbl Kas3bill, MAaaHUJEPUH AHBIKTA:

a) 400men 6 mMeHeH S5TUH KOOOUTYHAYCYH KEMUTYY;
0) 8 meHeH THUH KeOeuTyHAycyHe 27 MeHeH 3TYH TU-
UMHIANCUH KOIIYY;

B) 5550 menen 5530ayH alibipMacbIHBIH OKe OOJITOH
TUANHINCUH Taoyy.

IykeHUy TeKuere 9 COMAYVK 4 KuUTel, 3 COMIAYK 2 Ku-
Tenr Koiigy. Tekuere KaHua COMIYK KHUTEI KOIOJIY?
TyroHTMa TY3yII 4YbITap.



278.

279.

280.

281.

282.

283.

lapakma 36 mammua O00JTOH. AHBIH aJTBHIIAH OUPU
pemouTTOo. Kanrangapsl pelicke UbIKTBI. KaHua MaIim-
Ha peiicre?

TymryHaypyy MeHeH ubIrap.

0125-2446 9772-1685 7662—-1687
4342-1875 3244-1548
1984-795

Kanua aiiana Kepyn TypachbiH?
OMHeHHu OaliKanbiH? Ap OupmHUH
paguycyH UeHe.

a) KebOeiiTryuayaepy 24 6oaronm Omp Hedue TYIOHTMA
JKas.

0) 241yH 61aH OupuH, 4TeH OUPUH, 8JeH OUPUH aHBIK-
Ta. AKBIPKBICBIH KaHTHUII TaIITBIH?

3 uTpank 6 6aHKara mupe KyoJuany. Kagua jqurp mupe
maappaaran?

Cerusre Ke0OMTYY KaHaA
cerusre 0OJIYYHYH sKaJabIOaJiTapbl

2:8 0-8 9-8 1-8 58
88 78 3-8 6-8 4-8

MucajJgapblHaH sMHeHU OaliKaabliH? Bymapabl Typayy
JKOJITOP MEHEeH ubIrap.
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284.

285.

286.

60

-8=64
-8=172

O 0O Utk W =O
0 %0 60
N
o

0:
8 :
16 :
24
32 :
40 :
48 :
56 :
64 :
72

00000000C|)|00000000000
O 00O Ut W H=O

Bynap 8re xkebelTyyHYVH kKaHa 8re O0OJYYHYVH KaIbI-

Oasmapel.

50 1 cyrry 6 Oumonro 8 i gen KyromTy. Kanua cyr

Kaanaepi? TyoHTMa TY3YI UbITap.

(56:8)+(6-9) (64:8)-5
9-(56:8) 100—(7-8)
a) Tuxk Oypuryy Tabauiiaza KaHda

terepekue 6ap? KebOeiiTyy amasblH
KOJITOHYII JCeITe.

0) Turk OypuTyKKa KaHua KBajapaT
sKanmaHbpImKaH? KebelTyy amMmajbIiH
KOoJn0oH. TerepekuenepAuH CaHBI
MeHeH KBaJApaTTapAblH CaHBLIH
CAJIBIIITHIP.




287.

288.
289.

290.

291.

292.

293.

294.

295.

296.

Kakraper 1 cm xkaHa 5 cM OOJIoH THUK OYPUTYK CBI3.
Ara xarel 1 cm 0OJrOH KBaZapTTaH KaHUYACHI JKaiija-
HbimiaT? JKalimaHBIIIITHIPBIIT KOp.

VYayaayry 1 om 2 cM 3 MM OOJIOH KECHHIHU ChI3.

Cerusre KeOOMTYYVHYH KaIbIOAJBIH JKaTTa.

(36:6)+896 (15:5)+(72:8) 672+199
123—(9-7) (375-1)+(500-0) 709-125
Oo3exku scemnre:
(12:3)+(24:8) (6-5)+(7-8)
45—(15:3) (9:8)-30

AtiranbsiH 4 KoH(peTu O6ap. Irepae ajl MHUJIEPUHE Oup-
neH KoHger Oepce, OMp KOH(peT aIlbIll KajiaT, arephae
dKHAEeH KoH(eT Oepce OmMp MHHCHHE KeTIel KaJjar.
AtitHaHBIH KaHuya uHHCU Oap?

Tuk OypuTyKTa KaHua KBaaparT
sKalJaHbINIKaH? AHBI KaHIal
aMaJ MeHEeH TYIOHTAa aJachbIH?

(645+279)-501  4:(997-990) (691:691)-0
644—(200+140) 650—(625-600) (445:445)-1

700—-431 609-347
5000-3163 9000-8 789

TerepeKTHH KBI3BLI KaHa KOK
06JYKTOPY KaHUYAHYBI YJIVIITOPY
0osoT?




297.

298.

299.

300.

62

Bopbopy 6mp uekuTTe KaTKaH, paguycTapbl 3 CM JKaHa
2CcM 5 MM OOJITOH SKHM aijlaHa CbhbI3. OKOOHO TeH Tue-
1ieJiyy 00s00ron 0eayKTy 00€. BOEaroH 06JyK SMHEHU
ajecrereT?

Maparka amacel 320 comro xkoctoom, 170 comro 60TuH-
Ka caTbin Oepau. AIAchIHBIH alJbITel 585 com 0o0Jico,
aHJa aHBIH Jarbl KaHua aKdachl KaJgbI?

Y3yaayry 3 cm 6 MM OOJTroH KecHMHIU cbI3. AHBI 4
bapabap Obesmykke Oes. sKarel omios TeprTeH Oup 06JIYK
0OJITOHZOI KBaapaT ChI3.

Torys3ra Ke0euTYy KaHa
TOry3ra O6JIYYHYH sKaJablOaimapbl

1-9 29 59 89 7-9

0-9 9-9 6-9 39 4-9
MUcCaJgapbliH ublTap. KalichliapbIlH MypAarsl »Kaabloai-
Japra TagHBII YbITapachIH?

0:9=0 0:9=0
1-9=9 9:9=1
2.9=18 18 : 9=2
3-9=27 27 : 9=3
4-9=36 36 : 9=4
5-9=45 45 : 9=5
6-9=54 54 : 9=6
7-9=63 63 : 9=7
8-9=T72 72 : 9=8
9-9=81 81 : 9=9




301.

302.

303.

304.

305.

306.

307.

308.

309.

Bynap 9ra xebeiiTyyHYH KaHa 9ra OeJIYYHYH »Kalbl-
Oasmapsl.

MI/IcaJIIEap,Z[LI OO3€KM 4YbITrap.

(5°9)+(45:9) (81:9)—(25-0) (27:9)9
916—-(9-9) 706—(6-6) 343—(56:8)
(4:9)+(8:8) 105+789 214979

OMUJIb BeJocuiien MeHeH 18 KM KoJa Kypay. AJ marsl
caaTbiHa 4 KM JOeH 2 caaT Xee o0J 0acTbl. OMHJIb
OapApIr'bl KaHUYA KHJIOMETP KOJ Kypay? llarel Kanmai
Cypoo Koico 00J0T?

Hoopys maiipamblHa JaApALIK KaTapbl OM3IWH KJacc-
Ka 285 ryJi sxkacoo ranmbipbliaabl. Bus 120 KBI3LLT JKaHa
154 caps! rya kacaabIk. [larkl KaHUa T'yJ sKacalrbIiObI3
Kepek?

Busgun xopoomo 6 Koii 6ap. AnapablH ap OuUpuHEH
3 KI' TaH KYVH KBIPKBII aJbII, KapbIMBIH (pabpmkara
TAIIIBIPALIK. YIAe KaHua KYH KaJgbl?

Karubr 3 caarra 6 Oer :xasar. Arep KyMyIl KYHY 8
caaT 00Jico, aJ OMP KYMYII KYHYHAO KaHua OeT Kasa
amxat?

(64:8)-5 752—(8:7)

7-(40:8) (6-7)+(5°7)

1734-359 5611-425 8607—1145
1000-1 242+488 5356-+2 139

9ra Ke0eMTYVHVH KaAblOAJIBIH KaTTa.
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310. 36HBIH TepTTeH OuUp, ajaThIAaH OUpP, TOTy3aaH OuUp
B Gemyrym tam. BemyKTepAy CaJbIITHID.

311. Anam ap Oupu 3 cOMIZOH OOJITOH 5 TOmuy, 5 COMIOH
O0osiroH 6 TOmuy caThIOo ajaiabl. AmaM ToIuyJjiapra KaH-
ya aKua TeJeny?

312. Omron Keiswln-Keia mraapeiHa ueiima 120 KM, AKChBI
paiionyHa ueiimH 235 KM. AKchira Kaparanga KoI3blLi-
Krig Omiko KaHUa KUJIOMETPre *KaKbIH?

313. Bupgeit 3 amukre 27 Kr JuMoH 6ap. 1 AMUK JIMMOH
careliraH. KaHua KujgorpamMm JuMOH kKajaraH? Mace-
JIEHU TYPAYY *KOJIIOP MEHeH ubIrap.

314. B C Turk OYPUTYKTYH *KaKTaphblH
yeHeIl Ka3. A YeKuTH MeHeH

C YeKUTUHUH apaJbIl'bl KaH-

A D ya? B ueKuTu MeHeH D 4UeKu-
TUHUKNYU?

315. MaceneHUH IMapTHIHBIH KBICKA4a ABCD — rtuk
JKa3bLIBIINBI 00IOHYA (urypaHbl OypPUTYK
YUUUI, YbITap. AB=3 cm

BC=4 cm
P-?

KBazparThlH KarnlH 4YeHeI,
nepuMeTpuH aHbIKTa. IIlapThiH
TaMrajap MeHeH KbICKada »Kas.

316.
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317.

318.

319.

320.

321.

322.

5-1/11

(7-9)—-(72:9) 5000+(9-9)
300—(7-8) 2003—(72:8)

AlinaHaHBIH paguycTapblH KaHa JUaMeTpPJepHuH de-
HeIl, TaMraJjap MeHeH OeJrujen Kas.

C
A
B K ‘
Anmarra, aiijlaHa Ke TerepeKTHMH paauycy KHYNHe
ske 4oy 5p JareiH tamrackl (R, r) meHeH OeJrmie-

Her. Mucansl, OA paguycyn r gem, O,C paguycyn R
menm Oejarmjece 0oyoT. Ajapasl yeHe. r=..., R=...

Toaykram skas.

r=3 cm OOJITOH aijiaHa CBI3bII, Oapabap 4 06JIYKKO
Oesi. AHBIH 9Km OeJiyryH 00é. KaHua Oesyry 00€00it
KaJIIbl?

SKe OOJIYYHYH KaAbIOAJIBIH TY3. BeisyHyy4dyaepy Kaifi-
cotap? Aunapabl OMAMII YVUYH SKe KOOOMTYYHYH JKa-
IbIOAJIBIH DCTETHH.

Yu gurpauk 9 6aHKa YBIYBIPKAHAKTBIH IMIUPECHU KaHa
marel 125 1 ajdMaHBIH HIMpecHu Aadaphajnbl. BapAbITbl
KaHya IIupe gasprajarag?

16—(4-2) TyroHTMachkl 0oroHUYa Macejie Ty3. AJ KaHua
amMaJ MeHeH ubIrar? BupmHum amaya Kamcobi?
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323.

324.

325.

326.

66

(500-127)+(9:5) 600—-(9-9)
(72:8)+(9-8) 1259+(7-8)

5kxe, 6ra, Tre, 8re, 9ra Ke0OeUTYYHYH ’KajabiOaJma-
PBIH KaTKa OuJ.

lmMm=0mm 1agvm=0cm 1m3 om =0 om
lem=0OmMMm 1 MmM=0cmMm 1l cm 5 MM = [ MM

Yu amaaayy macene

MaceJsieepau UbITaphIN, aJapAblH ap OMpH KaHua amaJl
MEHEH YbIrapblja TYPraHbIH TaKTa:

a) xKopoomo 543 koi xama 150 suxm Oap. Kopoomo
0apabIThl KaHYA KAaHABIK Oap?

0) amam 2 jgurpaumk 9 Oamka mimpe gasapaanbl. Ajap-
aeIH 10 guTpu KapararraH, KaJraHgapbl OpYKTOH dJIe.
Amnmam kamuya JUTP OPYK IIMUPECUH JadpmaraH?

Bupunum MacejleHMH CypoOOCyHa KOOI OepHII YUYYH
OMp 2JIe KOIIyy aMaJibIH aTKaphIll KepeK. AHIBIK-
TaH aHbl OMP aMaJAyy Macejie JelIeT.

JKMHUYM Macejieie 9KM aMaJ aTKapyyra Tyypa Ke-
JIeT: aJgereHae Koe0OMTYYHY, aHTaH KUUUH KEMUTYYHY.
Byn skum amananyy maceme. Amaamapabl aipbIM-ai-
PBIM ke OUpP TYHHTMA Ka3bIll ublTapca 00JOT.
2-maceaere kapara (2:9)—10 TyroHTMACHI Ka3bLIAT.
TypMmyniTa sKMIeH da KOl aMaJ MEeHEeH 4YbIrapblia
TypraH Macejejep Kesmemier. Ajapabl Kypava mMa-
ceJjie IemlIeT.




327.

328.

329.

330.

331.

332.

5%

Hykenre 85 KoctioM kaHa 60 KeilHeK TymikeH. 12 Koc-

TiIoM kaHa 20 KeHHeK caThLIbII KeTTu. Kanua Kuiium

caTbliIa 9JieK?

MaceseHUH UYBITAPBLIILIIIBIH Oalika. AHBIH CypoOOCYyHa

JKOOII OepHIll YUYH, MypAa 9KH aMajJ aTKapyyra Tyypa

KeJeT. Ajmapabl TYIIVHAYP. Maceige y4 amMaJjnyy.

1) 85+60=145 — nyKeHre TYHMIKOH KHNUM

2) 12+20=32 — carwplIral KUiuMm

3) 145-32=113 — gykeHIe caTblia dJIeK KUHANUM

AKBIDKBI aMaJl MaceJeHUH CYpPOOCYHa KOOIl Oeper.
J: 113

Atina 3 commoH 8 OyJjoukKa, 5 cOMIOH 8 HaH aJIbl.
Aiima caTwelnl aJramjapblHa KaHua aKda TeJeny?
MacesgeHuH ap OuMpP aMaJbIH »Ka3bII ULITAp.

8735—-3849 791-595 685—-599
4568-1 249 4835+1947 6714+3 249
AB=3 cM 8 MM KeCHHAHNCHUH CBI3BLII, TE€H JSKure 06..

Ap Oup Gesyk KaHua MuaaumerpreH 6oiany? Kepek
00JICO, CBHLIBTHIUTHI MalifaJjaH.

a) 45—(7-5) rtyouTMacel 0oHUYA Macege Ty3. A
KaHuya aMaJjaayy 00JoT?

0) (145+270)-129 (216-200)+(4-4)
(81:9)+(8-7) (284-126)—(135—-35)

Tepumun 54 Kr maxrta tepau. sKapmpamubl angan 20 KT

ra as Tepau. JKee OWPUTUIl KaHua IIaxTa TEePUIITH?

MaceneHu TyOHTMAa TY3YII ubIrap. TyHTMa Ty3YII
YUYH MaceJeHUH IIapThIH TOMOHKYYe ’Kasca 0O0JIOT.
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I - 54 (xr) 9 MpIHAA TepuMUU KaHA aHBIH Kap-

IT - 54 — 20 (RI‘)} " pmamubicer I, II menm Gesarusienmu.
54+(54—-20) TymoHTMACH KeJHII
YpITaT.

Ia IapThIH KBICKAYa $Ka3bIl, TYIOHTMAa TY3YI YbI-
rapyyra 060JIOT.

Y11y CHISIKTYY 3Jie K33 OMp Y4 aMaJilyy MaceJeHUH

333. MacejeHUH UYBITapLIIBIIILIH OalKa:
dabpurana 236 uemoman, 375 moprdesb KaHa aHIgAH
175xe a3 cymka gaappaaran. Pabpmxaga OapabITbI
KaHya OyoM gasprajrax?

I - 236 I, II, III apkbLIyy smMHeJep OeJ-
IT - 375 ? rumenren? Dmue YUYH YUYYHUY
III- 375 — 175 375-175 gen xasbragei? Cypoo

Oearucu kaHa Kalaa «0apAbITbl
KaHya JereHIu TYHIIYHIYPOT».

236+375+(375—-175) — maceleHWH YBITAPBLJIBII TY-
IOHTMAachkl. AHBIH MaaHNWCHUH Taall, JKOOOYH JKas.

334. Yapb6a 200 ra xepre Oyynmaii, 150 ra xepre apma, au-
man 110 ra Kem Kepre »Kyrepy S5KTu. BapanIrsl KaHua
rekTap sxkepre maH sruiareH? TyoHTMa Ty3YI 4bIrap.

335. r=3 cm 6 MM OOJITOH aiijlaHa ChI3BLIN, aHbI OapabGap 4
0eJiyKKe 06eJi. Al yuyH 2 nuaMeTp *Kyprys. Bup 6eaykTy
60€. Kanua 6esyk 60€s00#t kanawi? Tepmmen Oup yayIl
Ierr OOEJTOHAY alTcakK, OOEJOOTOH YJIVIITY dMHE el
anTyyra 00JoT?

336. (2444+96)—-948 (9:9)+(8-8)+(7-7)
5186—(6 750—4 290) 5000—(8-9)
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337.

338.

339.

340.

341.

342.

343.

344.

Anam 6 coMzoH 8 KI', 5 COMAOH 5 KT YH aJIbIN, IYKOHUYTO
100 com Oepam. IIyKeHUy amamMa KaHYa COM Kalpa
KaniTapeln Oepet?

Tes scenre:

84 59 95 6-9 79
8-8 4-3 81:9 36:4 96:8
36:6 49:7 40:8 49:7 99

Crimagma 246 «I'opus3oHT» TesieBH3OPY JKaHa aHAaH
105ke a3 «PyOum» TesmeBusopy Oosirou. Iykenre 179
TesieBu30p Oepumianu. Ckiaagma KaHdya TeJIEBU30DP KaJIgbl?
Ap Oup amanabl alpbIM-aipPbIM JKAa3bII YbITap.

JKarer 5 cm 60JroH KBaApaTThl CHISBHII, aHBI JKarbkl 1 cM
0oJTOH KBajgpaTrTapra askeipar. Kanua KumuymHe KBaJ-
par maiga 0oamy?

Tuk OypuTyKTa KaHua KBajapar
sKanJgaHBIMIKAH? AHBI KaHIal
JKOJIIOP MeHeH Ttamca 06oJjot?

42HUH aaTbigaH Omp O6JyryH, KeTujaeH Oup OeJIyryH
ran. Kalicel amannbsl manganaHacbkln? BeayKrepay ca-
JBIIITHIP.

18— 010 =10 15 :0 =5 8- =16 7+ 0 =15
Kemuryyuyny, 0eJIiyyuyHY, KOOOUTYYUYHY, KOMIYJIYY-
YyHYy TaOYYHYH SpeKeJIiepuH ubIrap.

a) Ap Oup MyyHY 5 cM JeH OOJITOH VU MYYHAYY CBHIHBIK
CBHIBBIKTBIH Y3YHAYT'YH JKHU »KOJI MEHEH Tail.

0) Kecunguuu denen kas: AB=...IM...CM...MM

A B
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345. T'eosmorgop 6up KyHAe 425 KM KOJAy IIoe3n MeHEeH,
‘ 120 kM Ou BepTOJNET MEHEH OTYIINTYy. Jrepie O0apibIK
sKoJ 630 KM 60J1CcO, T€OJIOTAOP Aarbl KaHua »KOJI JKYPYIII

Kepek?

346. (980-975)-5 873686 700-345
(6+3)9 504-380 603-248
8000-1184 5674-3045 1000-571

©3YHAY TEKIIEP

1. Oozexu scermre:

300+200 4000+250 700-400

615-15 150+300 6 000+4

5000-1000 400-50 800+199

28+5500 835—-800 1000-999
2. MampIua TYPYHIA® >KAa3BLIII YLITAp:

349+811 4000-2809 7671+1929

306-197 3999+5101 8193-7997

3. Tre KeOOMTYYHYVH KaIbIOAJBLIH Kas3bll Kep. AHpman Tre
06JYYHYH KaIabIOAJIBIH YbITap.

4. Oozexu sceire:

59 39 84 9:2 8:8 99
9-7 6:5 6:7 78 4-9 95
9:5 6:6 72:9 36:6 64:8 27:9
56:7 32:8 56:8 32:4 45:9 81:9
24:6 40:8 40:5 25:5 29 o7

5. Ooseku scerre:
(3-5)+40 70—(6-6) (8-9)+(15:5)

70



6. 24Ty 8men OupuH, 3TOH OMPHMH, 64aH OMPUMH aHBLIKTA.

7. KBagparteia xkarel 6 cm. Ilepumerpu xanua?

Tuk OYPUTYKTYH KaKTapbl 2 cM KaHa 3 cM. llepumer-
PUH 003€KHU ICeIlTe.

KBaaparTein nmepuMerpu 16 cM. AHBIH KarblH 003€KU
aceIlTeTuJe.

10. TywoHTMaHBI TY3YHO 4YbIrap:

11.

12.

13.

14.

15.

16

a) KeGetityyuymep 9 xama 6. AmapablH Ke0OHUTYHIY-
CYHOH 5 MeHeH 3TYH Ke0eHTYHIYCYH KEeMMT;
0) 5 :xaHa 3TYH cyMMachbIH 2re 0e.JI.

[1-5=12  O9mHe OGenrucus? AHbl TaOyyHYH 2peKecuH
ypITap.

[1:5=6 O9mue G6enrumcus? AHbI TaOYyHYH dPEKECUH UbI-
rap.

1l om = ... c™ 2 IM = ... CM l1Mm=..cm
2M=..CM lcm =... MM 2CM = ... MM
S[<[=1] 340 3+3+3 12:6 [0 34

7-2 0 7T+7+7 10:2 > [J
Kecunamuu deHem, THeIIeJNYY YeH OHMPAMKTEPU MeHEH

HKas.

. durypaHbl KaKTapblH TaMrajap pB C
MeHeH OeJjrujen, y3yHAYKTa-
pbiH ueHen ka3. AC, BD KecuH-
IujaepuH 4YeHen kas3. KaHua yu
oypuryk Oap? A D
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Asganrt. Tuxk OypurykTyH adautsl. IlaseTka

347. durypanapasl O0aiika. Ap OMpPHMH aTall YbIK.
[l L M B
G P

K A:
Bynap ceizsiktap: AB — ..., KLM — TyIOK ... CBI3BIK,
O — auamama, m — upu cbI3bIK. CBI3BIKTAPIBI
TY3O0TYII KeCHHIUTE sKalramThipca 00J0T. AJapabIiH
ap Oupu Oearmjyy Y3yHAYKKa 33. AJapabl 4eHeIll

sKa3. Y3YHAYKTYH Kalchl 4YeH OUPAMKTEPHUH OuJje-
CcuUH?

348. durypanapasl 6aiika. Ap OMpuUH TamMraJjiap MeHeH aTaill
YbIK. AKBIPKBICEIH OUp Heue Ke Omp TamMra MeHeH OeJI-
rujiece 6osior. Bus anbl @ (Ky) TaMrachl MeHeH OeJiru-
JIeonK.

B

N O

A

D M P
Bynap skanmak ¢gurypasap. Ap OupuHUH 4eru Oap.
AHBIH y3yHOyryH ueHece 00si0T. Bupok, Oymap ue-
TMHEH THIIIKAPKHI AAHTTAP MEHEH Ia MYHO3I6JIYIIOT.
TypMmymTa «agaT» JereH €03 KOIl Ke3melleT: Kep-
OUH afgHTBI, OTOPOAAYH asSHTHI, BOJIEH0O0J Tajiaachl-
HBIH asgHTHI, KOJ OeTHHMH asgHTHI, IMIaapAbIH ATH-
Thl, 06JIMOHYH afAHTHI A€l Kalchl OMP ©JI4eMI6ry
TeTU3IUK KOHYHIO aiTaObI3.
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AgHTTapapl 1a 4eHeere 00JIOT, aJ YUYYH YeH OUPIUK
Karapsl :kaktapbel 1 M, 1 oM, 1 cm xkaHa Oamka
Y3YHAYK YeH OMPIUKTEepH OOJITOH KBAJAPATTHIH aTH-
THI AJbIHAT. AJ OMpIUK KBAJApAT el aTajiaT. Irep
aHBIH Karbl 1 cM 00JICO aJ KBAIPATTHIK CAHTHUMET],
1 1M GoJicOo KBAAPATTHIK AenuMerp 00J0T. Amarra,
ajap CaHTHMETP KBaJapaT, JeIlUMeTP KBajJpaT ael
aTaapIimiaT. YIUIyJ CHIAKTYY YeH OMPIUKTEP MeHeH

Ia aMaJaap aTKapbLiar.

1 oM — y3yHAYK UeH OMpIUTH

1 memmmerp KBaapaT — asHT YeH OUPAUTH.
An keickaua 1 gm? mem OeJirmJjeHer.

73



349.

350.

351.

352.

353.

354.

74

—— 1 cm — y3yHAYK 4YeH Oupauru

1 canTuMeTp KBagpaT — adgHT YeH OMPIUIHU.
A kvickaua 1 cm? nmem GesirmiieHer.

IHockaHbIH OeTMHEH, 06JIMOHYH nyOaJIbIHAH Ke TOJI-
noH 1 meTp KBaapat Oesiyn anbin O0aiika. AHBIH OeTUHe
KaHYa JelluMeTp KBaapaT 0aTaap 9KeH? JJIeCTEeTUI Kep.

CauTuMeTp KBagpaT cM? mem OeJrmijeHce, OIIOJ 3Jie
CBIAKTYY MEeTP KBaApaTThl, MUJIJHUMETDP KBaIpPaTThI,
IeIMeTp KBaapaTThl Oeiiruje. AAHTTHIH ap OUp UYeH
Ooupauru Kaiichl (Urypanbl KOpcoeToT?

B C  ABCD ¢urypacbel KaHua Ke3-
yeneH Typar? Ap Oup Kesue —
1 cm?. Auna ABCD HBIH adgH-
Tol ... cMm2. TomyKra.

A D

AB=3 cm, BC=4 cm 6oaron ABCD Tuk OYpPUTYK ChbI-
3BIII, aHbI CAHTHUMETP KBaJapaTKa OeJIVIITYpyIl, asH-
TBIH AHBIKTA.

18auH KapbIMBIH, YUTOH OUPUH, TOTy3IaH OWUpUH,
18auu OupumH Tan. BynapAablH KalCBhIHBICHI 5H YOH,
KalChbIHBICHI 9H KUUYMHE?

Tur OypuTyKTa KaHua KBaJaparT
caHTuMeTp Oap?




355.

356.

357.

358.

359.

360.

361.

(6-5)+146 (2 875-146)+(56 : 7)
(9 : 3)+(6-5) (326+1540)—(81 : 9)

Ap O6up purypamarbsl KBaApaTThIH asHTHI 9MHere Oapa-
0ap? Ap Oup (urypaHblH afgHTHIH Tail.

VY3yaayry 6 cMm, Tyypacbkl 3 ¢cM 0OJI'OH (DaHepaHbI ChIP-
mari xKepek. Kanpmail agHTTarsl (paHepaHbl ChIPJAIl Ke-
pek? IlenTepuHe yIIyHOA#l THUK OYPUTYK ChI3BII, aHBIH
AgHTLIH CAHTHMETP KBaJpaT MeHeH TYIOHT.

MexTenTrH BOJIEMOOJ TajlaaCbIHBIH adgHTHI 162 m2. Aux
dMU OacceMHINH OeTUHUH asgHTHl aHgaH 12 m? ra xKu-
ypHe. baccelmHIMH adHTHI KaHua?

2 cm =1 MM 51 =0 cm
3dcm =0Ucm 1am 3cm =0 cm
9000-870 2000-1 265 700-569
100-47 7128+1 239 678+395
r=3 cm, R=3 cm 8 MM 00JITOH KU Terepek ChI3. JKOOHYH

TeH AUaMeTpPUH 3scelnTe. YoH TerepeKTHH AUaMeTPUH
KaHTUun scenreauy? Aix 7 cm 6 MM 00J0T. AJI KaHTHUII
TaOBIJIABI?
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362.

363.

364.

365.

366.

76

TyoHTMaIapabl TY3YH 4YbIrap:

a) 6eayHyyuy 64, Oenyyuy 8. AnapablH TUNMHINCUH
SKe Ko0OuT;

0) kemyyuy 175, xemuryyuy 169. Anapabia aiibipMa-
culH 2re 0Oeur;

B) 18 menen 18aun cymmacwiH 9ra Oeur.

3261+375 1500-148 5671+289
1300-200 (3:7)+(4:9) (81:9)—(18:9)

Karasgan :xaxktapbl 1 M OOJITOH KBaapaT KecHII aJl.
AupiH agaTel 1 1vm2 60s0T. AHBIH OeTUHe KaHua KBal-
paT caHTHMeTpP KauramTeipyyra 0osor? OiijgoH.

a) 3:4 Ke0eUTYHAYCYH TerepexKdesep MeHEH THUK Oypu-
TYy TaOJmuilaza CypeTTeo.

0) Tuk Oypuryy TaOaumagan . .

KOOOUTYHAYHY Kas. ‘ .

TerepexkuejiepiuH CaHBIH KO-

..... O0eiliTyy amajJbl MeHeH Tail.
Kaiicel camgap kebeinTyseT?
. . . . . KBazparrapablH caHbl KaHua?
Tezepexuenep Kanuwa 060JCO
ouwonyo. JleMek, KBajgpaTTapJIblH CaHBIH Ja Ke0euTyy
aMaJbl MeHeH Tamca 00JioT. AHAZa TUK OYPUTYKTYH
agHTBHIH na ... (CYHJI6MIYH asArblHA YBIK).




367. B C ABCD Ttuk OypuTyryHYH asH-

368.

369.

THIH Tamn. AJ YUYyH OUPAUK
KBaJpaTTapAblH CAHBIH AHBIK-
Ta. TUK OYPUTYKTYH aAHTBI
12 cMm? gece Gomoby? Au Kaii-
chl aMaJ MeHeH TaObljaaT?

A D

Ooba, MyHYH assHTbI KO0OMTYYy aMaJibl MEHEH 3CeITe-
aer: 4-3=12 (cm?)

AD=4 cMm — TuUK OYPUTYKTYH Y3YVHIYTY

AB=3 cMm — TUK OYPUTYKTYH Tyypachl

THK OYPUTYKTYH afgHTHI aHBIH Y3YHAYTY MEHEH TYY-
PachIHBIH KOOOMTYHIYCYHO Oapaodap.

durypaHblH asgHTHI aJaTTa JaThIH TaMrachl MeHEH
oearmjeHer. OUMIOHAYKTAaH asgHTTHI Tal0yy speskecHu
tTamrajgap menen S=AD ‘-AB pen :xasblLiarT.

Koropry macenene S=12 cm?.

KepexkTyy ueHeesiopAy KYPTY3YI, MacejieHU asATrbIHA
YelH UbITapbId Kas.

Vayaayry 1 gnm 3 cMm 8 MM OOJIT'OH KECHMHAM ChbI3. AJ
KaHYa MUJIJIUMETP?
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370. a) 40Tein 8geH Oup, SteH O6up, 40ran O6up O6eayryH
Tai.
0) 12HuUH KapbIMbIH, 3TOH OWUpPUH, 4TeH OupuH, 6maH
OupuH, 121eH OupuH TaIl.

371. AB=5 cm, BC=3 cm 60osroH ABCD Tuk OypuTyIr'yH CbI-
3bIII, aAdHTBHIH 3cemnTe. dcentu Ne368-maceseneruuaei
JKasbIll ubIrap.

372.

TerepeKTUH asgHTHIH
0O0JI;KOJI MEHEeH aHBIKTA.
An yUYyH KUUYMHEKen
KBaJpaTTapabl JCeITe.
(Ap OUpUHUH aAgHTHI
1 cm?.) TerepekTuH asH-
Thl OOJIJKOJ MeEHeH
28 cm?. CeHUH KBINBIH-
TBITBIH, KaHgai 0oany?

373. I'yn kacamr yuyyH TYCTYy Karas-
IaH VIIY CBIAKTYY OOJIYKTOPIY
KeCcUuIl aJIbIIl KepeK. TycTyy Ka-
rasfgaH KaHYachl KepPeK 9KeHUH
OMaMII YUYYVH yIIyJ OOJYKTYH
asHTBIH OMJIYYre Tyypa KeJer.
AHBI KaHTUD aHbBIKTaNChIH? OIf-
goH. TyHYK HepceHu (aliHeKTH,
IJIEHKaHbBI) IaiigajaH.

78



374.

375.

376.

377.

378.

379.

®dopmacsl yiury ChIIKTYY THK
OypuTyK 00JI0OOTOH Hepce-
JepaAuH aAHTBIH NajieTKa
Iemn aTajraH aclam MeHeH
yeHeIleT. AHBIH TY3YJYHIY
3H JKOHOKeHN — OeruHe 1lcm?
afgHTTArbl OMPANK KBaJapar-
Tap TYWIYPYJIreH TYHYK ai-
HEK ’Ke ILJIACTHMK IIJIACTUH-
Kachl.

I'yvaayH »xanOblparblH ajiblll, asdHTBIH ITajJleTKa MeHeH
aHBIKTA.

Vayuayry 6 cm, Tyypachkl 4 ¢cM OOJITOH THUK OypUTYK-
TYH IIePpUMETPHUH KaHa asgHTbIH TOMOHKYJIOPIAOH TAaIl:
24 cm, 14 cm?, 10 cm?, 24 cm?, 20 cm, 20 cm?.

(375-360):3 (227-128)—(12:6)
413—-(214+98) (287+287)-532

Apanawirel 620 KM OOJITOH KM IMaapaaH OMpPU-OMPUH
Ke3neil dKM MallnmHa YbIKThI. Bupmmumcu 220 xwm,
skuHUNCH 187 KM KYProHI6H KUUNH TOKTOII KaJbIII-
Thiu. Mamwuuanap Oupu-OMpuHEH KaHAall apaJjbIKTa
ooayimury? YUwuiiMecuH UMIA.

durypaHblH AsSHTHIH IIAJETKAa -
MEeHEeH 4YeHe.
Karer 3 cm O6oamron ABCD xkBaapaThlH CbhI3. AHBIH

asgHTBIH 5cemnTe. OMHeHHu OankanbiH? KBagpaTTelH
agHTBIH Tal0yy 9peKecuH ubIrap.
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380.

381.

382.

383.

384.
385.

386.

387.

388.

389.

80

Karwi: a) 5 gm; 6) 7 cm; B) 9 Mm; 1) 6 M Ooaron
KBaJpPaTThIH asgHTLIH Tal. Ap Oup yuypha asgHTTBHIH
yeH OMPAMKTEPUHHUH KAa3bLIIBIIILIH YHYTIA. Asap —
oM2, cm?, mMm2, M2 mem JKasbliar.

Oryyuy 12 miap catein anabl. AHBIH T€HU capbl, 3TOH
Oup OeJIYI'Y KOK, KajJraHbl KbI3blI. KaHua KBI3BLI IIIApP
CATBII AJIBIHIBI?

(8:-4)+879 (49:7)—(24:6)
875+89-261 1000-100-332

21m 3 cm =[] cem 0am 3 cm =[] cm

2m 0 om =0 om 1am2cm 83 mm = L] Mm

(4-6)+(3-2) TyroHT™Machkl 00IOHUYUA Macejie TYS3.

JKRarer 2 cm OOJTOH KBaJapaT CBLI3BLII, asgHTHIH JCEITe.
Tamramapabl mangaiaH.

6 515-696 800—-342 816+995
3 819+828 (9:9)+(56:7) 300—(8-7)

AB=3 cm, BC=7 cm 6oaron ABCD Tuk OypUTYKTYH
IIePpUMEeTPUH KaHa asHTBHIH scenTe. MeHMH scenTeem
ooronua P=20 cm; S=21 cm?. Tekiuep. YeHn OupaukKTe-
pu Tyypa KOIJnyoy?

JKarer 4 cm 00JTOH KBaApaTTHIH aAHTBHIH JKaHa IIEepU-
MEeTPUH Tam. OMHEHHU OalKaIbIH?

ABCD xBagpaTbIHBIH nepuMeTpu 28 cM. AAHTBHIH CeI-
Te. ASHTBIH TAOBIII YUYH (DUTYPAHBIH KaTbIH 9CEITeI
aJbIll Kepek.P=28 cm Oosrounykran, AB=28:4=7 (cm).



390.

391.

392.

393.

394.

6-1/11

IOvue yuyu? Tymyuayp. S=7-7=49 (cm?). OMHe YUYYH
adgHT OupIeill sKM CaHILIH KeOenTyHaycy OoJuamy?

B C AB=..| P = (AB+BC)2
BC=..|S =ABDC
P -7
S - ?

A D

MaceneHUH IIIApThIH YIIy CBIAKTYY *Ka3bIl, KEPEKTYY
YeHOOeJIOPAY JKYPTY3VI, adArblHA dYeluH ubirap. P Mme-
HeH S TaMTraJIapbIHBIH Ka3bLIBIIIBIH TYIIVHIYP.

>T<T=1] 89069 19-18 [] 19 6 > [
9:3 [ 27:9 18+10 [J 18+0 10 < [

9000—-(362+279) (563+237)—(36:4)

(189+3771)1 (999-991)9

Tuk OypUTYKTYH KaKTapbl 4 cMm KaHa 6 cM. AHBIH
MIePUMETPUH KaHa adgHTBHIH scelnTe. PUTrypaHbI ChI3BII,
TaMrajap MeHeH OeJjrumijen, OepUIUINTEPUH KA3bIII
ypITap.

I'yvanya asaTbIH dcente. Kanmgaii-
Yya HCeNTelCuH?
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395.

396.

397.

398.

82

TaMransl KaMThbITaH TYIOHTMa

0+7, 1+7, 2+7, 3+7, 4+7, 5+7, 6+7, 7+7, 8+7, 9+7
TyouTMagapabl Oaiika. AJjapiaH KaHIaW KaJObLILIK-
TBI KOpyl Typachiy? OIIoJ KaJOblIbIKTEI HalJaaaHbIIl,
Oysmapanl OMpP TYIOHTMA MEHEH aJiMallTbIipca 00J00y?

Oob6a, 0og0T — MaTeMaTHKaaa K339 OUP caHIAPIBI
KUYMHE JaThIH TaMrajapbl MeHeH Oearuiemer. Ty-
IOHTMAJap SKaJIbICBIHAH 7HHM KOIIYYHYH jKaabIOa-
JBIH TY30T. Ap Oupunae 7 caHbl KaThIIIaT. BupuHun
KomryJayydyjaap eszrepynave — Omen 9ra ueilmHKM caH-
nap. Omron caHmapabsl OMpP TaMra, MHCAJbI a MEeHEH
OeJrumiece, aHIa a TaMrachblH KaMTBhITaH a+7 TYIOH-
TMachl Keaun ubiratr. Merama a esrepyaymn Omen 9ra

YeMMHKU MaaHure 37.

25-5, 25-8, 25-10, 25-12
TYIOHTMAaJIapAbIH TH3MecHH OaiiKa. b TamMracbeIH IIaii-
IaJaHbIll, TYIOHTMAa ’Ka3. b HBIH MaaHUJIePU KakChbI-
aap?

a) k-3 ryroHTMachkiHAArel k tamrackl Omen 9ra ueiiuH-
KM MaaHujepre 33. TyIOHTMaHBIH MYMKYH OOJITOH Oap-
IBIK MaaHMCHUHUH THU3MECHUH ’Kasbll YbIK. DyJ TuaMme-
Ie KaHua TyloHTMa 00j0T?

06) 10—-b TyoHTMaceIHZarel b Tamracel 3, 5, 6 MaaHu-
JepuHe 23. TyHOHTMAHBIH TOJYK TH3MECHH Kas3.

OHIYPYHITYK Opmraza TYIIYM KbIHHagbl. Aa 325 Kr
ype, aggad 130 Kr ammbIK ajgda )XKaHa uue MeHeH ajua



399.

400.

401.

402.

403.

404.

405.

406.

6%

Ompurui Kagda 00JICO, OIIIOHYO KapTOIIIKa ajabl. OHIY-
PYHITYK OpuMrajza KaHua KapTOIIKa aJIabI?

JKarsr 6 cm OOJITOH KBaApaTTHIH adHTBHIH KaHa IIepPU-
METPUH 3CeImTe.

(9:9)—(9:7) (24:6)+(8-3) 7802-693
400-139 800—(936—517) 708+3348
a+3 TywHTMachl OepUJAM. a@ TaMTaChbIHBIH MaaHIJIe-

pu 0, 5, 8, 10 OGoxron yuypmarsl, TYIOHTMaJapAblH
TOJIYK TH3MECHH »Kasd. AJI TuaMene KaHua TYHOHTMA
60J10T?

(400-158)—(25+135) (261+350)—(240-178)
(45:9)—(5-0) (9-8)—(9-7)

a) ¢ TaMrachblH NaWgaJIaHbIN, STH KOINYYHYH »KaablOa-
JBIH TaMTajJyy TYIOHTMAa TYPYHOO Kas.

0) b9 ryronTMaceiHAZa b Tamrackl OmeH 9ra UYeHMHKU
MaaHujiepre 33 00JICO TYIOHTMAaJAPAbIH TOJYK TH3Me-
CHUH ’Ka3.

B) SKe KOOOMUTYYHYH KaabIOAJIBIH 715 mem Kasca 00-
gor. MeiHga n Kampgaii mMaanuaepre 337 TyoHTMaHbIH
TOJYK TH3MECHH Kas3.

40 Kr 0asm 4 ueJeKKe caJbIHIBI. 3 UesleKKe 9 Kr man
cajblHCa, 4-UyeJleKKe KaHua KuJjorpaMM OaJ cajbIHAaT?

sKakraper 1 cm xaHa 12 cm 0GOJTOH TUK OYPUTYK ChI-
3bI, aHBIH AAHTHIH JKaHa IIePUMETPUH Tail.

(306—29)+(400—-307) (24:4):2
(219+39)—-(600-452) (3-2)-4
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408.

409.

410.

411.
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Paguycy 2 cm 00JIroH Terepek Chbi3. AHBIH asSHTBIH
oosxosmon Tam. IlaleTKaHBI JKe OENTepAMH YaKMaK-
TapblH maiiganad — 4 uakmak 1 cm? 060JIOT.

IenTepuHe r=3 cM OOJITOH TerepeK ChI3BII, YaKMaK-
TapAbl 5CEIITe6 MEHEH aHBbIH adHTBIH Tam. 4 yaKkMak
1 cm? 60JIOOPYH YHYTIIA.

m+12 rtyoHTMacbklHBIH m TaMmracbkl 20ra, 25ke, 30ra
Oapabap OosroHmory TuaMecuH ka3. KaHmaill TYOHT-
MaJiap KasplLaabl? MaaHuJIepuH sCemrTe.

365+a TyoHTMACBIHBEIH a=485 O0O0JITOHIOI'Yy MaaHWCHUH
aHBIKTA.

TaMraoblH MaaHUCHH TYIOHTMAra KOIOI, KOPCOTY.JI-
TOH aMaJIbl aTKapyy Kepek. AHJa TYIOHTMAa
365+485 TYypyHe KeJer:

365+485=850 TamraubiH OUpP Heue Maa-

4+ 965 HUCHU 00JICO, ap OMPH TYIOHT-
485 Mara KOIJIyII, aifpbIM-aipbhIM
850 JCeNTeJINHET.

k—25 ryoaTMackIHBIH k£ Tamracekl 500 xana 3 000 60.-
TOHJIOTY MaaHWJIEPUH aHBIKTA. YJTYHY Kapam Kas.

1) B—25; k=500 2) k—25; k=3000

_500
25

475
k—25=475



412

413.

414.

415.

416.

417.

418.

3 coMmoH 2 Kym Oalilmak »kaHa 2 COMIOH D KyI Oaili-
MaK aJraHjaH KUNWH SHEeHMH Oarkl 15 coMy Kajgbl.
JHEeHVH KaHua akKuvackl 0ap aje?

Krimmrooro 536 koit ;xaHa augaH 534Ke a3 UKHM aligan
Keauiiti. KbIIIToOro 60apAbIirbl KaHUA JKAHIABIK aigar
KeJUuIIKeH?

Tes acemnre:

55 9-5 94 87 6-6
79 4-3 49:7 25:5 56:8
45:9 63:9 63:7 27:9 56:7
45:5 18:2 18:9 3-4 27:3

KBagparTeia xarbl 9 cM. AHBIH IepUMeTPHUH KaHa
asHTBIH dcelTe. YeH OUPAMKTEPUH Tyypa Kas.

876+n TyloHTMAacbhIHZArbl 71 TaMrachbIHBIH 2 348 ’kaHa
539 OoJroHZOTYy MaaHMJIEPUH AHBIKTA.

Oo3eku scermre:
(6-9)-54 (8:8)-0 (0-16):6 (8-:8)1
D E
B C durypaHblH agHTHIH
KEPEKTYY UeHOOJIOPAY
s, S, JKYPTY3YII TAail.
A M K
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durypa 2 tuxk Oypurykran typatr: ABCM, MDEK.
Anapaein asHTTaApRIH S, jKaHa S, mem Oeiaruiece
0osi0T. AHma (urypaHeIH afgHTBI S 3KM adHTTHIH
cymmaceinan typatr: S, =AB-BC, S,=MD- DE.

MacesieHn adArbiHa 4YeMMH uYbIrap.

Typuctrep yu KyEze 500 KM KoJ KypMeK. l1-KyHY
250 kM, 2-xyHYy aHzaH 30 KM re a3 JKOJ KYPYLITY.
Typuctrep 3-KYHY KaHUa KHJIOMETP KYPYII Kepek?

k+9 TylHTMACBIHBIH k£ TaMrachbl 6 xaHa 7 OOJITOHIOTY
MaaHUJEePUH aHBIKTAIl, CAJIBIIITHIP.

18ouu Tenmun, 3TeH OupuH, 6Mam OumpuH, 97aH OupuUH,
18men OupmH Tan. BeslyKTepAyH 5H UYOHYH JKaHa 9H
KUUYMHEeCUH ara.

(834+122)-300  (441-141)+614  (5-0):14
0:(85-80) (9:3)-7 (9-3):27

durypasubsld asHTBHIH
scente. KepekTyy ue-

I HOOJIOPAY KYPrys.

A pP

durypaHblH asgHTBIH KEePEKTYY
YeHOeeJIOpAY JKYpPrysyn rtai. Pu-

rypalbl YMHNII, TaMrajgap MeHeH
Oesirujien aJi.



425.

426.

427.
428.

429.

430.

431.

432.

Yayaayry 8 M, Tyypachkl 9 M Kepre ImoMuIOp amnmaJi-
aul. Kanua xepre moMumop aigaJjrax?

(484+289)—(600—-188) 236+185+97+372
(9:2)+(7-6)+(3:5) (800-516)+(6-9)
1000-(5-9) (875-289)-184
>[|<[]=] 8001 5+0 670 76 18-1 ] 29
4 v =0cm 2Mm=0Ucm

1am 9cem=0em 2m =0 om

Kaiicel amangapabl aTKapachbiy?

Kaxkraper 5 cm xkaHa 4 cm 6oaroun ABCD Tuk OypuTty-
I'VH CBhI3BIIN, A 4YoKycy MeHeH C YOKYCYH TYTAIITBIP.
OMHe maiga Oosny? OIOHYH asgHTBIH Taill.

b—475 TyroHTMACLIHBIH MaaHNCHH aHBIKTa. b HBIH Maa-
Huiaepu 800 :xanma 801.

2—c TYIOHTMAaHBIH ¢ TaMrachblHa ©3VH OMp Heue MaaHU
O0ep. Ilaiima OOJIrOH TYIOHTMAJAPALIH MaaHUJIEPUH BCEIl-
Te. ¢c=5 OOJTOHIO TYIOHTMAaHBIH MaaHHCH KauHuda 00J0T?

Ooba, 2—5 kemuryycy arkapsLioair. /lemek, Tam-
rajyy TYIOHTMajJda TaMrara K939 OUp MaaHHJIEepPIu
oepyyroe 0oxaooir. Mucaasl, 0ya TyroHT™Mana c ra 0,
1, 2 MmaaHuJIepUH TaHA 0epyyre 00J0T. IMHE YUYH?

m+40 TyoHTMAacbIHBIH MaaHucU 45TeH ammmaraHpgai
KBLJIBII, M OWH OPAYHa caHZapAbl KOIOI YbIrap. m Te
KaHuya MaaHu Oepyyre OoJior? mre 6 mereH mMaaHU
oepyyre 00s100y? OrmoHpay maamiane.
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436.

437.

438.

439.

440.
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5—(a*2) TyloHTMAacCBhIHIATbl @ Ta 3 JereH MaaHU Oepyyre
0010011 TYpPraHABITLIH IaJIUJIE.

a) 9 cabms 3 KOEHIo KaHuyaJaH THUET?

0) 5 maprara 10 Oana skmmen orypca, 6aTa0ObI?

B) 16 xaHrakTtel 8 Oajara TeH OeJym Oep.

Macesesnep Oup sje amaJ MeHEeH ubIrapbLiaaT. AJ Kaii-
cel amaJy?

17+(231+149) (227-127)—(15:5)
(375—-360):3 (349+235)—(81:9)
Bupunum kyHy ap OupuHIe 6 Kr mgaH OOJITOH 5 AIIUK,

DKMHYM KYHY ap OumpuHAe 4 Kr gaH OOJTOH 8 SAIMUK
ameJibCUH caTbLIAbl. Kalickl KYHY KaHua KUJIOTpaMM
aneJbCUH KOI CaThbIJITaH?

20—a TyoHTMACBIHIA @ Ta KM MaaHu OepuI, SCemTe.
a >21 oonymy mymkyuOy? OmoHAY maawnine.

800-342 3195+2992 9000-8 287
349+825 70-26 89+175
a) Mapar kurentun 35 OGeTuH, As3aT 42 GeTUH OKYAY.

MapaTr AsarTaH KaHua OeT a3 OKynmy?
0) CoimOaTTeIH Yiiy MekTenTeH 450 M, Kiaybman 678 m
anpicThIKTa. ChIMOATTBIH VHY KJAyOJaH MeEKTeIKe Ka-
paraijga KaHua MeTpre ajabic? DKM MaceJje TeH Oup sJje
aMaJl MeHeH 4YbIrapbliaT. AJ Kauchl?

TywoHTMa TY3yHO YbITap:

a) OMPUHYM KONIYJYydy O, DKMHUHNCH aHJIaH 3KO UYOH,
0OJITOH CcaHIApPAbIH CYMMACHLIH TAaIll.

0) 35 xaHa 23 caHIApPBLIHLIH alibIpMachlH 4Ke 0eJI.



441.

442.

443.

444.

445.

446.

447.

a) 537 xama 244, 670 xxama 325, 369 xama 156 can-
JTapbIHBIH aWbIPMACBLIH Taill.

0) 36 xana 4tyu, 81 xauma 9nyH, 49 KaHa THUH THU-
UMHIMUJIEePpUH Tail.

Tur OypuTyKTyH y3yHAYTY 12 cM, Tyypackl aHIaH 4 cM
re Kpicka. TuUK OypUTYKTYH asHTBHIH Tail.

0O—a TymoHTMACBIHAZA a ra Oup rama mMaaHu Oepyyre
0os100pyH masmiame. AJ Kaycbl caH?

Panuycy 2 cm OoiroH aijilaHaHbl YaKMaK JelTepUHE
ChI3. KU OUaMeTp JKYpPrysyl, aHbl 0Oapabap 4 06JIYKKe
0esa. Teprron Oup O6JNYIYHYH AasSHTBIH OOJIXKOJI MEHEH
Tan. AJ YUYYH OeNTepaAuH UYaKMaKTapblH acenTe — 4
yagmak 1 cm?2.

ABCD tuk O0ypuryryayH AB xarbl 3 cm, BC Karnl aH-
JTaH 2 cM re y3yH. TUk OypUTYKTYH IIePHUMETPUH DCEeI-
TeTuJe.

k—3 anipipMachblHBbIH k Tamracel 4, 5, 6 OoJsrommgory
MaaHuJepuH scenTe. AWbIpMa KaHIall e3repeT?

Canmapapl caJbIIITHIPYY

>|<|=| 120 20 256 [ 257 9081
4678 14675 1505

Mucanpapabl 0aiika. MbIHga capmap Oumpum OMpu MeHEH
CAJIBIMITBIPBIILINI, YOH K€ KHNUYMHecu OeJrmjeHeT. A
9MM KaHuara 4oH JKe KHUuYuHe, Ke 00J00cOo KaHua sce
YOH, JKe KMUMHe JeTeH CYpPOoOoro Kool 0epyyre 060J100y?
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448. MacejejgepauH YbITapbLIBIIIBIE Oaiika. CaHmapabl ca-

449.

90

JIBIIITBIPYY 9PEKeCUH UBLITAPBII KOp:
a) 5 orkyyuy OmpmaeH KeueT oTypryaymry. KeueTTyH
caHbl ( 00JIroH 0OoJico, KeueT KasadObi? KaJsca, KaH400
Kajar?
YuiimeneH 2 KOUuoT KaJiaapsbl
O O0O0O0OO0O0O0 KOPYHYII TypaT. 7>5 TeH 2re.
O OOO0O0 A KemMmTYy aMaJibl MeHEH
aHBIKTAJAT: (—5=2
0) Byderre 6 oTypryu :xkaHa 2 ctos 60aroH. Ap o6up
CTOJITO KaHYaJaH oTyprydyrap xerer? 6:2=3
Ap Oup croaro 3 TeH OTypryud Tyypa Kejet. Bari-
Kaya alTKaHIa OTypryd CTOJOOH 3 ace KeIl, sKe 00J100-
co 6 caHbl 2 HeH 3 3ce UOH nece 0OJOT.

Canmapapl cajJblITBHIPyyda OUP CaH IKMHUYMCHHEH
KaH4Yara 4ol Ke KM4HHe, jKe 00JJ00Cc0 KaHua J3ce YOH,
JKe KHYHMHE JdereH Cypooro :koom Oepuin kKepek. Kan-
yara 4oH ke KMUYHHEe JereH Cypooro KeMHUTYY aMaJibI
MEeHeH, KaHua 3ce 4YOH jKe KHUUYHHE JereH Cypooro
0eqyy amajabl MeHeH skoomn Oepuier. 10my 2 meHeH
caasrmTeipaybl. 10 causr 2nen 8re uyoH. Ag svu 2
canbl 10mon 8re kuuumne (10—2=8). 10 cansl 21eH 5
ace 4oH, 2 canbl 10 moun 5 sce kmumne (10:2=5).

a) 12 caunsr 6man, 10 carbl 5TeH, 16 canbl 4TOH KaHUaA
ace YOoH?
0) 3 camnl 9maH, 2 caHbl 81eH, 5 caHbl 19TeH KaHua ace
KuuuHe?
B) 25 caubl 5TeH, 20 caHbl 4ToH, 18 canbl 9manm KaHUa-
ra 4oH?



450.

451.

452.

453.

454.

455.

456.

457.

Acenmur 20 comy 6ap. CamaTThIKBI aHZaH 4 3ce as.
CamaTThIH KaHua coMy 0ap? OKeeHYH KaHUa coMy 00.JI-
TOHAYT'YH TalKblaa?

a+2 xaHa a°2 TYIOHTMAaJapbIlHBIH a=5 O0OJTOHAOTY
MaaHHUJEPUH Taall CAJBIIITHIP.

384+549—-465 881-693+120
(6-9)+(7-8) (40:5)—(20:4)
a) 40ran 5 sce, 8 sce KMUMHE CaHIapAbl aHBIKTA.

0) 40rag 10ro, 15Ke KuUuUMHe caHIapAbl aHLIKTA.
B) 890 canbl 465Ten KaHuara 4oH?
r) 45 caHbl 9maH KaHya 3ce YOH?

k-8 KebenTyHAYCYHYH k=9, k=8 OoJTroOHIOTY MaaHU-
JIEPUH Taall CaJBIIITHIP.

a) Kopoomo 520 koii, apman 150re xem koayiap Oap.
Kosynap xawmua?

0) MapaTrThiH 5 Mapkachkl 0ap. JKECHHUH MapKaJjapbl
aHBIKBIHAH 4 3ce KoIl. JKeCHMHHMH MapKachl KaHda?
1-maceseHn Kaiichkl aMaJ MeHEH YbIrapachbIH,?
2-MaceJjene «sce KoIm» memn oepmiared. Mbiaga Ke0oHTYy
aMaJIbIH IaliaJaHbBIIIl KepeK.

ITakeTke 3 anMa KaHa aHIAH D sce KOII aJMypyT ca-
aeiHabI. IlakeTke OapAbIrbl KaHYa MOM6 CAJIBIHTAH?
TyroHTMa TY3YII UbITap.

8 cM KecuHAUIEH 4 5ce KBICKAa KECUHAM ChI3. AJI KaH-
ya caHTumerp?
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458. Tyypacel 2 cm, y3yHY aHgaH 2 3ce y3yH OOJI'OH THUK
OYPUTYKTYH asHTBIH TaIl.

459. durypanblH adHTLIH Tail. .

460. OmMm 1 om 2 cm = U cm 3 oM = [ cm
OMOmmbHbcecmMm3mMm=0mm 15 mMm =0 cm O Mmm

461. Oxkyyuyaap 20 Tyn ammanHbl, aggaH 4 sce a3 aJIMypyT-
@ ry Gyramrer. Cypoo Koiom macele dbirap.

462. a) 346 cambr 129maH KaHuara 4omH?
0) 24 caumbl 6maH KaHYa 5ce YOH?

OSYHAY TERIIEP

1. Turg OypUTYKTYH KaKTapbl 2 CM KaHa 3 cM. AHBIH asH-
Thl MEHEH MNepUMEeTPUH TOMOHKYJIOPI6H Taam Kajs:
P=... S=...

25 c¢m, 10 eMm, 6 cm, 6 cm?, 9 cm, 9 cm?, 12 cm, 12 cMm?.

2. JKarel 4 cm 6G0JIrOH KBaApPATThIH HNEePUMETPUH KaHa asH-
TBIH DCEITe.

3. UYeHooJsopAy KYpPTY3YI Kas. B C
AB=..., BC=..., CD=...
AD=..., AC=..., BD=...

Kanua Kecuugm uenemaus? Ilua-
roHaJgapbsl Kamcelraap? A D
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5+m TyoHTMAacbIHBIH m Tamracekl 2, 4, 6 O0OJroHIOIY
MaaHMUJEePUH aHBIKTA.

10—a anbipmaceigga a >10 0oxboIm Kepek aereH OUmgy
Iaynae.

k+3 xaHa k*3 TyHOHTMAaJapbIHLIH k=5 O0OJTOHAOTY Maa-
HUJIEepUH >, < OeJrujepu MeHeH CAaJIBIIITHIP.

5teH 5 sce, 6 sce, 9 sce yoH O0OJIrOH caHmapAbLI aTa.

20man 4 sce, 5 sce KuumHe OOJITOH caHIApPABLI aTa.

CyiinmemMay ToJyKTa:

a) 3 caubl 15TeH ... ace ...

0) 25 caHbI STEeH ... Ta YOH,

u) 16 canpr 20maH ... K6 KUUYNHE
r) 35 caHbI HTEH ... 3ce ...

10. d-9 ryouTmaceigga d tamracbkl Omen 9ra UyeldMHKU Ma-

11.

aHnuJjiepre 99. TYIOHTMaHLIH TOJYK THU3MECHUH sKas.

12-5, 20-5, 40-5, 47-5 TywoHTMaJapbLIHEIH THU3MECH-
HeH m TaMTraJyy OMp TYIOHTMAa Kas3. m AUH MaaHWJIepu
Kanceliaap?

bapaobapasik :xaHa O0apadapChI3abIK

463. TyouTMamapAblH MaaHHUJIEePUH Oalika. OMHE KaJIbI-

JBIK KOPYHI TYypPachIH?
12+12 6-4 83 30-6 (10+2)-2

93



464.

465.

466.

467.

468.
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Oo0a, TyloHTMAaJapAbIH Ka3bLIBIIITAPBI ap KaHIau
00JITOHY MeHeH, MaaHujJepu oupaeu — 24. AHOBIK-
TaH TYIOHTMAaJIapAbl JKM-3KUJAEH OUpu-ompuHe Oa-
pabapaan :xkasca Oosor: 12+12=6-4, 12+12=8-3,
8:3=6-4, 6:-4=30—-6 :x.Yy.c.

Bynap Oapabapasikrap men araabimiat. bapa6ap-
IBIK OGJTHCHMHHMH COJI jKaHAa OH JKaKTarbl TYIOHTMA-
JapbIHBIH OPAYH aJMANITHIPHIN Ka3ca O0apadapabIk
oysyabaur. Mucaapr, 12+12=6-4 O6apadapabIKTHI

6:4=12+12 nemn xka3ca 00JOT.

a) sKoropkynapman O6amika maaHucu 24kKe Oapabap
OoJiroH OMp Heue TYIOHTMAa JKal3bIn OapabapabIKTap-
OBl TY3;

0) Maanuagepu 45—5 TYIOHTMACLIHBIH MaaHUCHHe Oa-
pabap 00aroH 4 TYIOHTMAa Kas3bIll DTEH KeM sMec Oapa-
0apAbIK TY3.

a) a+5=26—1 GapabapAbpIrsl Tyypa OOJYII YUYH a TaM-
rachbIHBIH MaaHNCH KaHgall 00JyIl Kepek?

0) 17—k TylOHTMACBIHLIH MaaHUCU 7 OOJTOHAON KBbI-
JIBITT £ TaMrachblHbIH MaaHNUCUH aHBLIKTA.

Pycnangeia 5 comy O6ap. AinMasablH aKuyachl aHIZAH 3
ace kem. Aimas OapAbIK aKudachblHA 3 COMIOH IeIITep
caTell aJjraH. AJ KaHua JelnTep CaThIl ajram?

18—(2:c) TyroHTMACBIHLEIH c=7 OOJTOHAOTY MaaHUCUH
aHBIKTa. ¢>9 0O0JIroH caHIApPALIH OMPOOHY AaJbII, TY-
IOHTMaHBIH MAaaHUCHUH dCeITe. OMHEHU OalKaabIH?

Maauunepu 15 OoJITOH KaHa ap KaHAall aMaJIIbl KaM-
ThIraH 4 TYIOHTMa Kas3blll 4 O0apabapAblK TY3.



469.

470.

471.

472.

>|<|=|2cv3vMmd23vMm 1 mM4mmO1lwm
3am 0 mm [ 30 cm 1 aom2cm 2 oM

27:3 TyloHTMAacblH Oup Heue OapabapAblK TY3YYre
nangagan. AJl YUIYH MypAa SMHEe KBLIYY Kepek?

21+3 xaHa 56 TylOHTMaJapblHBIH MaaHUJEPUH ca-
JBINITEIP. AJapmaH 0apabapibIK Ty3ce 00100y?

Oob6a, O0ymapman OapabapabIK TY3YJOOUT, aHTKe-
HM MaaHuJepu O0apabap smec. AHIBIKTAH TYIOHT-
MaJapabl CAJBIIITHIPHINI YUYYH >, < OeJrujiepuH
nmaugajganyy kKepek: 21+3 < 56 xe 56 > 21+3.
Yury chIAKTYY skasdyyJaap OapadapchI3abIKTap Ael
arTaJar.

Byra ueiiun cujep 0apadapabIK skaHa O0apadapchI3-
OBIKTAp MEHEH HII KYPrysreHcyHep. M m c a i bI,
> |<|=| Oearuiepu MeHEH OepHJITeH TaNIIbIpMa-
Japga >, < Ke = OeJruJiepuH KOIOII KepeK JJIe.
Hartsrniiskaga ke OapadapabIk, ke 0OapadapcChI3abIK
Keaun 4depIKMakK: 9-2=18, 14+5=19; 30: 5=6 cbiak-
Tyy OuU3re MypaaTaH OeJruijiyy 0OJITOH :ka3yyJaap jaa
oapaoapasikTap. 18=9-2, 19=14+5, 6=30:5 memn
TYIOHTMAaJIapAbIH OPAYH aJIMAIITHIPHIN sKa3yydaH O0a-
padapabsik Oy3yJIOauT.

TyoHTManapaan ke 0apadapAbIk, Ke 0apadapchI3IbIK

TY3:
73 53 42:7 24:3 48:8
12:2 24-3 20-5 30-9 18+3
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474.

475.

476.

477.

478.

479.

480.
481.

482.
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Bupunum 6puraza cmeHanma 346 TeTUK, SKMHYM Opura-
Ia ara Kaparanga 54 TeTuKKe Kol kacanmbl. Cmemama
OapabITbl KaHUA TETUK JKacajarax?

36 rekTap KepleH OyymaiabIH TYIIIYMY, ara Kaparas-
ma 4 sce a3 afgHTTAH JKYTMOPYHYH TYIIIYMY KbIHHAJIIBI.
Kanua rekrTap KepleH MaH KbIMHAJIIBI?

a) 5 MeHeH 3TYH albIpMachlH 9 sce YOHOIT.
0) 3 MeHeH GHBIH CyMMAacChIH 3 dCe KUUUPEIT.
B) 18auH TemuH, 6maH OMPUH, 3TOH OMPUH TaIl.

Typayy TyoOHTMaJJapAabl Ty3yHd, 2 OapabapAbIK :KaHa 2
OapabapcChI3ObIK Kas3.

Maanunepu 48+15 cymmaceina Oapabap OOJITOH 9KU
TYIOHTMAa OWJION Tall. BapaGapAbIKTHI Kas.

a) a+10 xaHa a | 3 TYIOHTMaJIaPLIHLIH =5 OOJITOHIOTY
MaaHWJIEPUH CaJBIIITBEIP. BapabapabIK kxasca 00s100y?
0) b+2 xana b+12 TyroHTMaJapBIHBIH b=4 0O0JTOHAOTY
MaaHUJIEPUH CAJBLIINTHIP. BapabapchI3AbIK Kas.

(k : 2)-1 ryoHTMacBIHEIH k Tamracekl 16, 12, 8 6o0u-
TOHJOTY MaaHMJIEPUH aHBIKTAIN, CAJBLIIITHIP.

Ilepumerpu 12 cm OOJIroH KBaApaTTLIH afgHTHIH TAail.

200+(25:5)-5 500—(6-5)—70
(1276+2349)+(81:9) (8:9)—(8:8)
TyoHTMaIapabl Kas3bIll, MaaHUJIEPUH JCEITe:

a) 761 xama 760TeIH aiibipmachkiHa 999my Korr;
0) 300mer 9 meHeH 8AMH KOOOUTYHAYCYH KEMUT.



483.

484.

485.

23+148+375 (681-389)+182
700—-354-250 (550+270)—(812-628)

Maanuiepu 5ke Oapabap 00JroH 3 TYIOHTMA Kas3bIll,
ajJapjgaH ap KaHjgayll OapabapabIKTapAbl TYS3.

Bup sie myHKTTaH KapaMma-KapIibl 0arniTKa »Kee KaHa
BEJIOCUIIETUEH KU KUIIU KOHOIITY. Ireple Koo KUIIIN
caaTblHa 4 KM, BeJIOCHUIIeJUYEeH caaTbhiHa 9 KM KOJ
JKypce, 1 caaTTaH KMUMH ajlapAblH OPTOCYHAATBI apa-
JBIK KaHYa KUJIOMeTp 0oJioT? 2 caaTTaH KUHUMHUYM?

486. 386+(56:7)—95 (495-281)+(48:6)—-120
5000—(848+1 249) (4241-3875)+6101
487. k-9 xkana k+9 TyoHTMajJapbl OepujcuH. kB TaMIracshl

488.

489.

7-1/11

Omen 9ra uellMHKM MaaHUTre 33 00JCO, TYIOHTMAaJap
dMHeJIepaAu TYHIYHAYPOT?

Tuk OypPUTYKTaApAbIH AsSHTBIH CAJBIIITHIP.

M
P

B C L
0

D K

A N

ABD yu oypuryryuyH kaHa OLMP Tuk OypuUTYyryHYH
afgHTTAPbIH aHBIKTAI KOep. OMHEeHUu OalKaabIH?

a) dteH 3 ace, 4 sce, 6 sce YOH OOJITOH CaHIAPIBLI Ka3;
0) 35Tun STen OupuH, (IeH OMPUH TAaIll;

B) 12nen 2 sce, 4 sce, 3 asce, 6 sce KuumHe OOJITOH
caHgapabl »Kas.

97



490.

491.

492.

493.
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(a—325)-2 ryrouTMachIHBEIH a Tamracekl 330, 325, 334
0OJITOHIOTY MaaHWJIEPUH Tail.

(6-9)—(6-8) (64:8)+(36:9)
(28-21)9 56:(47-40)

a) 36mau 4 sce, 9 sce xkuuuHe, 4T6H 5 3ce, 6 ace, 7 ace
YOH CaHIapAbl »Kas;

06) 10moun 6ra, 8re, 15ke uom cammapabl, 25Ten 10ro
15xe, 20ra KuumHe caHmapAbl »Kas.

TeHaeMe TYIIYHYTY.
JHoeHoekeoll TeHaeMeIepan YbIrapyy

BapabapapikTapabl 0aiika. OKMHYM MEHEH TOPTYHUY-
HYH ©3reueJiyry smHemne?

6:4=30-6 [(+12=20 30+5=7-5 4-1] =24

Ooba, anapma OupmeH My4deJiopy Oearmcus.

MaremaTukama OeJrmcus caHaap 0ol KBajapaTTrap
aMec, KMUYHHEe JaThIH TaMrachl MEeHEH OeJrujieHer.
Harsritskama a+12=20, 4 -x=24 CpIAKTYyy TaMrajyy
OapabapapikTap maiima Oosor. Tamramayy Oapadap-
IBIK TeHaeMe Aem arajar. TeHaememerm TaMrara
ap KaHmai ;e MaaHu Oepyyre 0oaoOoiT. Mucaisbl,
k—5=20 Ttenemecunme k ra Oup raHa 25 gereH maa-
HU Oepe ajgaowI3: 25—5=20 6ouaym, 0apadapabIK aT-
KapsLIaTt. kB ra 25TeH Oamka MaaHH Oepcek Oapa-




494.

495.

496.

497.

498.

499.

500.

501.

%

MBIPHI Aen aTajaT. TeHgeMeHu ubIrapyy JAereH aHbIH
TaAMBIPBIH Ta0yy OereHJIuKKe KaTar.

OapabpIKk Oy3yJaT. 25 caHBbI YIIyJ TeHIeMEeHUH Ta-

7-3=21 8—-3=15:3 k+3=10 c—5=20
(9-k)+2 xasyyaapblHBIH KalchbLIapbl TeHAeMe 00JI0T?

12+k=15 TengeMecuH TaJam00 KOJYy MeHeH ubIrap. [larsl
KaHgall »KOJI MeHeH TeHJeMeHWH TaMbIPBhIH Tamca 00-
gor? OnjaoHYyD Kep.

b:8=40 6oisicyH. Meiaga b=6 06os0 anadbni? Texmiep.

Men caum ougoaym. Ara Tam Koirco, 18 6osor. Men
KaHzgal caH ounjgoaym? Beiarmcms caHABI a TaMrachbl
MeHeH OeJirmJell, TeHJIeMe KasbIll ubIrap.

2, 6, 5, 9 cagmapablH KalchIHBICEI 18:a=2 TeHmeme-
HUH TaMbIpbI 00JI0 ajat?

25—x=4 regmemecuHuH TambIipbia 10, 12, 20, 14, 21,
18 cammappIHBIH apachkIHAH Tail.

730+240-659 723 : (65—64)

7 oupg. 9 (5-9)+(12 : 3)
900-276—-187 8 910-5 291+618
BapabapasikTapabl Oaiika, 2-MaMblua KaHIaW Iamnma
ooany? Bynap sMHEHHU TYIIYHAYPOT?

12+14=26 26=12+14

26—-12=14 14=26-12

26—-14=12 12=26-14
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502.

9503.

504.

905.

906.

100

OaMJaHBINIBIH TYIOHTAT: CyMMaJdaH OMpP KONIYJYY-
YyHY KEeMHUTCE, SKMHUYUCU KeJHUIl YbITarT.

Oo00a, OyJap KOLIyy sKaHAa KEeMUTYY aMaJAapbIHBIH

Ymryn sne O0apabapiabIKTapAaH darbkl dpesKeepau Ubl-
rapca 00JIOT:

Bup komyayydy cymMMa MeHEH 3KMHUU KOIIYJIYyydy-

HYH alibIpMacbiHa Oapaodap.

Kemyyuy aiibipMa MeHEeH KEeMHTYYYYHYH CYMMAaCKI-
Ha Oapaodap.

KemMuryyuy KeMyydyy MeHeH aWbIpMaHBIH aWbIpMa-
cerHa Oapaodap.

Ap Oup spexxere Kaiickl OapabapibIK Tyypa KeJer?

43+32="T7T5 OapabapabIirbiIHaH Oup Heue OapabapAbIK
JKas3bIl, »KOTOPKY Jpekeepayd TaKTa.

8—50="T7-4 25:5 >2 15—a=12
b-8=24 2-a+9 18—k
TYIOHTMAaJapblHAH TeHAeMeJIepAU »Kas.

16+k=24 Ttenmemecun k ra ap KaHgai caH Oepum TaJi-
ma. TeHmeMeHUH TaMbIPhl KaiichI?

(500-378)+246 2 omx.-2 (5-8)+(9-3)
(25:5)-8 15 ompg.:5 (12:4)+(11-0)
a) a—20=4 TeHIeMeCHUH TaJA00 >KOJY MEHEH YbIrap.

0) 16:x=8 TeHmeMeCMHUH TAMBIPBIH TaJIZIO0 KOJYy Me-
HeH TaIl.



507.

508.

509.

510.

TeHmzeMegepau TaJam00 KOJY MeHeH ubIrap. TaMbIpbI
aMmHere Oapabap? Tyypa manteiHOBI? Kanpmait ko me-
HeH TeKIIIepecuH?

x+15=18 5-y=20 30-b=20

a+187=200 468+b="715

Tengemenepau ubirap. Taamoo Koy MeHEH UYbIrapyy
BIJIAABIKIIBI?

TeHmemenepaun OapabIK dJie yUYypaa TaJa00 KOJY
MeHeH ubpIrapyyra 0oaooiir. Tengememgeru tamMra
aMaJaapablH My4decy OOJTOHAYKTaH, aMaJaapIbIH
OaMJaHBINIBIHAH KeJHUII YbIKKAaH Jpe:Keliepau Iaii-
maJjJaHca 00JIOT.

TermeMeJepaInH UYBITAPBLIIBLIINIBIH OaWKal, TYIIVHIYDP.
Texmepyy Kaupgain xyprysyiany? Kaiicel yuypma TeH-
JeMe Tyypa YbIKTHI Jell CeITesieT?

a+187=200 200 468+b="715 715
a=200-187 187 b=T715-468 468
a=13 13 b=247 247
Texkniepyy: _ 13 Texkmiepyy: 468
187 247
200 715

TeHmeMeaepAUH TaMBIPBIH Taall, TYYPaJbITbIH TEKIIIEP:
245+x=982 z2+317=600

TeHgemesaepan UYbITapbil, YbITAPBLLIBIMITHIH TYYpPaJibl-
I'bIH 9CeITell ajicaH 003eKU TeKIIep.

a+19=49 90+£=90 x+30=60
101
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513.

514.

515.
516.

517.

518.
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Kakraper 2 cm xkaHa 4 cMm OOJITOH THUK OYPUTYK ChI-
3bII, TaMraJjiap MeHeH OeJITHJell, IIePUMEeTPUH ICeIITe.

. TeHgemesepau UbITapbINl, TYYPAJBITHIH TEKIIIEp.

875+x=900 a+85=100
516+y="T785 90+¢=180

JKakraper 3 cm KaHa 5 cM OOJITOH THUK OYPUTYK ChI-
3bII, TaMrajap MeHeH OeJITHJell, asgHTBLIH 5CeIITe.

TeHgeMeJepAUH UYbITAPBLILIIITAPBIH OaiiKa, TyypaJbl-
I'bIH 003eKHU TeKIiep. Kampmai sperkesep mangaaHbLI-
raa? 3-, 4-reHuemeJepau aArbIHA YeMWH YbIrap.

1. b—12=45 2.48-k=20
b=12+45 k=48-20
b=5"7 k=28
3. x—10=30 4.40-m=15
x=10... m=40...
xXx=... m=...
128+a=300 k+500=595 x+11=602

TyonTManapaan Oup Heue OapabapabIK kaHa Oapabdap-
CBHI3IBIK Kas3.
56:8 40-32 21:3 49:7 60+20

JKarel 5 cm 00JIroH KBaApaTThIH IePUMETPUH JKaHa
AdgHTBIH JCeIITe.

durypaHblH KaKTapblH Ye-
HeIl YbIThII afdHTBIH Tail.




519.

(902-44)+(237+345) (436+158)—379

1000—-(527-409) 151-(8-9)

520. TeHgemeJepau UYBLITApPBIN, TYYPAJBITHIH TEKIIIEp:
85—x=12 702—x=676 z2—222=499
k—312=500 452-x=99 a—87=578

521. BapabapapikTapabl 0Oalika. 2-MaMblua KaHAal mamga
oonny? Bynap sMHEHHW TYIIYHIYPOT?

5-8=40 40=5-8
40:5=8 8=40:5
40:8=5 5=40:8

Oo6a, Oyaap Ke0OMTYY KaHa 00JIYY aMaJiaapbIHBIH
OalJIaHBIIIBIH TYIOHTAT: KOOOUTYHAYHY OMP KOO0O-
TYYYYT® 06Jico, DKMHYU KOOOMTYYUY KEJHUI YbITaT.

Ymya aje O0apabapAabIKTapaaH Ogarbkl Oalllka sperke-
Jepam ubIrapca 00JIOT:

Bup Ke06ITYY4Y KOOOMTYHAY MEHEH JKUHUYMU KOO0OIi-
TYYYYHYH TuiimHaucuze Oapaodap.

Beaynyyuy 06YYdy MeHEeH TUMMHIUHUH KOOOUTYH-
aycyHe Oapaodap.

Besyyuy 06ayHYY4Y MeHeH TUUMHAMHUH TUWNH/IU-
cune Oapaoap.

Ap O6up spekere Kaiichl OapadapAblK Tyypa KeJeT?

522. 8:4=32 OapabapapIrbIHAH OUpP Heue OapabapabIK JKa-
3bIM, JKOTOPKY Jpekeepaud TaKTa.
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526.

927.

528.
529.

530.

531.

9532.
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x—115=400 a+488=600
827-n=639 87+k=118

Tuk OypuUTYKTYH OMp sKarbl 3 CM, SKMHUNCH aHAAH 2
oce y3yH. TUK OYpUTYKTYH asgHTBHIH aHBIKTA.

m—T75 TytonTMacbiHBIH Maanucu 0 O0JyIll yUYyH m KaH-
maii 0oaymr Kepek?

k—8 TyloHTMachIHIA k TamMrachblHa S8meH KWUYMHE Maa-
HU Oepyyre OOJIOOHT mereH CYHJIOMIAYH TYYyPaJbIThIH
najauime.

5:9=45 OGapabapabIrbIHaH OUpP Heue OapabapiabIK Ka-
3BIII, KO0OUTYYyUy, 0OJYHYYUY, O6JIYYUYHY TaOyy spe-
JKeJIepUH aWTBIN YbIK.

664+b=900 300-1=200 525+a=702
x-6=42 5-a=45

x=42 : 6 a=45 : 5

x="T a=9

TeHmeMeaepANH YBITAPLLILIINTAPBIH Oaiika. TambipJia-
pel Katicei? Qoszeku Tekmiep. Kaiickl speskeaepau Iaii-
najJlaHOBIH?

TeHmeMeJaepAnH TaMbIPJapbIH Taml. YbITapbLIBIIITHEIH
TYYypaJbIThIH 003€KU TeKIIep:

9-x=18 64-y=64 k:5=40 m-7=49
x—272=465 805—a=219
k+381=600 157+n=800

JKakraper 6 cM 00JroH KBaApPaTTHIH aAHTBHIHBIH 4TOH
oup OeayryH tam. Omion 4TteH Oup O6JYKTOH Z2HU aJ-
cag kKaHua 0oJ0T?



533.

534.

535.

536.

537.

538.

539.

540.

(7+c)-2 TyroHTMAaCBIHBIH c=2 OOJITOHIOTY MaaHWCHUH
aceIrTe.

TengeMegepan UbITapbIl, O03€KU TEKIIIEp.
a-9="72 b+127=402 4-k=24
c—80=635 342+x=400 315—m=229

Karer 8 cm 60JiroH KBaAgpaTThIH IIePUMETPHH KaHa
AAHTBIH 3CeIITe.

72:x=8 k:4=17
x=72:8 k=T7-4
x=9 k=28

TeHneMeslepANH YbITaPBIJIbI-
mbelH Oarika. TyypaJbIrelH
003eKHu TeKInep. TaMbIPIbI
n310000 KaHIall sperKeliepan
namgaJaaHachbIH?

Tenmemesiepan UbITap, YbITaPhIJILIIIBIH 003€KU TEKIIIEep:
a:8=8 45:x=5H

Tenmemeaepau ubirap. TaMbIPABIH TYYPaJbITHIH TEK-
HIepyYHY YHYTIIA:

a) x:5=17 x-5=45 4-y=36 18:k=6

6) 30—x=10 y—20=30 x+40=50 70+m=150

Kyrypyyro 3-a KaacceiHan 23, 3-0 KJiacChIHAH aHIaH
8re Kem, 3-B KJIacChIHAH 3-0 ra Kaparauga 5 OKyyd4y
a3 KaTelmkaH. JKyrypyyre yd KJjaccTan KaHda OKYY-
yy KaTeImrkaH? Jlarsl Kamgail cypoo Koiico 60joT?

KBagpartbia :karsl 3 cMm. Terepek-
THH asgHTHI 0OJI2KOJI MeHeH 7 cm?2.
TerepeKTUH CBIPTBIHIATHI KBajpar-
THIH OOJIYTYHYH afaHTHI Kauuda?
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542.
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544.

545.

546.
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a) (k:3)+16 TymoHTMacLIHBIH kB Tamracekl 15 :xama 18
0OJTOHIOTY MAaaHMJEPUH Talil.
0) 6-5, 40-5, 42-12, 62+20, 15+15 TyroHTMaJapbIHAH

Ooup Heue OapabapAbIK Kas.

TeHgemMesiepAu UYBITAPBII, TAMBIPDABIH TYYPaJbITbIH

TeKIIep:

9-x=45 315—x=200 a:2=14
y-8=56 p—411=3649 27:k=3
x+825=1000

(k+5)'3 TyIOHTMAaCBIHBIH k=2 OOJTOHIOI'Y MaaHMWCHUH
Tail.

TeHgeMeiepAu UYBITAPBII, TAMBIPABIH TYYPaJbITbIH
JKa3yy KY3YHAO TeKIep:
x+1342=5000 £E—999=4 001 8245-y=941

TenmeMesiepaAn UYbITApPbINl, TAMBIPABLIH TYypPaJbIThIH
003eKU TeKIep:

a7=49 81:6=9 6:c=36 d:5=5

a'6+125 TymoHTMACBEIHBIH a TaMrackl 8re, 9ra Oapabap
OOJITOHZOTY MaaHWJIEePUH Taal CaJBIINTLIP. Bapabap-
ILIK Ke OapabapcChI3OBbIK JKas.

IKU ITaapaaH OMpU-OMPUH KO3M6H KYK Tallyydy sKaHa
JKeHUJI MaIllmHa YBIKTBHI. JKYK Talryydy MallluHaHBIH
BLIZAMIBITEI caaThiHa 50 KM, KeHMJ MAIIMHAHBIKBI
caarpiga 80 KM. IJrepge ImaapJgapAblH apacbkl 687 KM
0osico, 1 caaTTaH KUUMH MaNInHaAJaAp Oupu-OMpPUHEH
KaHIal apajbIKTa OoJjyrmiar?



548.

549.

550.

551.

552.

553.

554.

555.

(k'9)—15 ryronTmacweiaga k TamraceiHa 0 :xana 1 maanu-
JepuH Oepyyre 00Ji00H TYpPraHIBLITBIH JaJINJIIE.

TeHmeMeaepaAn YbITapbIl, TAMBIPABIH TYYPaJbITBIH TEK-
miep:
x+560=900 a—19=219 x6=54 a:7=8

JKarsr 2 cm 5 MM 6GoaroH KBaapaT cbi3. llepmmerpuH
acenrTen Kop. Kepex 00Jsico CHIBTBIUTHI HaigajiaH.

x+9=40 x-5=45 x—10=40 x:4=9
Teugemenepau ubirap. Kanmail e3reuesiyKTy KOPYI Ty-
pacbiH? UsIirapyy bIKMaJiapblHAH SMHEHU OaliKaiabIH?

Jdrepae tamra 1l-opyHaa Typca, TeHJAeMEHH 4YbIra-
PBIII YYYH aHAArbl aMaJjra TeCKepu aMaJjabl — KO-
myy 00Jic0, KEeMUTYYHY, K€MHUTYY 00JICO, KOIIYyHY,
Ke0euTYYy 00JiCc0O, 0OIYYHY, 06JYY 00JICO KOOOUTYYHY
nmaugajJaHyy Kepek.

TamMracel OMPUHUYM OPYHIA TYypraH ’KaHa KOIIYy, Ke-
MUTYY, 06JIyy, Ke0eHTyy aMaJjaapblHa KapaTa OepuJi-
reH 4 TeHgeMe TY3YI YLITap.

MucanmapablH KaliChlJIapblH YbITapyyTa 00J00UT. OMHE
Yayu?

325-44 800-342 (9:6)—(9-7)

693+127 546-550 (12:4)—-(12:2)

KepekTyy ueHeesiepay

KYPryayi, purypanblH
AAdHTBIH JCeITe.

Kuren 72 6erten Typar. AHapa aHbIH 9maH Oup GeJIyryH
oKyny. Kurentun KaHua OeTu OKyJI0all Kajaram?
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556. 17+671+238 900-249 400+200+125
600-400+157 700-201 500-181-285

557. y+213=400 x—-112=200 x-9=36 m:5=9
‘ TaMbBIpABIH TYypaJbITBIH TeEKIIIED.

558. 16—(2:a) TyroHTMACHIHLIH MaaHNCH a KaHuara Oapadap
ooaroumo 0 Gosor? OiiloHyn Kep.

559. 18+a=28 8:x=T72 25—n=5 45:x=9
. TengeMmesiepau ubIrap. OMHEHU OaliKaIbIH?

Jdrepae TaMra 3KMHYM OPYHJA Typca, KOIIyy KaHa
KO600ITYY KaThIIIKAH TeHIeMEeHNH TaMbIPhIH TaObIII
YYYH ajlapra TeCKepHM aMaJjabl, aJ 9MH KeMHTYY
skaHa O0OJIYY KaThIIKAH TeHJeMeHMH TaMbIPBhIH Ta-
OBINII YYYH OIIOJI 3Jie aMaJAbl MaiaaaHyy Kepek.

560. Tamracsl 2-opyHza Typrad »kaHa ap Kalichkl aMaJjgbl 63
MUYrHEe KaMThiraH 4 TeHJeMe »Ka3bIll, ubIrap.

561. 8 amuKkTe 64 Kr meueHbe 0OJTroH. AJ d5MU OUD AITUK-
Tern KOHGEeT IleUueHbere KaparauHga 5 KI ra a3 CaJIbIH-
rag. YmyHgaii 4 saiqukTe KaHua KoHder 6ap?

562. B C Ap Oup yu OypUTYKTYH asdH-
THIH Tall. AJjgapiasl S .., S,..
S cp Sprxe AT Oenruie.
K
A D
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563.

564.

565.

566.

567.

568.

569.

570.

Bepunuinrep O0oroHYa uuiime ABCD-Tuk OypuTYK
YUNUNII, MaceJeHU asarbIHa AB=3cm, DC =4 cm
YyelnH ubITap. P=7? S=7?

640+a=900 9-6=81 27:x=3 400—c=216
TaMBIPABIH TYYPaJBLITBIH TeEKIIIED.

(5:6)+(6-7) 412—(81:9)
700+(300-195) (36:4)—(36:9)
Men cam ommoxym. Ara 10ay Komico, cymma 15kKe

Oapabap 6osor. Men Kalichkl caHAbl oiyioHaymM? MeH
OMJIOTOH CaHAbI X MeHeH Oearuieiinu. TeHmeMme Kas3bIIl
Kep.

rapcak x=95 0oJsoT. /leMeK, MeH OWHJOroH caH 9.
Texmiep.

Oo0a, x+10=15 TeHaeMecu KeJHUII YbITaT. AHBI UbI-

MaceseHu TeHAeMe TY3YI UbITap.

Anam 25 comayH Oup HeueCHMH capd KBIJITaHZAH KIMH-
UH, 63YHA6 6 coMy KaJbINTHIp. AmaM KaHYa COMIY
capn KbLIram?

sRarsl 7 cm 0OOJITOH KBaApaTThIH IIEPUMETPUHUH 4TOH
oup Oesyry xanua?

100—(9-k) TyroHTMAaCBHIHBIH MaaHUCH k KaHmall 00Ji-
rougo 100 6osor? OiinoH!

2000-785+609 2000—(785+609)
Mucannapasl Oatika. Kanmaii alibIpMadblIbIKTEI KOPYII
TypackiE? MaaHUJIepUH CAJBIIITHIP.

109



571.

972.

573.

Mucaagapabl 003eKH ubIrap. AJapAblH ©3T0U6JIYIY
sMHene?

3000+3 7000+21 600+17 400+2
4000+100+20+7 500+30+2 60+8 8000+125

MaceneHu TeHAeMe TY3YHO UbITap:

AcbunabiH Oup Heue gemnTepu O0ap. An mHUCHHe 2 Jell-
Tep OepreHaeH KUUWH, 63YHIO O AenTep Kaaabl. AchkLiga
KaHua AenTtep OO0JroH?

y—445=38 200—x=89 60+a=607
x°3=27 56:x=8 x:6=4

KOBOUTYY XAHA BOJTYY

574.

975.

110

Hos MmeHeH OYTKOH caHgapabl KOOOUTYY

MucangblH YbITapPBLIJIBIIILEIH Oaiika:

104 — oyx 4 xony 10moH KoIl mereHauW OMJITMpPET:
10+10+10+10=40, 10-4=40.

Kannmait spexe unirapca 00g0T? YIIy CBIAKTYY OH KY-
T'YPTYII, 0apabapAbIKTapAblH KEeJUI UBITBIIILIH TYIIYH-

AYD:
10-7=70 10-8=80 10-10=100
10-15=150 10-28=280 10-148=1480

10:4=40 6osco, 4:10=40 6Gomor. Omue yuyH? Kangai
apeske ubirapca 6oJot?
BapabapabiKTapabl TOJYKTAa:



576.

5717.

578.

579.

580.

581.

582.

7-10=... 8:10=... 9:10=...
15-10=... 28-10=... 148-10=...

ajJl caHOBbIH 63YH Ka3bIll, OH KarblHa OMP HOJIY
yJan sKas3bill KOy SKeTHIITYY.

12-10 10-35 144-10 10-605 19-10

Oo6a, 10ay canra, :xe canapl 10ro Ke0euTym y4yH,

Mucangapabl 003eKH UbITap:

3000+200+40+8 1000+9 6 000+20
5 MmmEA.+2 Kysxa.+3 oHA.+48 muHA.+25 T00+5

Kurenkaubpia ap Oumpmue 10moH KmTenm Oara TypraH 9
TeKuecuHe amabuii, ag smu 15 Kmren O6ara Typram 10
TeKUYeCHe OKYy KUTeITep KOlJay. bapapirbl KaHua
KUTeO KOMJraH?

WKarer 10 cm 00JITOH KBaApPATThIH IIEePUMETPHUH KaHa
AsTHTBIH DCeIITe.

(10:5)—(10-4) (6000-1265)+378
(15-10)+(14-10) 600—(12:-10)

347—(8-10) 470+269+157

(c+3):2 TyOHTMACBHIHBIH €=5 OOJTOHIOTY MaaHWCHUH
acerre.

MrucaagapAblH UbITAPBLIBIIILEIH OaliKam, speske UbIrap:
100:3 — 6yx 3 xoay 100; 100+100+100=300,
100:3=300. Ampa 3:100=300. 9OmHue yuyH?

1000-2 — 6yx 2 xoamy 1000; 1000+1000=2000,
1000-2=2000. Agga 2:1000=2000. 9mue YyuyH?

111



983.

584.

985.

586.

587.

588.

589.

590.

112

Oo6a, 100xy, 1000mu canra, ke cauabl 100re, 1000re
KOO0OMTYIII YUYYH, aJI CAHIABIH O3YH Ka3bIl, OH KarbIHA
sxn Hoany (100re kebeiiTkeHe), ske Y4 Heamay (1000re
KO0OUTKOHIe)yJIall Ka3yy SKeTHIITYY.

100-5 9:1000 18:10
95-100 1000-8 114-10

Busgun yit sku GesimeneH TypaT. BupuHum OGeJIMOHYH
y3YHAYTY 5 M, Tyypachkl 4 M, SKMHUYM O0OO6JIMOHYH y3YyH-
oyry 5, Tyypacbkl 3 M. BusamH yiayH OapAbIK asH-
TBIH TaIll.

TeHmeMeJepau UYbITapbIl, »KOOOYH 003€KU TeKIIep:
34+x=40 y+200=300 m:10=6
a-9=36 21:x=17 18—n=9

10—(k-2) TyroHTMachIHBIH MaaHucu k=5 Ooaronmo 0
00JIOOPYH majuJme.

1l m=...cmMm 1 cvM=... MM 2 M=...CM 5 IM=... CM
1 Mm=... ;M 2 cM=... MM 3 M=...IM ( OIM=...CM
BapabapasikTapasl ToaykTa. KaHpmaiiua scenTenuns,?

Bapabapapik ke 0apabapcChI3IBbIK »Kas.

10-5 0 10-6 8100 0 12-10
1000-2 O 2-1000 100-10 O 1000-1
10-9 0 9-9 0-10 0 1-10
(7-10)+(8:10) (9-10)—(5'5)
(10-13)—(12-10) 245+375-100

a) Cangapnapr kas3: 2 oHI., 8 OoHA., 9 oHI.

Y arvy: 5 oun.=50



591.

8—-1/11

0) BapabapabIKTapAabl TOJYKTAa:
13 oung.=..., 25 oHO.=..., 115 oun.=...
5 XKysng.=..., 7 KY3I.=..., 15 xysg.=...

Y xrvy: 15 081.=1510=150,
3 xys3m.=3:100=300

B) 20 oux.=200 6osico, 200=20 onx., 150=15 oupx.
Myuny naiigananbiln, 6apabapabIKTapAbl TOJYKTa:
600=... ouxn., 1400=... ouxg., 220=... oun., 800=... oux.
r) 30 xy3n.=3 000 6osico, 3000=30 xky3.

Myny nadipanaubinl 0apabapAbIKTapAbl TOJYKTAa:
800=... xys3x., 7000=... xysnm.

Mucaagapasl 0alika — Terepek caHaapjaa OHAYKTap-
IbIH CAHBIH OMJIMII YYYH, AKBIPKBI OMp HOJI 3CeIKe
aJBIHOANT, SKY3AYKTOPAYH CAHBIH OUJIUII YYYH aKbIpP-
Kbl 9KU HOJI 3CeNKe aJbIHOAMT.

a) 465, 89, 1567, 8005 cammapbIHLIH ap OuUpP pas3ps-
IBIH aTarblH.

0) 1-paspansr 3, 2-paspanbl 9, 4-paspanbl 5 00JTOH
caHAbl ’Ka3. 3-paspdA] KaHua el OHJIONCYH?

B) CyMMa MeHEH KOIIYJyyudyJapAbl CAJBIMITHIP. JMHE-
Hu OalKaibIH?

3000+400+80+5=3 485

4 muHAL.+5 Kys3n.+6 oHxg.+8=4 568

Byn 6apabapabiKTapibl TOMOHKYUY6O Kaszca 0OO0JIOT:
3485=3000+400+80+5

4568=4 MuHA.+5 Ky3a.+6 omm.+8
BapabapabikTapian sMHe KBIABIHTBIK YbITapca 00J10T?
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592.

593.

594.

995.

596.

597.

114

Machl TYPYHOO ska3ca 00JIOT:
785=7 xky3n.+8 onm.+5

0o06a, caHgapabl paspAAIbIK KOUIYJIYYdyJIapablH CyM-

Canpapapl paspaAnblK KOIIYJYYy4YyJIapAbIH CyMMAachl
TYpYHO® kas: 47 991 3875 6008 7772

DurypaHblH asHTHIH 3CEIITe. S
KepexkTyy ueHeesiopay Kyp- !
ry3yH, TaMrajap MeHeH OeJi- S

2

ruje. BeJayKTepayH asHT-
Tapel S, KaHa S, gen OeiruneHreH. sKanmel asgHTBL S.
S=S +S, mece 60100y?

(425-412)-10 (605-600)-100

10:(8:4) 100+(8:10)
BapabapabikTapabl TOJYKTAa:

8 oHu.=... 18 oHn.=... 67 oum.=...
140 oun.=... 13 xys3ng.=... 4 xys3g.=...

3 KY3:.=... 800=... oHz. 1000=... oun.
300=... oHp. 5000=... xy3x. 9000=... xyaxm.
3000=... xyszm.

CaHpapabl paspAlIblK KOINYJYyUYyJapAblH CyMMachl
TYPYHIO Kas:

7945 450 149 71 8015

MucangapaiblH YbITapPBLJIBINIBIH OaliKall, dpeske ubIra-
PBITT KOp.

40-5=4 ouxa.-5=20 oux.=200

600:3=6 xys3x.-3=18 xys3x.=1800



598.

599.

600.

601.

602.

603.

604.

8%

Terepexk OHAYKTapAbl KaHA KY3AYKTOPAY KaHIam-
OBIp OUP caHra KeOeNTYI YUYH, OHIYKTapAbIH KaHa
SKYSOYKTOPAYH CAHBIH OepHJIreH caHra KeO0euTy,
KeJUINl YbIKKAaH KOO0OMTYHAYHYH OH sKariHa Oup
HOJITY, 9KH HOJIIY Ka3bIl KOEO0Y3.

80:6=480, 200-3=600.

80-8 90-5 60-8 200-4 700-5
5:100 6-30 900-1 17-10 215-10
100-8 49-100 6-100 1-1000  7-1000

JKaparelaslinTel KoproouyJsaap 225 axk KalblH, aHIaH
200re amieIk apua sxkaHa 150 Tyn Kaparaii KeU4eTTOPYH
IadapramiTel. Bapapirel KaHuya TYO KOueT maspiaJjram?

Yuitmenu kKapa. sRamanober S B ¢ E
asSTHTBIH BCeIITe. S g
AB=..., AD=..., DK=..., S, 1 2
’KaHa S, nemn sMHesep Oesru-

JIeHTeH? A D K
TeHmemelepan YbIrapbil, *KO00YH TeKIIIEp:

x:815=10 25:y=25 400—-n=182

CaH,D;ap,Z[BI pa3pAgObIK KOIIyJayy4dyJap TYPYHOO O9KH
JKOJI MEHEH Ka3:

8885 949 55 140 2 01 703
80-4 90-5 70-2 800-4
900-2 2009 5-40 9-400

500=... xy3xm. 500=... oHg. 800=... oHz.
7000=... oHun. 7000=:xy3n. 9000=... mugg.
9000=... xy3x. 9000=... oug.
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605.

606.

607.

608.

116

a)lvM=UOagm 1mvm=0Ucm 1agvm=0Lcm 1cvm= [ Mmm
VY3yHAYK uYeH OUPAUKTEPUHUH OalijlaHBIINITAPBIH Oaii-
Ka. DByJnapablH KalChIHBICHI UOHYPAaK, KANCBLIHBLICHI
Ku4YnuHe?

Metp memumerpaen 10 sce y3yH.

KuiinaKku cyijgeMIepay TOJYKTa:

MeTp caHTUMETPAEH ... 3Ce Y3VH.

Hemnumerp cantTumerpaeH 10 sce ...

Munnumerp caHTUMETPAEH .... 9Ce KBICKA.
5 m=L] oM 7 omvm=0 cm 4 cvm=L MM

Mucangapabl 9KU »KOJI MeHEH ubITap.
Yarvy: 3 mM=10 sm+10 gam+10 am=30 gm

3 m=(3-10) nm=30 om
Kaiicer ko cara bLIaliblKk KepPYHOT?

Y3yHAYK 4YeH OMPAUKTEPMHHUH YOHYHAH KUYNHECH-
He 6TYY MaiJaJjoo nemn atajar. busre oearuayy 060J-
IrOH Y3yHAYK OMPIUKTEPUH Maiigamoono amxapasl 10ro
ske 100re Ke0OIMTYY Kepek.

a) 8 m, 11 M, 220 m am Mmampgasan, AeluMeTpre au-
JaHIBIP.

06) 5 cm, 25 cm, 43 cm, 112 cm am Mmabigasan, MUJLIN-
MeTpre amiJaHIbIP.

B) 6 tMm=... cM 10 m=... cm

Barouro 10 xr mam 6osiroH 65 amuk xkama 100 xr man
0oJITOH 3 ANMMK OPYKTYH Karbkl KYKTOJIIy. Baroxro
KaHYa JKeMHUII JKYKTOJIy?



609.

610.

611.

612.
613.

614.

615.

616.

617.

AB=3 cm, BC=5 cm 6osroa ABCD Tuk OypuUTyI'yH CBI3.
AHBIH mepuMeTPHUH KaHa asgHTBIH P :xama S TaMmraia-
pBI MeHeH OeJITmJjell, JCeIITe.

8—(9:k) ryoHTMacekl k=0 00JroHIO0 raHa MaaHHUTe 33
00JIOOPYH HmaynJjne.

7-80 90-5 600-10 100-300

700-5 600-9 10-100 100-70

15 m=0 cm 22 ovm=0 cm 14 cvm=0L MM
Kecunguuue y3yHIYTYH YeHeII,

MUJIJINMETP MEHEeH TYIOHT.

Yary:

5 cm 3 mM=(5-10) Mmm+3 MM=50 MM+ 3 MM=53 MM

7 oM 5 cm=L] cm 4 m 30 cm=0L cm

17 cm 3 mMm=0L] MM 10 m 3 agm=0L] o™

5 Kyryza 10mon Kapampam Oosron. Anzan 20 Kapan-

mamr yuraaralH. Kamua xapaHgamr ydraJja 3JieK?

Kecunnuam uyene. Muiagan 10 sce y3yH OOJITOH KeCUH-
o1 cbi3. AJ KaHUYa OeIUMeTp, CAHTHUMETD *KaHa MUJ-
aumeTp 60J0T? et

236+185+746 916+189+18 155+18+430

CymMMana sKuIeH allblK KOIIyJayy- Y JI T y: _|_242

yyjgap 00Jico, aJapablH OUp aTTyy 126
pas3paagapblH OMPMHMH acCTBIHA T 91
OMpPMH MaMbI4a TYPYHIO® >Ka3bIN 459

ypIirapca 00JIOT.
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618. 1 oM 1 cm KecuHIU cbI3. AJI KaHUa caHTUMETP 00Ji10T?
AHBI MHUJIINMETP MeHeH Oa TYIOHT.

O3YHAY TEKRKIIEP

1. TymouTmanapmzan Oup Heue OapabapAbIK KaHa Oapadap-

CBHI3ABIK KAa3bIll, Tyypa KasTaHbIHAbI JaJujae:
56 3-10 15+15 18+12 9:2 56:8

2. JKasyynapman TeHaeMmesepau OeJiruie:
15+3=9-2, R+, 6+3 >7, 35:7,
24:x=6, n—15, m+3=10 10<12+3

3. Cymmanbl scemnrebeil Typyml, cCaH MeHEH AaJIMAIITBLIP:
4 000+300+80+9 3 Kys3m.+2 oHg.+7

4. Caggapabsl paspAagAbIK KOINYJAYYUYJapAbIH CYMMAaChI
TYPYHI® Kas:

8245 681 703 47 3010 9005
9. Ooserku acemre:

2-100 10-5 67-100 810 9-0

6-80 10-60 70-7 80-80 90-100

15-1 2:70 4-1000 8:1000 1000-5
6. Cyiimemaepay ToJyKTa:

IeIMeTpP CAHTHUMETPHEH ... 5Ce UOH;

CAHTHUMETP MUJIJINMETPIEH ... 9Ce ...;

IenuMeTp MeTPAEH ... 3Ce ... .
7. 8 cm=L] mm 5 nvm=L] cm 7 m=0L] cm

10 m=0] om 18 nm=0L] cm 20 cv=L] MM
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8. bM6cvm=...cm 12 M 3 gmM=... IM

140 M=... oM 25 1M 6 cM=... CM
9. Campapapl Kas:
5 oHI.=... 10 oun.=... 260 ouzg.=...
3 XKy3m.=... 12 xysg.=... 35 Kys3ng.=...
10. CagmaH OHAVK, KY3IAYK sKaHa MUHIUKTEPIU OOJIVI aJ:

11.

12.

9000, 900, 600, 8000, 70
Y axrvy: 5000me 5 muga., 50 xysn., 500 orgyk Oap.

> T<=T1=1103 ] 103 17-100 ] 117-10
100-1 [J 10-10 89 [ 87
49:7 1 27:8 30-5 [ 5:30
TengeMesepan UbITapbIll, 003€KU TEKIIIEp:

a) x+2=5 y—3=8 m-4=20 c:6=5
TeHgeMesepae »KaHa ajlapabl ULITAPYy BIKMACBIHIA KaH-
ITayl JKaJIIbLIBIK Oap?

0) 4+x=10 8—2=6 12:k=3 5n=15
TemgemMeaepauH OKIIOMITYTY sMHeme? YbIrapbLIbIMIIbI
JKOHYVHIO dMHE alTachbIH?

CymMmaHBI caHTa KOOOUTYY

619. MaceneHuH ublzapuliblulblH 0ailka. AHbL IKU HCOJL Me-

HeH Yblzapca 6os0om. Anapovl calblulmolp.
Bana 6axuara 5 commou 10 ampb6om, 3 commoH 10 auab-
OOM aJIBII KeJUuIITH. AJTE00MIOPTro KaHYa aKkdya TOJOHIY?
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620.

621.

622.

120

1-:xo0x

AnsrboMayH ap Oump TYPYHOH TYreu Tysce 0oJioT. AHpma
10 Tyreii Kesumn upIratr. 5+3 — Oup TyreuayH Oaachl.
(5+3):10 TyrHTMAachkl MaceJIeHMH CYypPOOCYHa Koom Oe-
pet: (5+3):10=80 (com).

2-K0J
I 5-107, (5-10)+(3-10) TyronTMachl ga MaceJe-
II 3- 10} ) HUH CcypoocyHa :xoon Oeper. Maauwmcu

(56-10)+(3:10)=80 (com).
Kapan kep: (5+3)10 xama (5:10)+(3:10) TyroHTMaIaphI
oupneit 80 meren maaHure s3. llemek, amapmaH Oapa-
Oapabsik Tysce Oosor. (5+3):10=(5:-10)+(3:10).
BapabapapIKThI OaiiKall, speke UYbITapbIill Kop. 5+3 —
cymMMa; 9 KaHa 3 — Kommyayyuyiaap. (5+3)10 — cym-
MaHBI caHra KebOeiiTyy. bapabapIbIKTBIH OH JKarbIHIAa-
bl TYIOHTMAaHBI KaHgaiuya aTtaca 00J0T?

ap OMpPMH OIIOJI CaHTa aMphIM-aMpPHIM KOOOMTYI,

CyMmMaHBI caHTa KOOOMTYII YUYH KOIIYJYydyJapablH
SKBIMBIHTHIKTAPBIH KOIIYII KOKIY SKeTHUIITYY.

TyoHTMamapaAblH MaaHUCUH 2 KOJI MEHeH JCeIITe.
(10+2)-2 (9+10)-3 (7+8)-4
(24+4+5)-3 (T+2+3)-4 (4+5)6

Anam 3 jguTpauk 5 0aHKa KaHa 2 JUTPJUK 5 OaHKa
KBIAM JKacaabl. Amam 0apIbIiT'bl KaHYa JUTP KbIAM
s)kacaran? MacejleHu TYIOHTMAa TY3YII UbITap.

TyoHTMa Ty3yIl, MaaHUCUH aHBIKTA:



623.

624.

625.
626.

627.

628.

a) 52 menen 10agyu KebeliTyHIycyHe 68 menen 10myH
KO0OMTYHAYCYH KOIII;
0) 40 menen 3ty cymMmacelH 100re KeOeiiT.

Tenagemesnepau ubirap. TyypaJabITblH TeKHIIEePYYHY
YHyTOA.
785+x=1000 4000-y=845

(5+4)-2 (6+3)-5 (7+8)-10

5 MeTpAu AelMMeTpre ;KaHa CaHTHUMETpPre MaiigaJia.

Busnum Kjaacc :kakTapbl 4 M 4 cm

xaHa 3 M GOIroH TUK Oypu- B ¢

Tyy opmMazarsl agHTKa II0- S, 3 cMm
MUAOP KOUOTYH, ‘KaKTaphbl A D
4 M xaHa 8 M OOJITOH asTHT-
Ka OaapIpaH KOUYOTYH OTYyp-
rysny. bus kaHua asgHTKa Sy
IOMUZOD ’KaHa OagbIpaH 8 cMm
KOUOTYH OTYPry3ayK?
ASgHTTHEIH ymiiMecuH Oaiika.
S, sxana S, nem sMHeJep OeJ-
ruJIeHreH?

K E

Ap Oup KOWIyJIyyuyyHY alpbIM-alipbIM KOO0OHTYI aceIlTe:
(30+5)-6 (400+20+7)-2
(2 mung.+4 xKysg.+5 oHa.+3):3

HykeHme yu JUTPAUK 5 OaHKa MaJWHaAIAH, OUP JUTP-
ank 10 6aHKa KaparaTTaH sKacaJiraH KbIIM TypaT. 12 1
KBISIM caTbLIAbl. KaHua JUTP KBIAM KaJIgbl?
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629. (7+2)'5 (9+8)4 (14+6)-9
(0+147)-8 (5+1+2)-3 (2+4+1+0)-2

630. Tyypacsr 2 m, y3yHayry 4+3 (M) 60JTroH TUK OYypPUTYK-
TYH asHTBIH Tail.

631. 24 caumbiHLIH OmaH Oup, 8xeH Oup, 3TeH Oup, 24TeH
O0up, 4Ten Oup yiayiryH tan. Kaiicel yayIn sH KUYUHE?

632. (70+3)'9 (3 muHg.+4 xKysg.+2)-2
(200+30+5):6 (5 xys3m.+2 oung.+4)4

633. (7-10)+(15-100) 300—(15-10)

. 800+(25-100) (70-10)—(50-10)

634. a) 500m6 KaHUa OHAYK KaHa KaHYa KY3AYK Oap?
6) 8000me rKamua OHAYK, KaHua KY3AVK JKaHa KaHUa
MUHIUK O6ap?

JKHU, YU JKaHA TOPT OPYHAYY CaHAAPABI OUP
OPYHAYY caHra Ke0euTYY

635. 24-3, 133-2, 1121:4 rTyouHTMajJapblH MYHO3Ie.

. Ooba, Oup Heue OPYHAYY caH OHMP OPYHAYY camHra
KeboiiTyaren. KeOelTyyHYy aTKapbIIl YUYYH 5KH, YU,
TOPT OPYHAYY CaHIapAbl paspaniblKk KOIIYJAyydyJap-
IBIH CyMMAachl TYPYHI® *Kas3bIll, CYMMAaHLI cCaHTa Ke0eli-
TYY 9perkecuH mangajgaH. TeMeHKyJep CeHUH Kasra-
HBIHA OKIIOAYOy?
24-3=(20+4)-3=(20-3)+(4-3)=60+12="72
133-2=(100+30+3):-2=(100-2)+(30-2)+(3-2)=

=200+60+6=266
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636.

637.

638.

639.

640.

641.

1121-4=(1000+100+20+1)-4=(1000-4)+(100-4)+
+(20-4)+(1:-4)=4 000+400+80+4=4 484

Baiika, caHabIH ap Oup paspAnbl OMP OPYHAYY CaHTa

KoebenTyareH. MbIHZAaH KaJIbl speske UbIrapadbI3:

Bup Heue opyHAYY caHABI OUP OPYHAYY caHTra
KO06MTYII YYYH OMPMHYMHUH ap OUp paspsaabIiH Oup
OPYHAYY CaHra aupbIM-apbIM Ke0euTyn, KeOeii-
TYHAYJAOPAY KOULIYNl KOKY Kepek.

a) 42-4, 214-2, 2 343-2 mucajmapblH CyMMAaHBbI CaH-
ra kKe0emnTyy spekecuH malgajaHbIO ubirap. KeOeii-
TYHAYHYH paspangapblH O0alika — ajap caHIbIH ap Oup
PaspAObIHLEIH OMP OPYHAYY CaH MEeHeH OOJIrOH Ke0oli-
TYHIYCY.

0) Mucangapabl KOTOPKY sperkejiepre TagHBIII 003€KU
YBITAPBII Kaa.

13-2 123-3 1233-3

Ap O6upu 3 a1 gmen Ooarom 12 OaHKa KaIIbLI, D J JeH
O0osiron 6 0aHKa KOK ChIp aJblHAbI. MacejieHU TYIOHT-
Ma TY3YI dYbITap.

Tuk OypuTYyKTyH OUp »Karel 7 CM, SKMHYHU JKarbl aH-
nmaH 3 cM re yadyH. Tuk OypuUTYKTYH asgHTBIH aHBIKTA.

1 caar = 60 mMuH.
2 caar, 3 caar, 4 caaT KaHya MYHOT 00JiOT?

11-8 21-3 34-2 1124 1223-3
Mucangapasl KaHIall bIKMa MEHEH UYbITapachIH?

1 oM 8 MM y3yHAYKTarsl AB KeCUHAUCUH ChI3BIIT MUJI-
JUMETP MeHeH TYIOHT: AB=... MM
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642.

643.

644.

124

32-3 214-2 22124
KeboliTyHayIiepay 0o3eKu sceiTe: AJapAblH pPaspsAn-
ITapblH KAaHTHUNO aHbIKTalchkiH? Ajgap 1010H KuUuuMHE
oKeHUH OaliKambIHOBI? KeOelTyyHYy KOTOPKY paspsn-
IaH Oamitaca ga 0OJIOT.

4356, 957, 1496-3 mucanmapbslH Oaiika. Bupunun
KO0OMTYYUYHYH paspAnIapbIlHBIH OUP OPYHAYY CaH
MeHeH 00JroH KebOeiTyHaycy 10mo0H amibIiK. AHIBIK-
TaH, YIIy CHIAKTYY MHUCAJIAAPIAbI 003€KU UBITAPyy KbIii-
BIH. ApaTTa, Ke0euTyydyaep MaMblua TYPYHIO Ka3bI-
JIBITI, Ke0OITYy aMaJibl TOMOHKY paspAamaH Oarrrai
aTKapbLIaT:

6-:3=18=1 oux.8; 1-paspagablH 3K6 00JTroH

1
x147g KO0OUTYHAYCYHOH 1 OHJZ. aIllbIll KaJagbl.
1498 Anpr, anmberTe, OHAYKTapra KOIIoOy3

(benrunu Oaiika). 8 OUPAUK OUPIUKTEP-
OIUH TYIIyHa >KasbLiarT.

7 on.-3=21oua=2 xy3n.1 oun. Byn OupauxTepauu
KOOOUTYHIYCYHOH OTKOH 1 oHA. MeHeH 2 JKy3Z. 2 OHI.
Ty Ty3eT. MyHYH XKY3AYIY *KY3ZYKTOPre eTeT, 20HJ. I'y
OHAYKTAapra »KasbLiaT. AArblHA YelnH TYIIYHAYP.

4 xysn.c-3=12 xysn.=1 muEa. 2 Kysnm;

1 muag 2 xysn.+2 xKysp.=1 muug. 4 Kysno;

1 muggn.-3=3 muHa.; 3 muHa.+1 mMuHL.=4 MUHI.

4656 , 96:7 MmucangapblH yIIy CBIAKTYY Kas3bIll, 003€-
KM TOJYK TYHIIYHIYPYI YbITap.

| Bup Heue opyHAYy caHABI OUP OPYHAYY caHTra
Ke06HTYY MaMbI4ya TYPYHIO Ka3bLJIbIN, OUPAUKTEH



645.
646.

647.

648.

649.

650.

651.

652.

653.

654.

TYHAYCYHYH 1010H amikaH 60JIyTY KHMUHKY pa3psagKa
KOIILyJIaT.

Oamranm aTkapsliaT. Ap Oup pas3pAaAaIbIH KeO0ei-

1 M 5 oM nu gmemumerpre KaHa CAHTHMETPre Maiimajia.

Apennmarop 21 ra :xepre :xamrblaua, angad 10 ace Yoy
adHTKAa IaxTa dKKeH. IlaxTa asgHTHI JKaIllbLIya asgHTbI-
HaH KaHya reKrapra 4oH?

MambIua TYPYHZ® >Kas3bll KOOOUTYHIYJIOPIY SCEITe.
16-5 236 36-3 128-5 21384

KebeliTyyHy MaMblua TYPYHI® Kas3bIl aTKap.
348-7 512-9 143-3 959 2449-3

Ap Oup amaagbl MaMblua TYPYHAO Ka3BLIII 3CEIITe:
(8000-7214)-8 (213:6)+(115-9)
900—(148-4) (817-5)—(817-4)

Tuk OypUTYKTYH OUp Karsl 5 CM, SKWHYHU JKarbl aH-
nman 10 sce y3yH. Tuk OypuUTYKTYH aAHTBIH aHBIKTA.

Tuk OypuTyKTyH asgHThl 18 M2, AHBIH KakTapbl KaH-
maii 6osayiny MyMKyH? KaHua yuypyH Tajamagbiy?

Mucangapabl O6aiika. KeOeiiTyy KaHa KOIIyy amaJzia-
PBIH MalgajaHaapblHABl YHYTIIA.

2 M 6 gM=... IM 2M 6 oIM=... cM

1M 5 am=L] oM 3 1M 5 cm=0L] cm

1M 4 cv=0L] cm 3 oM 7 mm=L] Mmm
56-8 271-9 6707 3244-3
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657.

658.

659.

660.

661.
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ABCD — tuk Oypuryx. AB=3 cm, BC :xarnel anjgaun 4
ace y3yH. Tuk OYypUTYKTYH IepUMETPHUH KaHa asdH-
TBIH 3CeIITe.

Anipingan maapabl K361 MOTOI[MKJINCT caaThbIHA
54 KM BIIZAMABLIK MEHEH KOHeIy. JreplAe aublLIgaH
maapra deiitma 250 kM 60Jico, 3 caaTTaH KHUHUMH MOTO-
IMUKJINUCT IIIaapAaH KaHdya apajbIKkTa 00J10T?

(12:6)—(11-5)  9000—(99-9)  (17-4)+(257)
(34:8)—(9-10)  (87-9)+2764  (5-1000)+(4-10)

durypaHblH asgHTHIH KepeK-
TYY 4YEeHOeJOpPIAYy KYPry3yi S
acenre. S, S,, S, nem smHe-
gdep Oexnruyaenren? Kauamber
agHTTeI S men Oearmiie. KaH- S
may O0apabapibIK JKasbLaaT?

Tengemeaepan UbITaphblll, TYYPaJbITbIH TEKIIIEP.
x+813=1000 y—429=638 2-9=36 k:8=135

MacesieHu TeHAeMe TY3YH UbIrap:

Kamarteia 20 menrtepu 6ap. A mHHMCHUHe OHMpP Heue
JenTepau OepreHigeH KUUNH, ©3YHAO 12 menTepu KaJ-
nbi. Kamar mHucuHe kKanua gentep Oeprex? AHBI X
TaMTachl MeHeH OeJirmie.

(67-100)+(18-9) (10-10)-19
(147-5)-481 (64:8)-100



662.

663.

664.

665.

666.

667.

668.

669.

670.

Idmun 4 xBagpar, Camar 14 KBagpaT sKacalllblll, KapPhbl-
MBIH KBI3BIJITA, KAJTaHBIH KOoKKe Ooeimty. Kanua KBaj-
paT KeKKe 00€srom?

Bup xyHze yiira 14 xr, mysooro amgaH 6 Kr a3 cuJIOoC
OepuJser. Arep Kopoomo 5 yiu kama 1 mysoo 6oJico,
ajapra OUp KYHAe® KaHuya KWJIOTPAMM CHJIOC OepuJeT?

(716-4)—-879 400—(81-4)
(3342-:2)+(8-100) (815-3)+4 999
a) 3752, 685, 1089, 58, 99 cammapnslH paspALABLIK

KOIMyJyyuyJapAblH CyMMAachl KaTapblHIa Kaa.

0) 5691, 924, 509, 86 cammapweia 3 748=3 MuHI.+
+7 ®ys3n.+4 oHA.+8 CBIAKTYY cyMMa TYPYHIO Kas.
By nene paspaagblK KOINYJIYydyJapAblH CYMMAaChI eIl
aTaJar.

Paguycy 1 cm 7 MM OoJroH aiijaHa ChbI3BIN, aHBIH S8IeH
oup OesyryH 0oé. Aj 06JYKTY KaHTHUII TabacbIH?

(a:2)—6 TyOHTMAacChIHBIH MaaHNCH d HBIH Kalichl Maa-
HucuHge Ore Gapabap 6osor? Tanmam xep.

x+4=10 TeHIeMecu MeHEH UbIrapblja TypraH MaceJe
TY3.

(128+637)—(189) (984-972)-10 9+12+349
(543—541)-1000 8000—(70-10) 67+299+381

TymoHTMaIapabl TY3YO YbIrap:
a) 6 xaHa 5TmH cymMMachlH 9ra KeO0eirT;
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672.
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674.

675.

676.
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0) xomyayyuyaap 7 kaHa 8. AjapasiH cymmackiH 10
2ce YOHOMT;
B) 32 MeHeH S8IUH TUUMHANCUH 2re KUUUPENT.

MeKTeNnTHH OHAYPYIITYK OpuUramzachl 6TKOH KbBIJIBI
200 m? xkepre xammblaua, 150 M2 JKepre MaJiMHa OTYp-
ry3yIIKaH. BBITLII MaJIUMHAHBIH agHTHIH 63TOPTIIOCTOH,
JKAIIBIIYaHbIH AsgHTHIH 2 3Cce KO0OUTYYHY UYEUUIIITH.
BrIiibl 6HAYPYHITYK Opurajza KaHua asHTKa 6CYMIYK
oTyprysar?

(81:9):135 (412-2)-115
6701-(811-7) (84-5)+(128-2)
B C g
ePeKTYY YeHOOJOPIY KYPry3yn
ACD yu OypUTYryHYH asgHTBIH
O ran. Jlarbl KamWchkl Y4 OYpPUTYK-
Tap OIIOHION asHTKa 99 00JIOT
Iell OMJIoONCYH?
A D
k-4 TyoHTMAaCbIHBIH MaaHucu 24 OOJTroHIO kB KaHuara

bapabap? Tenzeme Ty3yIm ubIrap.

Camar 47 xaHrakThl o OaJjiara dTeH Oesyn Oepnau.
O3yHIe KaHUa KaHrak KaJabl?

4 caar=L] muH. 1 caar 30 muu.= [] mumn.
10 com=[1] THIii. 5 com 30 ToIii.= [ ThBIH.
5 M 30 cm=L] cm 3 1M 2 em=0L] cm



677.

678.

679.

680.

681.

682.

9-1/11

(85+112)-3 (81:9)+(100-4)
(148-100)-8 (8:10)+(10-8)
(57-4)—(57-3) (100-9)—(100-8)

BumkexTen Kautka uerine 20 kM, ag sMu TOKMOKKO
yelinH aHJaH 3 ace ajabic. Bunmkek—ToKMOK K0y KaHUa
KuomeTrp?

Cammapasl OMpP OPYHAYY CaHra KeOOHMTYVHVH KaJIIbI
9pesKeCHH aMThIII, ap OUp Ke0eHTyyre raHa THUEIIEJYY
0OJITOH 9perKeiepau UbIrap:

637 6835 2162-3

Y 1 r y: 9KU OPYHAYY CaHABI OMP OPYHAYY CcaHra
KOe0eMTyIl YUYH, OMPUHUNHIH OMPAUTHH KaHA
OHIYTYH O€pPUJITEH CaHTa allphIM-alpPhIM KO0OH-
TYI, KEJUN UYbIKKAH Ke0eUTYHAYJIepAY KOMIYII
KOOy KepekK.

AH-2 camoiery caarsiHa 270 KM meH, aJ sMu aBTOOyC
caaTbiHa (0 KM JeH apaJIbIKTLI OTYIIYI 3 caaT KOJI0
ooaymiTy. ABTOOYC caMOJIETKO KaparaHjga KaHda KIJIO-
MeTpre as XKypay?

Omron Amxuanra denun 50 kM. Amxkuaangad Haman-
ranra uvennmH aggan 30 kM re axanic. Om—Hamanran
JKOJIY KaHua KujaomeTp?

TyoHTMa »Ka3bIll 4YbITap:

a) 12umH KapbIMblHA 280M KOIII;

0) 18au anbiH 3TeH OupuHe KOO06MuT;

B) dTern 10 sce uoH 0OJIOH caHIaH 35TH KEMUT;
r) 45Tten 9 sce kuumHe canra 175Tm Korim.
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687.

688.

689.

690.

691.
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3 cM Y3YVHAYKTarbl KeCUHAMW uuii. AHZaH 3 3ce y3VH
00JIrOH Jarbl OMpP KEeCHHIM Yni. OKMHYM KEeCHHIU Ou-
PUHUNCHHEH KaHYa CAaHTHUMeTpre ys3yH?

JKakraper 2 cm, 4 cm 00JITOH TUK OypPUTYK chbi3. Byra
asguTel 4 cM? OOJroH Kamua KBazgpar O6arar?

(1575-4)—(324-3) (918-7)+312
9000—(2443-2) (3115-3)-918

ABCD tuk 0ypuryryH ceid. AB=2 cm 5 mm, BC=3 cm
ooscyu. Kaaran sKakTapblH TaMra MeHeH OeJrueil,
V3YHIAYKTaApPbIH Ka3.

Tur OypuTyk (opmMachIHIArsl (paHepaHbIH OUP Karbl
8 nm, sxmHuUMcHU augaH 4 sce y3yH. PaHepaHBIH asiH-
TBIH aHBIKTA.

MeKkTenTH OHAYPYHITYK Opurazachbl KbI3ZapAblH 15
XaJaThlH TUKTH. Ap OMp xXajaTka 2 M JeH Ke3JgeMe
KerTu. 50 M KesgemeneH KaHYa MeTp Kaanbi? TyroHT-
Ma TY3YI ubIrap.

(1902-5)-917 (600-5)+(204-4)
(118-9)+(65-9) (56:7)—(49:7)
Buitnukturu 3 m, y3yHAyry 5 M OOJITOH IyOaIbIH y3y-

HY 3 M, Tyypachkl 2 M 00JIrOH 06JYIr'YHOe OpHAMEHT Ka-
canabl. [ly0anablH KaHYa asHTBI OOIN KaJjabl?

TyroHTMa TY3YII, UbITap:

a) 5Tt 8IUH JKapbIMbIHA KOOOMT;

0) 28men 18muu 3TeH OMPUH KEMWUT;

B) 5 meHeH 8auH KebelTyHaycyH 10 sce 4OHOMT.



692.

693.

694.

695.

696.
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a'2 KaHa a+2 TyHTMaJapbIHbIH a Tamracel 0, 2, 5
OOJITOHAOTY MaaHWJIEPUH CAJIBIIITHIP. a4 HBIH KaliChbl
MaaHHCHHIe TYyIOHTMaJjJgap Oapabap OosaymaT?

TeHaemMesepAn UYBITApPbIN, TaMbIPJAPBIHBIH TYYPaJbI-

I'bIH TeKIIep:
416+x=2143 1576-y=919

Kaiicel amaagsl MamMblua TYPYHAO :kaszbaii ubIrapca
oosoT? Ajmapabpl camka KasbIll scenTe. KajarammapbIH
MaMbIua TYPYHIO KA3bII aTKap.

342+785 1000-200 3000+2000
641+285 600-591 300-145
15155 6112-9 8286
10005 100-27 360-10
22503 800-8 1200-4
500-14 5:1000 20-20

KeboliTyyHYH KaHa 00JYVHYVH KaablOagaphbl OeIl SM-
HEeHU anTaObI3? HKe KOOOUTYYHYH KaHa SKe 06JYYHYH
JKagbpIOaJIbIH $KasbIl, TYLMIYHAYP. BeayHyydyJiep Kaifi-
ceLIap?

KaaapIkTyy 06YY

Tabaumnanapgad smHeHu Oarikanweig? Ooba, Oyaap 6ra
Ke0OUTYYHYH KaHa 6ra OeJyYHYH KaablOaagaphl.
BenyyHYH :KanabibanblHIarsl 06JIVHYYUYJIOP KaligaH
anslHabI? KebeliTyy MeHeH OoNyYHYH OalJaHBIIIBIH
acte. Tutimagunepau 6aiika — ajmap Ozen 9ra yetuHKU
caHjzap.

131



697.

698.

132

0-6=0 0:6=0
1-6=6 6 :6=1
2:6=12 12 : 6=2
3:-6=18 18 : 6=3
4-6=24 24 : 6=4
5-6=30 30 : 6=5
6-6=36 36 : 6=6
7-6=42 42 : 6=T
8-6=48 48 : 6=8
9-6=54 54 : 6=9

0, 6, 12, 24, 30, 36, 42, 48, 54 camgapel 6ra Tak
OesyuynieT. AHBI ap KaHIaW »KOJ MeHeH TeKIIepyyre
o6osior. Mucaisl, 48 : 6=8 00J10T, aHTKeHHU 8+ 6=48 oOariI-
Kaya alTKaHga, 00Jyy Ke0eHTyy MeHeH TeKIIepHJeT.

15:6 mwmcanpia Oatika. TuMmHANM KOHYHIO dMHEe amTa
amaceiH? TulivHau yYyH KaTap TypylikaH 2 ke 3 caH-
ITapbIH OOJIKOJIION AJIBIMN, TEeKIIIepull Kepeiy: 2:6=12,
3:6=18. MbIiHgaH 9MHE KBIABIHTBIK YbIrapca 00J10T?
OobGa, 15 caunl 6ra Tak OeayHOeUT: OUp TUHUHIU
(2 canbl) a3AbIK KbLIAT, SKUHUMCHU (3 caHbI) aIlbIll Ke-
TeT.

Beanyy amaabpl 6apabIk 3jie ydypaa Tak aTKapbLia
OepOeiit. MbIHZal yuyypaa OOJIKOJJION aJiTaH JKHU
KaTtap CaHAbIH KMYWHECHH aJbIN TeKmepeous. Mu-
caagpl: 15:6 O0eaxyyme 2HM THHMHAM OdeceK OO0JIOT:
2:6=12. Byx can 15 0eayHYYuyaeH 3Ke kKem: 15—
(2:6)=15—12=3. MbiHgaii 00JYY KAJILIKTYYy 060JIyY
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700.

701.

702.

703.

704.

(kaang. 3)
Texmepyy: (6-2)+3=12+3=15

mem arajart. AJd TOMOHKYYe :kasplaar: 15:6=2

Mucangapabl yiary OoOHYA Ka3bIIl UbITap:
25:6 20:6 29:3 35:8 43:8

Yary: 57:8=7 (rang.1) 57—(7-8)=57-56=1

Tyypacsl 2 cm, y3yHY aHIaH 3 3ce YOH OOJITOH THUK
OYPUTYKTYH aAHTBHIH KaHa HepuMeTpuH Tamn. Tamra-
Japabl IanjgajaH.

386-2 242-4 999 105-7
500-4 20054 8158 8:1000
KangpikTyy O6JyyYHY aTkap:

73:8 59:7 41:5 50:7 30:9
(25:10)+(67-4) (9:1000)—(25-7)
(81:9)+(348-159) (500-5)—(300-8)

(1345-345)+(645-239)  (2561-2)-1992

MucangapAblH YBITApPBLABIINITAPLIH CaJNBINITRIP. Kaii-
CHIHBICBIH Tyypa el 3CeIlTercuH?

34:4=8 (xanzm.2) 34:4=T (xann.6)
34—(8:-4)=34-32=2 34—(7-4)=34—-28=6

Oo6a, 1-ubITapBLIBINI Tyypa — TUUMHAN 8, KAJIILIK 2.
2-me KajagelKk 6 Oenyyuy 4TeH uoH. AHIBIKTAH Iarbl
oup xoisy OOJIYYHY aTKapyyra Tyypa KeJer:

6:4=1 (xanx.2). Byn 06eayyHY y3apThIll BIHTANCHI3-
IBIKTHI Tyyaypar. MbIHIZaH TOMOHKY SpeKeHU UYbIra-
paodwI3:
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00JIyy KepeK. Jdrep KaJaabIKk O06JYYUYYAOH YOH OO0JIyI
KaJjica, THUMHIU Tyypa sMecC TaHaAJraH 00JIOT.

KaaagpikTyy 06JYYI6 KaJABIK O0OJYYUYYA6H KHYUHE

43 : 5 TUAMHANHUH MaaHNCHUH TOMOHKYJOPAOH Taarl,
TYypaJbIT'blH gaauane: 7, 8, 9.

156 koiimon 3 kr man »KyH, 500 KolgoH 2 Kr maH KYH
KBIPKBIII aJBIHALI. BapAbIirbl KaHua KYH KbIPKBIIBIII
AJBIHIBI?

(k-35)—128 ryroHTMackIHBIH k=10 06oJroHIOry MaaHU-
CUH Tam. k HBIH KaHAall MaaHUCUHIE aMaJl aTKapblLi-
oant? Tamnna.

JKRarbr 2 cMm 60JTroH KBaApaTTBIH YOKYJaphbl apKBLIVY
OTKOHIOI KBIJIbBII, aijiaHa cbI3. AlljaHaHBIH 00p0O-

PYH KaHTUII TAOTBIH?
C M D

durypaHblH 00€JT0OH OOJIYTYHYH asH-
TeIH Tan. ABN y4 OypuUTyryHYH asH- B E
THI KaH4Ya?

A N K

> |<|=| 1000 ] 999 999 [] 1001
1000+500 [] 1000+5 2009 [J 3001

Amangapabl aTKap:
80:9 57:7 57:8 24:5 47:7

IyxkeHre ap OupuHme 125 TyreiimeH OOJTOH 5 SAMNIUK
ooruHKa, ap Oupmume 150 TyreiimeH OOJIOH 3 SIUK



713.

714.

715.

716.

717.

Ty(JIU aJdbll KeJaunitu. JlyKeHre 0apabirbl KaHdya TYTren
OyT KUUUM aJbll KeaumikeH? TyooHTMa Ty3yI uYbITap-
rbLIA.

Macenenu amandapdol xas3vin uvtzap. Kanua aman
MeHeH ublzam?

Hywrenre 200 i1 meH 5 6ouka maxrta MaubiH, 100 1 men
7 Oouka KYH KapaMa MaibIH aJbln Keauintu. Ilaxrta
manieIHBIH 400 11 carbuigbl. JlyKeHIe OapAbIrbl KaHUA
Mal KaJagbl?

Ilakerke 15 anma, aHmanH 3 sce a3 alejJbCUH CAJBIHIBI.
ITakeTkexk Kanua meme canbiHABI? TyrHTMa TY3YI
YypITaprblia.

Amanpapabl atkap. Kalicelmapbsl KaJdgbIKTyy 00JVY,
KalicbLIaphl KaAblOANILIK 06eJyy?

81:9 83:9 72:8 73:8 74:9
72:9 o7:8 58:7 96:7 56:8

KBagparTeia xarel 4 cm. KBan-
PATTLIH HITPUXTEJTEeH ap Oup 0e-
ayry 1 cm? 6Gojico, TerepekTuH
asHTBIH TAaIll.

TyoHTMaHBI Ka3bIIl YbITap:

a) 24 menen 12 cymMacwIHBIH 61aH OupuH, 9mam Ou-
PUH TaI;

0) 325kKe 42HuUH TneH OUMPUH KOIII.
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718.

719.

720.

2 com 100 TBIHA.=...THIMH. 2 M 50 cvm=...cm
7 caat 15 MuUH.=...MHUH. 6 1M 8 cM 3 MM=...MM

Omen 27re yeiMHKM CaHIAPAAH 3KO KaJILIKTYy O6JIYH-
I'eH CaHJAPAbI Ka3bIl YBITBIN, aMaJaapibl aTKap.

depma maapra 300 g cyr xkubepau. AHbIH 128 jgutpu
Oajyia Oakuara, 85 JuUTpU amIKaHara, KaJraHbl IYKOHIO
sKubepuigu. I[yKeHre Kamua CyT Kubepuamm?

Cammapasr 10ro, 100re sxama 1000re 66ayy

721.

722.

136

Mucangapabl usirap. Kangail KaJjIrbl spekKeHu IIamma-
JIaHACBIH?
7-100 12-10 85:100 115-10

KeboiiTyy KamHa 0ejiyy aMajgapbIHbIH OailJIaHBIIIILIH
nagajgaHbIll, OapabapAbIKTapaaH KaHBI OapadapAbIK-
Tapabl TY3:

19-10=190 6-100=600 5-1000=5000
ImHeHu Oarikanbig? Qoba, Oesyyre Mucaagap KeJnll
YpITarT.

190:10=19 600:100=6 5000:1000=5
190:19=10 600:6=100 5000:5=1000
Bynapgan 10ro, 100re, 1000re 6enyyHYH speKecuH
ypITap.

Heosn menen 0yrken cangapabl 10ro, 100re ke 1 000re
0esyyae, TMHUHANTE OWIOJ caH Oup Heucy3 (10ro
oearenme), s3xku HeJcy3 (100re OeareHme) ke yu
Hosicy3 (1000re O0esreHnae) skasblLiar.



723.

724.

725.

726.

727.

728.

729.

a) 700:10 700:100 80:10 900:100
1000:10 5000:100 880:10 7800:100

0)190:19=10 vyarycy OoroHua OeJIyyJaepay aTKap:
220:22 6700:67 1950:195 4000:4

(715-427)-10 (7500:100)-10
(800:10)+(9000:1000) (1000:100)—(100:10)

Cyr-ToBap (pepmaceiHIa cyTkacbiHa 10 1 meH cyT O0epyy-
uy 47 yit, 8 1 geH cyTt Oepyyuy 14 yit 6oaroun. depma-
na OUp KYHI® KaHYa JIUTP CYT caal aJar?

Tur O0ypuryxkTyH agaTel 120 M2, Bup xarer 10 m 6o0J1-
CO, PKUHYM Karbl KaHdya MeTp?

7260:10 8200:100 1700:100
8000:1000 8200:10 1700:10
Mucanpgapael O6aiika. KalichIHBICBIH cara OeJTuJayy

0OJITOH 5peske MeHeH ubIrapa aJoamchIH?
1750:10 282:10

Oob6a, 1-MucaJ KaJAAbIKCHI3 0OJYHOT. AHIa 0JIy-
HYYyuy 0 menen O0ytken: 1750:10=175.

2-MucaJ KaJabIKCchI3 0eJqyHOeiiT. Byn yuypma tu-
NMHINHU sKaHa KAaJOBIKTHhI KaHIallua aHbIKTauObI3?
An yuyn 282nu 10ro O6eaynremmein 280 mem 060.J-
soamon agaompi3 — 280:10=28, anma 282:10=28
(raam. 2)

Y1y ChIAKTYY OU KYTYPTYYJIOp MeHeH MucaJigapabl
ypITap:

1750 : 100 910 : 100 105 : 10 614 : 10

815 : 10 7260 : 100 92 : 10 4587 : 100
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730.

731.

732.
733.

734.

735.

736.

138

3560 cambiHma 6 ailipeiM OHAYK Oap. JKaamel OHAYK
KaHua Jel OMJOHCYH?

Oob6a, aHpl OmyuIl yuyH caHabl 10ro OeJyIl Kepek:
3560:10=356. Ky3gyKTepaAyH KaJIObl CAHBIH KaH-
THUI AHBIKTAII Kepek?

bl 3ce0uH Ouaum YuyH, caHasl 10ro ske 100re 6esyy
KepekK.

CaHabIH OHAYKTAPHIHBIH KaHA KY3TYKTOPYHYH KaJI-

a)1800=... oHx. 1800=... xy3xm.
260=... oHun. 880=... xKy3anm.
7000=... xyanm. 8000=... oHp.

0) 195 cambiHZa KaHYa aWipbIM OMPAWK, KAJIIBI OUP-
IUK, apbIM OHAVK, JKaJIIbl OHAYK Oap?

B) 8297 caHBIHBIH aWipbIM OUPAUTUH, alipPLIM OHAYTYH,
alipbIM KY3IOYT'YH, allpbIM MUHIWUTUH, »KaJIIbl OUPINK-
TePUH, KAJIbl OHIYKTAPBIH, JKAJMNBI JKY3IYKTOPYH
JKaHa KaJIllbl MUHIUKTEPUH aHBIKTA.

KBagparTein nepumerpu 16 M. AHBIH afgHTBHIH Tail.

(48—24)-a rymwHTMAacbIHBEIH a Tamrackl 0, 2, 5 00JroH-
IOTYy MaaHWJIEePUH Tail.

3400:100 890:100 165:10
963:10 89:10 9000:100
6 oug.= [ 120= [ oux. 1260= L] omn.

540= U sxysn.[] omzm. 7 sxysg.= [ 540= [ ong.

3685 xama 403 campgapblH Pas3pAAAbIK KOIIYJAyYydy-
JIapIbIlH CyMMAachl TYPYHI® 3KM KOJ MEHEeH ’Kas.



©3YHAY TEKIIEP

MucangapablH KalichliIapbl KaJABIKTYY, KalichlIapbl KaJ-
IBIKCBHI3 0OJYHOT?

56:8 57:7 49:8 49:7 50:8

72:9 73:8 81:10 101:100 85:9

Camgapabsl paspAAABIK KOMIIYJYYyUYyJapAblH CYMMAaCHI
TYPYHZO® 5KH TYPAYY KOJ MeHeH :kas: 3145, 879, 68.

7 OHI.=... 9 xKysg.=... 56 oHA.=...
815 cambpIHIa KaHYa alipbIM OWMPAUWK, alipPBIM OHIAVK, ali-
PBIM KY3AYK Oap? Bysn camma KaHua Kajanbl OUPAUK,

JKaJIIbl OHAVK, JKaJObI JKY3ZYK Oap?

9273 caHBIHZATHI JKY3AVKTOPAYH CaHbIH KaHTUI AHBIK-
TanChIH?

2800:100 28:10 640:100 640:10
600:6 250:25 1700:17 1700:100
(6+5)-3 (9+1)1 (4+5)5

Mucajagapabl 003€KU SKU KOJ MEHEH UbIrap.

9. 19:2 mucansiHaa TUUUHIU 8 0010 aIa0BI?
10. 5 caar= [l mu=. 2 m 80 cm= L] cm
7 cm 2 mv= [ mm 7 om 5 evm= [ cm
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737.

738.

739.

740.

140

CymmMmanbl caHra 0eJyy

MaceneHu aKU HCOJL MEHEH Ybleapyyza ApAKEmmeH.
15 anma xkana 6 aaMypyTTy 3 TabakKa TeH OeJyI ca-
JBIITEI. Ap Oup Tabakka KaHUYaJaH KEeMUII CAJTBIHIBI?

Ooba, Mmypaa KeMUIITepAN apajalliThIPbINI aJbld, 3
TabaKkKa Oupaen Oesryn cajica 6ojor. sKe ap 6up Typaery
JKeMHUINTH OuMpIeH caHam, TabakTapra ampbIM-alpbIM
cajca ga 00JIoT.

AniTKaHZapasl amMaJ MeHeH TYIOHTAJIbI:
(15+6):3=21:3=T7 xe (15:3)+(6:3)=5+2=17

Kapan kep: (15+6):3 xana (15:3)+(6:3) TyroHTMaa-
puI Oupzaeit 7 meren maauure 33. llemek, amapaaH 6apa-
Oapawsik Tysce 06osoT: (15+6):3=(15:3)+(6:3)
BapabapApIKTEIH COJI KaHa OH JKarblHAATbl TYIOHTMA-
Japasl myHe3me. (15+6):3 — cymmanbl canra 0eJyy.

CymManbl canra 0eJyll Y4yH, ap OUP KOUIYJIYYYyHY
caHra 0eJiyn, THNMHAWJIEPUH KOUIYII KOI KepeK.

TyoHTMaJIapAbIH MaaHUJEPUH OO3€KM JCEIITeml »Kas:
(45+18):9 (20+8):4 (16+8):8
(4+6+2):2 (10+5+15):5 (15+27):3

BojoT can aToouko 6, 3aT aToouko 9 MucaJ KeJITHUPHII,
ajapabl 3 TOONKO OeJiym Kasabl. Ap OMpP TOOKO KaHYa-
TaH MUCAJ Ka3bLIIbI?

12 oHupg.-5 15 xysg.:-3 75 oun.-10
6 Kysxm.:2 15 oun.:3 100 oux.:10

Mucanmapael O0arika. KeOGenTyHayIepae KaHa THUNH-
Iujiepae Kamchkl paspsn maiga 00J10T?



741.

742.

743.

744.

745.

746.

747.

748.

OugykTapasl caHra KeO0eiTce ke 06J1co OHIAYKTap,
JKY3IYKTOPAY CaHra Ke0eHTCo e 00JICo KY3TYKTOP
KeJIMII YbITaT, 0. a. KaMchl pa3pan KOOOMTYJICO ke
06JIYHCO OLIIOJI pa3psan maima 00JI0T.

20:6 18:5 15:4 19:2
187:10 5690:100 871:100 94:10

(a*10)—120 ryronTmaceiHbIH MaaHucu 0 GoJiroHIOIM a ra
MaaHu Oep.

a) 25 oun. :5 160 :xys3x.:10 30 xy3xm.:10
0) 18 ompg.-2 5 ouxn.-100 19 xysng.-3

Tengemenepan YbITapbIl, TYYPaJbITEIH 003€KU TEKIIIEP:
20—x=8 y+100=200 48:x=6 m-9=36

(12+8):4 (18+9):3 (100+1000):10
(27+9):9 (12+14+6):2 (800+9000):100

(8000:1000)-9 700—(83-5) (39:100):10
(85-5)+(172-8) (612:2)-489  (45-10)-2

TyoHTMa Ka3bIll YbLITap:

a) kemyyuy 41, Kemuryyuy 36, alibIpMaHBIH STeH Ou-
pua 10ro KeOeuT;

0) 25 mMeHeH THMH CyMMAaCBIHLIH 8meH OumpuH 6 sce
YOHOMUT.

MaceneHuH ap 6up amanvlH #a3vin yblzap. Kanua aman
Ha30vlH?
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IJKM MEKTEeNTeH OKyyduyJap uaHa TeIKeHTe OapbIIIThI.
Bupunun mexkTenTeH 85, 9KMHUYM MEKTENTEH ara Ka-
paragza 12 oxkyyuy as KaTbIIDIKaH. KarTbeimyyuysiap-
ILIH 58u KbI3map 00jico, KaHua 9pKeK Oajia yaHa Tem-
KeHre KaTbINIKaH?

749. Kaunl Kbl Oesernn gasapmoomo 361 maxkerTuH ap Ou-
puHe 2 IIIOKOJaL, D KapaMeJb yKaHa 3 mpuc KoH(eTrTe-
pu caJbIHIBI. BesleKTepre KaHua IIIOKOJAJ KaHa KOH-
der capurangbi?

B C
750. KepeKTyy UeHeesopay *Kyprysym,

ABCD Tuxk OypuTYyryHYH IIepu-
MEeTPUH KaHa adHTBIH 9CEITe.

A D
751. (500:100)-10 (864—-800):8
. 12 oHA.'5 (345+289)—(481-199)
(56:9)+(99:9) 1815
8 oHn.-3
752. 630:100 9000:1000 1550:100
950:10 364-10 83:100

JKHU, Y4, TOPT OPYHAYY CaAHITAPAbI
OMp opyHAYyy caHra 0eJyy

753. AmMangapabl aTKapyyHYH KaJIlbl dPe’KeCuH 3CTeruH.
. 527 247-4 32642
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754.

755.

756.
757.

758.

Oo0a, OMpUHUYU KOOOMTYYYYHYH ap OMpP pas3paabIH
9KHMHYHNTEe KOOOUTYII Kepek.

Besyy amasablH aTKapyy SpesKecuH UbITaphbIll Kep:
36:3 248:2 4862:2

Oo6a, Oup Heue OPYHAYY CAHIBI OMP OPYHAYY CaHTra
0eJyml YuyH O6JYHYYUYYHYH ap OUp paspaablH OUP
OPYHIYY CaHTra 0eJIyIl YbITYy Kepek.

Byn speskeHu mMucaamapablH UbITApPbIJBLIIIIBIHAH Oali-
Kan kep. Kalickl BIKMa HaiifaJaHBLIILI?
36:3=(3 ouxn.+6):3=(3 oux.:3)+(6:3)=
=1 omxg.+2=12
242:2=(2 xy3n.+4 oHng.+2):2=(2 xysn.:2)+
+(4 oux.:2)+(2:2)=1 xys3n.+2 omg.+1=121
4 862:2=(4 muHA.+8 xKys3n.+6 onHm.+2):2=
=(4 mueg.:2)+(8 xysn.:2)+(6 oung.:2)+
+(2:2)=2 Mmung.+4 xysn.+3 oug.+1=2431

MucangapablH UbITAPBIIBIIIBIH 003€KH TYIIVHAYPYII,
JKOOOYH Kas:

44:2 62:2 88:4 396:3
848:4 2642:2 8 888:8 955:5
20:3 43:7 46:5 82:9

Anam yuyeeOy3re sKuaeH ajqMa 0esym OepreHaeH KU-
WuH Oup anma ambin Kaanbl. Kamua aama 6oaronH?

9 im 3 cM=... cM 6 M 18 cM 3 MM=... MM
3 cM 3 MM=... MM 2 caar 30 MUH.=... MUH
5 oHA.'8 18 xys3m.:6 7-6 oHIA.
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759.

760.

761.

762.

763.

144

a) 13:4 15:8 25:4 65:8
6) 66:6 70:10 900:10 850:10
B) 10 onx.:10 4 oun.:2 6 oup.:3
12 ouxn.-4 55 omp. 3 xKysm.-2

AsaaTel 16 cM? 60JITIOH TUK OYPUTYKTYH KaKTapbl KaH-
paii 00oJylly MYMKYVH?

BenyyHy aTkapyy speskecuu screl, 963 :3 mucaambl
ypITap.
Benyyny Oamika amaamap CHIAKTYY

MaMbIua TYPYH/IO *Ka3bIl aTKapyy bIH- _963| 3
raiiyyy. Bejsyy KOropky paspsaamaH 9 321
bamranar. MucajaablH YbITapPbIJIbI- _06

mblH Oaiika: 321 — tuimagu. 9 Kys- 6
IYKTY 3K6 0eJyyoeH 3 KY3Hd. KeJII _03
uybIKThI; 9—9 aiiripmach! 0. [lemer Oy _3

KaJIJIBIKCBI3 OOJYHAY AeTeHIN TYIIIVH-
nyper. 6—6, 3—3 alipipMachl SMHEHU

TYIIYHAYPOT?

Beayyuny mamblua TYPYHIO *Ka3bIII aTKap. IMHEeHU Oaii-
KaIbIH?
669:3 2842:2 84:4 864:2

| 000a, caHabIH ap OMpP pa3paabl OMP OPYHIYY CaHTa
KaJIbIKCHI3 0OJIYHIY.

MapaT nHuUCHUHeH 2 3ce yJayy, aracblHaH 00Jico 3 sKaIll-
Ka Kuuyy. 9rep Mapartein maHHCH 4 KamrTa 00Jco,
MapaTr kaHuajga KaHa arachl KaHuazma?



764.

765.

766.

767.

768.

769.

Atinma 12 Ky 000 KYHYHO6 8 0eTTeH KHTeO OKYAY.
Anpgan Kuiine ajg garbl 15 O0eT okyay. AllHa KUTENTHH

KaHya OeTHMH OKyraH?

B C

BCD yu OYypUTYKTYH aAHTBIH
’kaHa mepuMeTpumH Tan. Ke-
PEKTYY UEHOOJIOPIY KYPIrys.

A D

(24:a)'5 TyroHTMacBIHBIH @ TamMrackl 2, 4, 6 0OJITOHIO-
Iy MaaHUJEPUH Taall CaJbIIITHIP. OMHEHU OalKamIbIH?

85-9 1286 342-2 451-0
600:10 42-1 owup. 12 oux.-5 7000:1000
3 Ky3nm.-8 12 xys3ng.-6 32:2 oHI 5 Ky31:.:5
x+5=40 y+12=28

Tenmemenepau ubirap. TyypajbITblH TeKIIep. MbIH-
IaH KaHIal KaJIbLILIK KOPYI TypPachIH?

Mucangapabl caablTeIip: 246:2 xama 567:3
OMHe 63reueJIYK KOepYH TypPachbIH?

Oo0a, 1-mucanma caHabIH ap OMpP paspAabl 2 caHbI-
Ha KaJILIKCHI3 00JIYHOT — Oyra 4eMHuH yIly CBIAKTYY
OeJiyyiepay aTkapabIH. AJlapabl MaMblda TYPYHIO
ska3z0ail ypirapca 00JI0T. 2-MucaJga pa3pAgIap caH-
ra KaJabsIKTyy O0eayHer. MyHy mMaMbI4ua TYPYHIO
SKa3bIll YBITAPYy BIHTamayy. Besyy :Koropky pas-
pagmaH Oamrrajar:

10-1/11 145



770.

771.

772.

773.

774.
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567 3 O Kysd. :3=1:kysa. (kaxm. 2 xysa.) Kys-

3 |189 AYK 3K6 KaJIBIKTYy OOJYHTOHIYKTOH,

926 TUHUHIN KY3AYKTOpPAoH Oamrauaar. [le-
24 MeK, aJ 3 OpyHAyy caH 60xor. Kanua
27 JKY3IYK SK6 O6JIYHIY, KaH4Ya KY3IYK KaJi-
27 opIKKa TYmry? Bynapabsl Oumaum ydyH

0 TUAMHIANHUH $KY3IYTYH 3K6 KeOeMTyn

(3 sKYy3a. 00JI0T) D JKY3OAYKTOH KeMureous (aa — Taod-
JMIaza KY3AYK Jden Ka3blJI0aMT, OMPOK KY3-
OYKTOPAYH TYHIyHA Tyypa KeJaer). KaaabIKTarsl
2 3Kky3d. OHAYKTapra Mmaunmaaansim, (2 xkysa.: 10 =
= 20 oHz.), 6 oHAYK MeHeH 26 oHayKTy Oepet. Beayyny
VJIQHTHIN, TYIIYHIYP.

Mucangapabl MaMblua TYPYHAO »Kas3bIl, 003€KU TYIIIYH-
IYypyI ubirap: 675:5 816:3 624:4

Yapbara ap OupuHze 272 Kam KYKTOJNIoH 3 MalllnlHA
JKep CeMUPTKUY aJIbII KeJUMITU. AHBIH JKapbIMbl Tajaa-
ra Kmbepuiaau. Kanua Kam Kep CEMUPTKHUY KaJIabI?

MoTtonukauct 3 caarra 93 KM KoJ eTTy. Aa 5 caarra
KaH4Ya KUJIOMETP KOJI KypeT?

62:6 488:4 666:6
666:3 3000:1000

Ap Oup GesyyHY Ke0eMTyy MeHeH TeKIIep.
(681-395)-4 (1000-555):5
(100-4)+(18-10) (8000:100)-9

(220:10)—(1 000:100) (5678-4949)-7



775.

776.

777,

778.

779.

780.

781.

782.

783.

784.

10%*

546:3 395:5 984:8 784:4

Ap O6up xarel 8 M OeH OOJITOH Y4 OYPUTYKTYH IIE€PU-
MeTPHUH TaIll.

BesnyyHy mambIua TYPYHOO Kas3bIll aTKap:
95:5 8664:3 864:3
92:2 5784:4 84:3

230 o6up Typmery kaHa aHmaH 160 Ka ambsIk OaIrka
Typaery terukrtep 10 AImuKKe TeH OO6JYHYII CaJbIH-
rag. Ap Oump AMUKKe KaHYaJaH TeTHUK CAaJIbIHTaH?

WKoa ogmoouyiap ap 6up kyry 100 M meu xoi achaabT-
rambilnr, 9 KyH wmmremrtu. Jarer 60 M Koo achaibT-
Tajgbail KaJjabl. BapapIirbl KaHua MeETpP KOJ acpaJybT-
TaaMak?

(8+14)-2 5:(12+15) 9-(10+100)
CymMMaHBbl caHra Ke0OHTYy d9pesKecuH IaligajiaHbII,
ypirap. Jarel KaHmaii ubirapca 00JI0T?

Turx OypurykTyH agHTbhl 24 M2. TUK OYyPUTYKTYH KaK-
Tapbl KaHgau ooayinry myMKyH? Kamua Koamy TanTbiH?

ABCD — Tuk OypuTYK Byn Gepuauimn GoroHUA
AB=3 cm, BC=5 cm yuiiMe 4YNUWWII, MacejJeHU
P-?2, S-2? ypITap.

87:3 765:5 3432:4

6 M 2 cm=L] c™ 21 avm=0 cm
48 cm=L] MM 1 m 50 cvm=L Mmm
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785.

786.
787.

788.

789.

790.

791.

792.
793.
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275, 899, 5689 cammaprIiHZa KaHua alpbIM OHIVK,
anupbeIM KY3OYK, alpbIM MHUHAWK KaHa KaJIlbl OHAVK,
JKaJIbl JKY3IAVK, sKaJambl MUHAUK Oap? Kamnwsr pas-
PAOAbI TaOBIIII YUYYVH CaHABI KaHuara 0eJsiyy Kepek?

7272:3 484:4 915:5

TY-134 camosieTyHYH BLIAAMABITHI caaTbiHa 963 KM, ai
amu AH-14 camosieTyHYH BLIAAMIBITHI ara KaparahHjga 3
aoce a3. AH-14 camoseTyHYH BLITZaMObITHI KaHgaii?

Busguu yii-Oyneme 6 xummm O6ap. Jrepie aWbIHA ap
oupeedysre 253 coMaoOH KyMIIIajca, Jarbkl 85 cCOM YHOM-
meyieT. BusnuH yH-OyJIOHYH aWJbIK KHUpemniecu KaHua?

sRakraper 2 cm xama 1 am OOJITOH THJIKEHUH aSgHTBIH
Tamn. By agHTTEI CAHTEMETP KBaJpaT Ke JelMeTp KBaj-
PaTTLIH KalCLIHLICHI MEHEH TYIOHTYI, Kasyyra 00J0T?

x:2=62 y—200=400
TengeMesepAn UYbITapbII, TYYPAaJBLITEIH TeKInep. By-
JapAblH KaHOall KaJIIbLIBITBEI 0ap?

8762 caHbIHIA KaHYa alipbIM paspdAnnap, *KaJIbl Oup-
IUK, JKAJObl OHAYK, *KaJIbl KY3AYVK, KaJObl MUHIUK
b6ap?

716:4 615:5 2736:2

696:3, 375:5 wmMwmcaagapblH CAJBIIITHIPp. OMHEHU
oanKkanbiH?



794.

795.

796.

797.

798.

799.

800.

375 5 Ooba, 1-mmcaama 6 Ky3OYK SK6 KaJAbIKCHI3

35 |75 OeJIyHOT, 2-MHucCaJIa 3 KY3AYK JKY3IYK UBIK-
— Kaugaii 5 ke OeJiyyre skermeuT. AHIBIKTAaH,
025 OHIYKTapAbl OeJie OarnTaiiObi3. OIIOHIYKTAH
25 TUAUHAN OHAYKTapAaH OallTaJjbll, ... OPYH-

0 nyy caH 06ojor (cyisiemMay Toaykra). Besyy-

HY adarbiHa 4YeluH aTKap.

1365:3, 576:6, 1405:5 MmucangapblHIa TUHUHAWIED
KaHYa OPYHAYY caH O0OJIOOPYH AJABIH ajia aHBbIKTA.

Mucangapabl MamMblua TYPYHZO Ka3bIl, TOJYK TYIIYH-
IYPYY MEeHeH unIrap:
255:3 468:4 282:3 3465:5 6713:7

Myranum 12 oryyuyra 2 OeH JIenTep TapaThin Oepe-
UuH gece, 1 memnrTep Kermeil Kaaabl. Myraammuae KaH-
ya gemnTep OOJIroH?

JKaHbI KBLIABIK OaJsiaThbira ap OupmHAe 15 TeH TYCTYY
JaMIIOuKa OOJIr'oH 4 KarTap 3bIM WJINHAW. AHBLIH TeHU
KBI3BLI, KaJraHbl KOK. KaHua KOK JaMIOuKa OOJITOH?

KBagparTeia karel 8 cM. AHBIH HepUMETPUH KaHa
agHTHIH 3cenTe. Tamranapasl maiganaH. UeH OMPIUK-
TePpUH Tyypa KOUIYHOY?

315:9 685:5 729:9 84:4
>[<T=] 108 U 81 oug. 115-3 U0 115
300:100=01-1 3:8=3+1]
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801.

802.

803.

804.

150

MucangapablH YbITAPBIABIIITAPBIH Oatika. TuimHIM-
HUH Kaichkl Oup paspanbl 0 6oayn kajarad yYypAyH ap

OMpPUH TYIIYHIYP:

600 | 3 840| 4  _306| 3 _824| 4
6 1200 8 [210 3 |102 8 1206
0 04 06 024

4 6 24
) 0 0

BeanynyyuyHnyH kaiicel oup paspsansr 0 6osco, TH-
WMHANHUH THeleJyy paspaasl 0 6oaymry MYMKYH
(1-, 2-, 3-mucaaasl kapa). Kos oupae 66IYHYYUYHYH
Kalchbl OMP pa3paabl 00JIYYUYre sKeTmeM KaJjca, TH-
WMHIWHMH THelleayy paspanbiHa 0 KoroJar. AKbBIp-
Kbl MHCAJIbI Kapa: 2 OoHAYK 4 KO OHAYK YbIKKaH-
mai 0esyyre :kermeut. /lemek, tuiituaguae oHaykx O
00J0T.

Mucangapabl TOJNYK TYINIYHAYPYY MeHEH ubIrap:
600:2 820:2 218:2 624:6
9000:9 2650:5 812:4 385:5

IlykeHre ap OupunHae 61aH KpysKKa cajblHTaH 12 KyTy
skaHa ap OumpmuAe 10mom Tapenka canbiran 20 KyTy
UAWIN aJbIl KeaumTu. J[YKeHTre KaHua UIUII aJbId
KeJNINKeH?

TerepeKTur asHTHI 00JXKOJ MeHEH
9 cm2. AFHTBI OIIIOHYO OOJITOH KBa-
paTThI CHI3.



805.

806.

807.

808.

809.

810.

811.

812.

(150-4):2 (900-648):2 (500:100)-27
7-x=7000 492+a=600
342-y=189 3000:2=1000

TeHazeMeJepAUH ULITAPLLIBIIITAPBIHAH KaHIall anbIp-
MAUBLJIBIK K€ KaJIIIbLIBIK KOPYI TYpPachiH?

800:4 5784:4 368:4 8190:9
707:7 812:4 405:3 648:8
Mucangapabsl dblTapyylaH Mypla TUUUHAUIE KaHUa
OPYHIYY caH 0OJIOOPYH aJAbIH ajia aHbIKTam aJl.

Mucangapabl TUANHIMHUH Pas3pagIapbIHbIH CAHBIH
AHBIKTAII AJIBII YUbITap:

520:4 894:2 633:3 812:4
180:9 8400:2 516:3 850:10

TyoHTMamapabl Kasbill, MaaHUJIEPUH aHBbIKTA:
a) 9000 menmen 7685TuH alpIpMachIH SKe 06.I;
0) 882 menen 118 cymmaceia 100re 6Geur;

B) 242 meneH 159 aiipipmackiH 10r0 Ke0eiT.

Bup yiira cyrkacklHa 2 KI' KOMOMKOPM KaHa 4 KI' cu-
jgoc oepmaer. 10 yiigy 10 KyH 6arsinl yuyH KaHua KeM
Kepek?

Ya3yaayry 4 M, Tyypachkl 3 M 0OJIIOH 06JIMOHY IIOJIIOII
Kepek. Jrepme 1 m? xa 6 maama TakTall Kerce, aHIa
OesiMeOre OIIMOHIOM TaKTalgaH KaHJYachl KepeKTeJeT?

400—(b-15) TyrouTmaceiEbIH b Tamracel 8, 7, 0 00JITOH-
JIOTY MaaHWJIEPUH Tail.
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813. 594 menen 540ThIH alibipMacbIHBIH 9maH Oup, 6manH
Ooup, 2men Oup O6JYryH Tail.

814. 436:4 2565:5 819:9
. 5560:2 714:3 1000:2
815. x—100=400 100-y=700 800:x=100

ApanasikTel ueHoo. Kuiaomerp

816. MospumManH YIAIYHOH MEKTeIIKe YeMHKHU apaJIbiK 625 M,
ajJl BMU NYKOHTe YeHuH 2 KuJIoMeTp. MaspuMauH Yy
IYKOHT® JKaKBLIHOBLI K€ MEKTeIKe KaKbIHOBI?

Menun otomua MaspumMauH Yy AYKeHTe KaKblH. CeH
63 OIOHJY Jajaujje.

” Macesene apajblK JKOHYHAO aWTeLIaT. BUpOK apa-
JBIKTBIH ©3Y — OyJa y3yHAYK. AHOBIKTaH, apaJjbIK
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817.

818.

819.

820.

821.

Y3YHAYK YeH OMPAMKTEepHM MeHeH aHbIKTajdar. Ku-
JIOMETP JdereH CaHTUMETpP, MUJJIUMETP, MEeTpP ChbI-
SAKTYY 3Jie Y3yHAYKTYH 4eH Oupauru. 1 KujoMeTpau
1 kM gen Oearuneious. Kumomerp meTpaeH MuH
ace y3yH.

1 km = 1000 m
Msemagan, 2 kM=(2-1000) m=2000 m
3 kM=l M 5 kmM=L] Mm 2 km 500 M= m

CeH IYK6OHT6 KaKbIH »KalllaliCbIHOBI )Ke MeKTeIlKe JKa-
KBIH KallalcbIHObBI?

Iloesn BummkexkTen BaJbIKubI ITaapblHA caaThIHA 35 KM
BLIZaMIBIK MEeHEeH JKYpYIl 6 caaTra Keaau. Irepjle TOK-
TOO Me3rumjgmHe 1 caar capurajaraH 00Jico, aHIa KU
IIaapAblH apaJibil'bl KaHYa KIUIJIOMETpP?

sKRarelr 3 cm 0OJITOH KBaApaTThIH IIePUMETPUH KaHa
asgHTBIH TOMOHKY JKa3yyJapIblH apacklHaH Tam. KaJ-
rafggapbl d9MHeJIepU MeHeH Tyypa smec?

S=9 cm P=9 cm? S=12 cm
S=9 cm? P=12 cm P=12 cm?
(216+125)-2 (18+75)-5 702:9
(500—250)-4 (16-4)+(13-5) 444:4

65+189+314 1000-481-167 141:3

2 km 300 M= m 31 m=0L] cm
10 gm=0L] cm 5 cm=L] MM

Ap 6upu 3 comaon 6osron 10 KaseMm call »kaHa 8 coMTo
menTep caThin ajblml yuyH 40 com akua KereOm?
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822.

823.

824.

825.

826.

827.

828.

829.

830.

154

(894-800):2 (2342-2 310):8
136:(482—-478) (1138-1100)-9

168-4 255-3 4-6 xy3nI.
214-4 11 oupx.-6 3005-3

1 musgg.-7 15-3 xKyanm. 9 xKy3m.-5

IMTaapman aibLIra 4einH aBTOOYC MEHEH 2 caaTTa KeTe-
o6m3. drep Oyn apaabik 140 xm Oojico, aHma aBTOOyC
Oup caaTTa KaHUa KUJIOMETDP KYProH?

TypmexTe 70 M :xubek OoaroH. AHmaH ap OupuHe 3 M
meH keTkeH 10 xajar »xaHa 4 M JeH KeTKeH 5 KONHOK
TuruinTu. Kagua merp Kubek Kajmbl?

64-5 72:1 omx. 312:2 744:4
1200:100 303:3 151 xyan. 1356

Tuk OypuUTYyKTYH OHp Karnl 8 cM, SKMHUYNCKU aHIAH 3 3ce
y3yH. TUK OYPUTYKTYH adgHTBHIH TYIOHTMA TY3YII YbITap.

TeH,Z[eMeJIepI[I/IH TaMBbIPDJIAPBIH TalIll. TyypaJILII"bIH TEeK-

IIepruH.
614+x=800 k+39=90
a+700=912 15+m=100

(128 : k)+360 TytouT™MachIiHBIH k Tamrackl 2, 4 OOJITOH-
IOoTy MaaHWJIEPUH Tail.

Hykeure 75 n men 3 ¢usara cyr xeagu. Tymnike ueiinH
15 1 cyT carpuibait Kasrad. KaHua cyT caTbLIbIII KeTTH?



831.

832.

833.

834.

835.

836.

837.

838.

839.

600—-381 900-569 801-355 146:2
1455 89-9 804:3 1225:5

TabuaTTel Koproouygap ap OupuHzae 128 maaHagaH
oosiron 4 000 aKk KaublH, ap oupuHze 10 maamagan 60JI-
rod 5 000 Kaparail KeUoeTTOPYH AJBII KeJUIITH Oa, sKa-
PBIMBIH OTYprysyiutry. Kanua KeueT oTyprysyjia 3JeK?

VYayunyry 15 m, Ouiiukturu 2 M 00JroH AyOagbl TaK-
raigald JxacamTel. 1 M2 gybanra 6 maamamaH TakTail
KeTce, nybOaangblH OapAbIiTbIHA KaHUYa JaaHa TaKTal
caporaJjar?

100:4 348:6 920:8 921:3
78:3 5785:5 1224:4 6000:2
1243+1 597 (681:3)'7
(417+407)-211 9000-700+70

a—"7 TyloHTMackIHBEIH MaaHucu 10ro OGapabap OoJymr
YUYYH a KaHmali caH OoJyHI Kepek?

TyroHTMa TY3YI UbITap:

a) 20 meHeH 4TYyH KeOOUTYHAYCYHYH TeHUH Tall;

0) 16HbIH KapbIMbl MEeHEH 85THUH KO0eWTYHIYCYH TAaIll;
B) 128 menmen 100xyn aiipipmacklH 10 sce YOHONT;

r) 100 menen 5TuH KeOeuTyHAyCcYH 10 sce KUUMPENT.

2183 81:3 84:3 375:5 882:9
67-6 138:6 240:6 891:3 670:10

(208 : 4):k TyrouTMacBHIHLIH £ Tamracel 5, 4, 10 60aroH-
IOTYy MaaHWJEPUH Tail.
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CaamakTsl yeHoeo. I'pamm

<
!r‘!!
J o
i;i\'«%’;'ﬂ
< 7 X o

27

CypeTTepay Kapa. YH, Ty3, IIIeKePANH cCAaTIMaKTapPbl 9MHe
MeHeH TyroHTyJaran? Yanaeian maukanapeiubi? Ooba,
anmapabeia caamarsl 250 r, 100 r gen Oearunenrexn. Kaii-
CBIHBICHEI 00p — 1 mauka uainoObl Ke 1 Kr Ty30y?

Oo0a, 1 mauka yai 1 Kr Ty3gaH sKeHUJ. AJI rpamMM
MeHeH ueHeJreH. 'paMM KujorpaMmMaaH KUYHUHE
00JITOH CAJMAKTHIH UYeH OUPIUTH.

1 rpamm 1 KmaorpaMMaaH MUH 3ce skeHuJI. Tecke-
pucurue, 1 kujgorpamm 1 rpaMMmgaH MHH 3ce O0OpP.
1rpamm 1r gen oearmaener: 1 kr=1000 r

KugorpaMmMasl rpaMMra aijJaHIBIPBII MaceJjeJepan
ypITap:

a) 5 mauvka yai caJbIHTaH KYTYHYH cajMmarbsl 1 Kr 0oJi-
rou. Ap Oup mauka YaWgbIH cajMarsl KaHua?

0) HapeikaHama 1 Kr mapbl YeNTy TeH dJKure 0eJIVII,
IMakKkeTTepre CaJbIMIThI. Ap OMpP HMAaKeTTHH cajiMarblH
aHBIKTA.



842

843.

844.

845.

846.
847.

848.

849.

850.

4 kr, 3 kr 500 r, 8 Kr gnI rpaMmra MampgaJia.
Yarney: 2xr=(2:-1000) r=2000r
7Txr 300 r=(7-1000) r+300 r = 7000 r+300 r = 7300 r

>|<|=| 4xr[]14000Tr 600 r L1 1 xr

3kr200r[]13500r 2500 []3 kr

Tenedon ammapatel 622 com Typar. AJ sMU IPUEM-
HUK aHjgaH 6 sce KeiMOar. Bup Teaedon ammapaThIH
JKaHa OMp NPHMEMHMK CATBII aJyy YUYYH KaHua akKua
caprraJjar?

ST<[=] 3ecm03000m 1 xm 800 M [L]1 700 m
10mU1 am 5 M50 mm L 5 em

Ilepumerpu 20 cm 0OJroH KBaApPaTTLIH afgHTHIH Tail.

8 xkr 200 r=L1r 5 kr 100 r=0 r
4 kM 800 m=L] m 4 m 7 ovm=L] om

Anam ap oupu 250 r mam GoaroH 4 mauka 4dail aJblld
Keagu. HYaiaelH cajaMarsl KaHuda?

Hapeikanaga 10 Geteaxkere 20 r mau sxkaua garsl 10
Ooeresikere 50 r maH mapbl KYIOO AadapialliTbl. Bapabi-
bl KaHUA TpaMM Japbl gaspajram?

Tur OYPUTYKTYH Kapbl-
MBIHBIH asHTBHIH Tam. Kam-
Ia (purypaHblH agHTBIH
TanTbelH? KBI3BII TyCKe
0oéaroH yu OypuTyK Kaii-
Chl TaMraJjap MeHeH OeJ-
TUJIEHTeH?
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852.

853.

854.

855.

856.

857.

858.

859.

860.
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2000-300+478 (707:7)-10

(500-120)-5 (8000:100)-9

a) 345:3 903:3 725:5 614:2

6) 80-8 7 oHA.'9 12 oupg.-6 24 oHpn.:6

a Kaupgaii 60arouHmo (a-5)—95 TYIOHTMACLIHBIH MaaHMCU
0 6osot? OiinoH.

824 xkoiipyua 200yH OMp KOpPOOro, KajJraHAapblH 3 KO-
pooro TeH 0eJiynl KUPTU3UIITH. Ap OMP KOPOOro KaH-
yaJgaH KOW KUPTU3UIIKEH?

(64+38):2 (600-3)+(6 000:3)
(1000-200):100 9000-(1185°5)
(1288-1000):3 (73-10)—(1 824:4)
x+259=867 y-4—64

z2-12=89 m:2=188

Anam ap oupu 200 r G6osiroH 5 mauka Maii caThIll KeJl-
au. Amam caThll KeJreH MalAbIH cajMarbl KaHda?

Busgua mexTenTeH 36 OKyyuy Kasrbl KaHUKYJILa 9KC-
Kypcuara xkeHeinTy. AjapabiH TeHu Aigma-Ara 1maa-
pbIHA KETUIIITU, KaJITaHbI TeH dKure 6eJayHymn TalkeHT-
Ke xkaHa DByxapara kerumTu. YU Iaapra KaHuajgaH
fasia sKCKypcHUsAra KeTKeH?

(236:2)+(2452:3) (8500:10)—-349
200—(138:3) (620-8)+(744:4)
ABCD turk OypuTYIr'yHYH KaKTapbl 2 CM ’KaHa 8 cM.

Byn ¢purypansl uniinir, TaMmrajgap MeHeH OeJITUJIEN Kaa.
AAHTBIH KaHaA TEePUMETPUH dCeITe.



861.

862.

863.

864.

865.

8—(a‘2) TyroHTMACBIHIA G TaMrachblHa 4TOH UOH MaaHU
O0epyyre 60s00HT. OMHE YUYYH SKEHIUTHH TYIIYHIYP.

3 kM 200 m=L] m 10 m=0L] cm
4 caar 30 mua=L] MuH 5 com 30 ToIii.= [ THIH.

Tyypacel 1 cMm, Yy3yHAYTY aHZaH 8 sce YOH OOJIIOH THUK
OYPUTYK CBI3BINI, AHBIH JKAPLIMBIHBIH ASHTBHIH Tall.

609:3 520:4 800:8 88:4
1265 894:2 13 oHAO.-8 6-3 oHI.

ATTyy caHmap :KaHa ajJlap MeHEH
00JITOH aMaJgap

Macenenepau 6Oaitika. Kangail »KaJOBIJIBIKTHI KOPYI
TypachIH?

a) baisa 6axuara 90 comzon 5 Kr capel Mmaii, 40 coMmmoH
10 xr maxTa MafibIH aJblll KejaumiTu. Maijgapra KaHda
aKua TOJOHIY?

0) Mapat Besocunen MmeHeH 2 caaTTa 14 KM apaJIbIKThI
erTy. Mapar kKaugail bLIZAMILIK MEHEH KOJ KYpay?

Oo6a, mMacesesepae caH KaHTAWABIP OMP YOHIYK-
Tapabl — 0aaHbI, apajdbIKThl (Y3YHIYKTY), YOAKBIT-
Tl 4arsLIAbIpeIn, 90 com, 5 Kr, 2 caar, 14 KM aen
OeJrujIeHreH. YIIy CBIAKTYY CaHIap arrTyy caHmap
Iem arajar. ATTyy caHgap MEHEeH ap KaHmal amaJ
aTKapbLIaT.

JKoropry Mmacejeaepau ubIrap.
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867.
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869.
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871.
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Mucangapael O6alika. Bysnap y3yHAYK dYeH OuUpIAUKTeE-
PUH MaMIajooro OepuJjreH:
a) 6 pm=[1em S cev=Lmm 5m=Lagm 5 ~m=0cm

Yary: 3 m=(310) nm=30 am

6) 3 1M 4 cm=L] cm 4 m 80 cm=L] cm
Yary: 2w~ 30 cv=(2:100) cm+30 cm=230 cm
Yarynepay kapa. AJlapablH aibIpMaYbLIbIThI dMHEIE?

Mucanmapael Oaiika. Byisap ma ueH OupaukTu mailoa-
210020 OepuiaresH. KmiaorpaMMabl rpaMMmra, KHUJIOMETP-
au metpre mangaagoono agap 1000re xebeiiTynaer. Com-
Iy KaHa caaTTbl MaWaaaoomouy?

5 Kr=... r 7 kr 200 r=... T
2 KM=... M 3 kM 500 M=... m
5 com 10 TBIHA.=... TBEIH 3 caarT 15 MuUH=... MUH

Y3yHayry 3 cMm OOJITOH KeCHMHIM ChbI3. AHmaH 2 ace
y3yH OOJITOH Aarbl KeCHMHAU ChbI3. AJIapAbIH alibIpMachl
oMHere Oapabap?

2000-200+366 900—(164:4)
(600-120)+(28-4) (82:9)+(3 060:3)

9 kr=[] r 3 kr 150 r=[] r

5M 2 om 3 cvm=L] cm 4 v 5 e 3 mm=0] mm
x+345=1000 y-8=120

2—86=345 m:6=214

Mucanagapabl CaJBIIITHIP. OMHEHU OaliKambiH?
2 1m=20 cm 40 cv=4 o™



873.

874.

Ooba, l1-mMmcanza menmuMeTp CaHTHMETPre MaungajiaH-
rag. 2-mmcajagaubl? AHJa TecKepucHHUe, CAHTHUMETP
JelmMeTpre anJaHIbIPBIILII, WPUJIETUJITEH.
VY3yHAYKTaH Oalllka YOHAYKTapAblH YeH OUPAUKTEPUH
Maligajiooro Ke HPUJIETYYyre OOJIOT.

Mucannsi, 2 caar=120 mMuH. 3 kr=3000 r,

2000 r=2 Kr x&.Yy.c.

Maigago0 aem arajar. KuumHe 4eH OMPIAMKTEH

YoHAYKTYH OMP YeHHMHEH aHJaH KHYUHECHHEe OTYY
YOHYHA OTYY MPUJETYY JAel aTajar.

MucangapAblH UbITaphIIBINIBIH OalKall, YOHAYKTAPAbIH
yeH OMPAUKTEPUH HMPUJIETYYHYH KaHa MaiJaloOOHYH
opesKeJIepUH UbITap:

5 M=... cM 5:100 cm=500 cm 5 m=500 cm

2 Kr=... T 2:1000 r=2000 r 2 kr=2000 r
400 cm=... m 400 : 100=4 (™) 400 cm=4 M
5000 r=... kxr 5000 : 1000=5 (xr) 5000 r=5 kKr

Yen OMpPIUKTEPIH MAWIAJIOOMO0 K€ MPHJIETYYO OIIOJI
YyeH OMPAMKTEPAUH OaMIaHBINITAPHI 3CKe aJIbIHAT.
Mucaibsl, METp MEHEH IelMMeTPIUH, JeIlUMeTp Me-
HEeH caHTuMeTpauH OaijgaHsimrapsl 10ro scemayy:
1 m=10 oM, 1 1Mm=10 cm. AugpikTaH, Maiigaadoomo 10ro
KeOeiiTyn, upmiaeryyame 10ro 6eayy kxepek. Kisa Oup
oupauxrepau Maiinaaoomo 100 :xe 1000re keodeiityy,
upmiaeryyae 100re ke 1000re G6esyy kepek. AJjaap

KaiiceLiap?

a) 5000 m =5 k™, aaTkeru 1000 m=1 KM,
5000:1000 =5. Auga, 5200 m=5 gMm 200 m

11-1/11 161
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876.

877.

878.

879.

880.
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8900 M= ¥xm I m 4000 r=0 kr

7000 M= xm [ M 120 muu.= [ caar
8 kM= m 70 nm=0 M

0) 3 KM=... M 6 Kr=... T

5 coM=... TBI. 5 IM=... cM

9 cM=... MM 7 caaT=... MHUH.

Yapbama 4 KeHMJ MalIMHA, aHZAH 3 dCE KOI KVK
TaIIyydy MaIllurHa KaHa 2 aBToOyc Oap. Yapbama Gap-
ILIThI KaHYa MalluHa O6ap?

Tux OypuTyKTyH y3yHy 16 cm, Tyypackl aHgad 4 sce
KbICKa. TuK OYypPUTYKTYH asHTBLIH TAail.

>|<|=| 8+15 0 89 60-30 OO 30
64 : 81 32:14 56—20 [J 46

12 am=0L] cm 57 ecm=0L MM

2 kM 400 M= m 7 000 m=L] kM

4 kr 200 r=0O r 8 000 r=0 kr

125 mm=0 em O MM 415 cv=L m U cm

sKakraper 12 cm, 15 cm xama 11 cm 6oaron yu Oypu-
TYKTYH HepUMeTPHUH aHBIKTA.

Acbl1 KnunHekell nHucuHe 8 coM 50 THIMBIHIBIK TOII,
12 com 30 TBHIRBIHIBIK OIOHUYK MAaIllMHA CAThII Oepau.
AchwlT TOI KaHa MAalllMHAra KaHda aKda TeJIony?
Maceaenun o000y 20 com 80 ThIi.

MyHy KaHganua aHBIKTAIbIH?



881. MucangapablH YBITAPBIJILIIITAPEIH Oaiika.

+3 KM 300 m +5RM 800 m +7RI‘ 300 r
2 km 400 m 4 xm 600 m 2 xr 900 r
5 xm 700 m 9 km 1400 m 1 kr 300 r

10 km 400 m

Apamam aTTyy caHmapabl KOIIYyy skaHa KeMHTYYHY
MaMbIUua TYPYHIO Ka3bIll aTKapyy bIHramayy. Cym-
MajJarsl Maiija OUPIUKTEPau KepeK 00JICO HPUIEeTYY
3apela (2-mucaaabl Kapa). KemMmyyuyyHyH maiga yeH
OMPANTIYM KEeMHUTYYYYHYH THeEIIeJYyY YeH OMpPauru-
HEeH a3 0oJymn KaJjica, YOH YeH OUPIUKTEH Oupoeo
MaiJgaJIaHBINI KeMUTYYre maigajlaHbLIaT. 3-MHCAJ-
ma 200 r mam 900 r keMuOereHINKTEeH 7 KI IbIH
oupee aasiHaT: 1200 r — 900 r = 300 1.

882. 12 xm 500 m+3 KM 9 cm 8 MM+5 cM HMMm
10 xm 800 Mm—3 ¥Mm 500 ™ 3 oM 5 cvm+10 om 7 cm
30 xr 200 r+5 kr 900 r 8 M 60 cm+6 M 40 cm

5 caatr 40 muu.—1 caar 20 mua 12 xr—5 Kr 200 r

883. Tuk OypuUTYKTYH OHUpP Karkl 2 ¢cM 5 MM. OKHHUYMNCH
agmad 1 cm 3 MM re ysyH. Tuk OYypUTYKTYH SKHUHYU
JKarblH aHBIKTA.

884. 378+695-516 (750-184):2
2-(168+216) (15-9)+(16-8)

885. 20 xm 400 m+16 kM 900 m 9 M 50 cm+4 M 50 cm
@® 32xr500r+5kr500r 12 cm 8 MM+5 cM 8 MM

1 163



886.

887.

888.

889.

890.

891.

892.
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9000 m=0 KM 5 kM= M

6000 r=0 kr 5 kr=0r

4500 v=U xm O M 5200 r=LO kr U r
Mucangapabsl yary 0OoHUYA UbITap:

700 m-6 560r-9 550 m
900r-5 350 M-8 7
60 cm- 7 5vm-10 Yuary: 3850 M
117m-9 18 om- 7 3 kM 850 m

Artyy canmapasl upuiaeryyae 10ro, 100re, 1000re
pLJIAWBITHIHA KapaTa 0eJIYY KepeK 3KeHHH 3CTEeruH.

12 m 32 cM+9 M 80 cm 12 ¥r 300 r+5 xr 900 r
80 kr 220 r—59 kxr 500 r 2 xm 300 m—800 M

Turk OypuTYyKTYyH y3yHYy 15 M, Tyypachkl aHgaH 3 ace
Kbicka.TUK OYyPUTYKTYH adHTBHIH KaHa HEePUMETPUH
aHBIKTA.

(730+270):10 421-2 204:2 7456-2 269
100-(300-284) 675:5 6183 1239:3
1425+2 265 7840:4 153:9 5050:5

MaceneHu TeHAeMe TY3YI UbITap:
Mexn oiaoron canra 10 gy xomico 18 6oany. Men kaH-
Iay caH omyomyMm?

Mucangapabsl yJary OOoHYA UbITap:
7500 m=0 xm [ M 810 em=L M [ cm
9150 r=O xr U r 105 em=0 oM [ cm

Y ary: 4800 m: 1000=4 kM (ranxm. 800 m)=4 kM 800 m



893. MucaaabslH YbITaphLIBIII JKOJAOPYH Oalika. ATTyy cau-
B napasr KeGeiiTyy speskecHH dbIrap:
2 com 50 ThIi. 3=

1-2%x0u1 2-3K0JI
. 2 com 50 ToIit.=2-100 TBIN.+
x 2 coM 5;(;) TBIH. +50 TeIit.=250 THiL.
6 com 150 TBIM. N 250 To1ii.
7com 50 TBINA. 3
750 TBINA.

7 com 50 TBINA.

894. Bupunun MambIUagarsl MHCAJIAPAbLI 1-3KOJ MeHeH,
SKUHUYM MaMbIUaJarelIapabl 2-3K0JI MEHEeH aTKap:

3xM 300 m- 3 5amM 6 cm 5
3cm 300 Mmm -4 6Kr 200r -6
7 com 80 TBI. -2 2caar 15 MmuH.- 5

895. Tory 7 com 50 TeIfiBIHZAaH 6 Oaiimak xkama 4 com 30
TBINBIHIAH 4 0eT aapubl caThIn ajJabl. Ara 75 cOMIOH
KaHYa aKuya KalpwIll Oepuiier?

896. 842-659 18:9 616:4 475+219
402:3 115:5 2392 600-178
3249-2 8024:4 4000-1871 2967+3999

897. 8—a TymHTMAaCBIHLIH a=5 OOJTOHIOT'Yy MAaaHNCHH TAail.
a HBEIH MaaHucu 9ra ’Ke aHIaH 4YoH caHra 6apabdap 060Ji0
anabbI?

898. Vayuayry 3 cm 2 MM OOJrOH KeCHHAUW ChbI3. AHBIH
JKapBIMBIHBIH Y3VHAYIY KaHgaii?
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899.

900.

901.

902.

903.

904.

905.

906.

166

7m H0 ecm+12 m 75 c™m 5kr 200r-6

2KM 300 m -5 20 kr—6 xr 300 r
7 cm 4 mMm=L] MM 1 500 M= gkm 0 m
68 mM=[] cm [ MM 8 kM= m

80 om=L m 2 om 5 cm=0 cm

ABTOOyC caarbiHa 55KM 50 M BLIIZAMIBIK MeHEH 3 caar
JKYPrOHIO6H KUNMH OMNUK amiyyra KeJnIl, bLIJaMIbI-
relH 40 kM 300 M re uvelimH asauTTel. AlyygaH 2
caaTTa oTTY. ABTOOYC KaHIall apaJbIKThl 0ACHIII OTKOH?

5xm 200Mm-9 8M 20cMm-5

500r-10 2kr 400r-8

Bana 6akuara 10 amumk mMail aabln Keaumintu. Ap Oup

amukke 200 r gag 10 mauka mai caabiETaH. BaJja

faKuara KaHya KWJIOTPAMM MAa¥ aJbIld KeJIreH?

B C ABCD rtux OYPUTYKTYH JKaKTapbIH
YyeHeIl, IIePUMEeTPUH KaHa asgHTBIH
aHBIKTA.

A A

AlinaHaHBIH paguycTapbIH UeHe. A

OF xecunpaucu sMHere Oapadap?

O 0Oopbopy KaHmail KanJaHBIIII- '

KaH?

2200 r=0 xr O r 5500 m=L] xm [ m

7 kM 150 m=L] ™ 1 xr 50 r=Ur

2 cm 5 mm=[] MM 68 mm=0L] cm [ MM



907.

908.

909.

910.

911.

912.

913.

(925—-876)—(42:6) (27-4)+(160:5)
900—(18-7) 120+141+672
605:5 (1185-6)—-978
8654—(783-7) 9171:9

MareMaTuKaJbIK OJUMIIMAJAHBIH KEeHYYUYYJIOepYyHe Oe-
Jek karapbl 445 comumon 5 maxmar xkaHa 30 com 80
TeifibIEAaH 10 KuTen caThIl aJbIIIThI. BejleKKke KaHua
aKuda capnrTaJjraf?

Metpu 87 commoH 0OJroH 6 M KHOEK KaHa MeTpu 82
coMI0H 0oaroH 10 M KYHIOH TOKYJTaH Ke3IeMe CAThI-
JIBII aJIBIHIBLI. ByJ Ke3memeJsepre KaHua akua TOJIOHIY?
Harel KaHgail cypoo Komco 60J10T?

(500-378)+246 20 omm.-2 (55-8)+(100-3)

(225:5)-8 15 oun.-4 (712:4)—(11-11)
a) 2 XKy3a.+5 oup.+8= 19 xy3a.+0 ompg.+0=
8 Kys3m.= 16 oHpg.=

0) 826HBIH alipbIM KY3IOYT'YH, alipbIM OHAYTYH KaHa
apeIM OMPAUTUH AaHBIKTA. YIIYJI 9Jie CAHABIH KaJIIIbI
JKYSAYIYH, *KaJIbl OHAYK JKaHa KaJIbl OMPAUTUH
aHBIKTa. AKBIPKBIJJa KaHall aMaj aTKapbliar?

S5mM 15 cm8 3 kM 240 m-3

12 1m 3 cm-10 15 xkr 300 r+800 r
8km 500 m— 3 kM 800 M 15 km—3 kM 500 m
a+212=600 b-8=136
500—x=213 k:9=105
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914.

915.

916.

917.

918.

168

Ap 6up yu OYpPUTYKTYH adHTBHIH
acente. KepekTyy ueHeedepny

JKYPrys.

23 oupg.:2 15 xysn.-4
16 oupg. : 2 85 xysm. : 5
2 MuHg.- 4 8 munzg. : 2

Ap Oup MumCAJABbIH KBIMBIHTBITBI Ka¥WChl paspsm 0010T?

Oo06a, kaiicsl pa3paaabl K6OOMTCOH e 06JICOH, OIIOJI
pa3pan KeJuIl YbIrar.

> < |= 75-4 [ 4-75 121:121 [ 865-864

5+5+5 [1 4-5 1000-0 [1 8-8

CyMmMaHBI caHra Ke0eMTyy 9perKeCHUH 3CTeTrWH. JKUHUU
MUcCaJIra OIIIOJI SPEeKeHUM KaHTUII manganaHaceiH? CaH-

IBI cymMMara KeO0emnTyy spesKecuH ubIrap.
(16+20)-2 5:(9+12)

4685 caHBIHAZA KaHYa JKaJNObI JKaHa aupeIM OUPIUK,
(oHAYK, KY3OAYK, MUHIUK) 0ap?

Y ary: 8746 cambiHga Kajamnbl Oupauk 8 746, aipbIM
oupauk —6; sKaanbsl oHOAYK —874 (camabr 10ro
06es1e0y3, 6 — xkanabpik 10ro KeTmeiT), alipbIM
OHIYK —4; Kaansl Ky3aykK 87 (camasr 100re
0e160Yy3, 46 — kanabpik 100re6 JKeTneiT), aipuIM
JKYBAYK — 7; 'KaJObl MUHIUK MEHEH alipbhIM
MUHINK — Oupnpein —8.



919.

920.

921.

922.

923.

924.

925.

Anmam 12 com 50 rteiibiagan 10 Tyreir Gaiimak caThIIn
ajraHgaH KUUWH, ara OIYKOHUYY 5 COM KaWphIIl Oepui-
Tup. AnamM OYKeHUyre KaHua akya OepreH?

2153 95-7 82:1 xxysx. 64 oupn.:8
22 oug-3 306:9 2700:10 918:3
76-8 15 xys3m.:5 2 MuHg. 4 22282

6 kM 660 m=L] m 7 xr 200 r=0] r

6000 r=0L] xr 8200 M=l xm L ™

10 oux.= [ 5 sxysg.= [ 235=01 xys3x. L onx.
128 omg.= [0 7000=00 mumrx. 7000=L1 xysz.
630=0] ompx. 7000=0] omx. 7000=0] 6upgz.

BiokuoT 5 com 56 THIH., CBHI3TBIY 2 coM 9 TBIA. 5
OJIOKHOTKO »KaHa 8 CBI3IbIUKA KaHua aKda TOJIOHOT?

Ceimbatr 2 com 30 TeifibiHmaH 10 memrep, 3 com 50 ThI-
UBIHra aJbOooOM caThIIn aanbl. CeIMOAT caThIIl ajraHga-
phIHA KaH4Ya aK4da TeJIony?

50-4 82-6 200-5
500:5 69 onpg.:3 8 xKysn.:4
3 XKy3n.:3 900:100 702:9

O3YHIY TEKIIEP

1. 15-3 oHI. KOOOUTYHAYCYH TOMOHKYJIOPAOH aHbIKTa: 45,
45 oug., 4 500.

2. 3:2XKy3n. K0OOUTYHIYCYH TOMOHKYJIOPAOH aHBIKTa: 6,
60, 6 :xy3x.
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10.
11.

12.

13.

14.

15.

170

Oo3eku acerre:
5Mm'8 2cm-10 3 KM-3 6 1M 2

2oMm S5cm-4 4cMm 2MM D 4 xm 500-2

12 m 30 cm+3 Mm 90 cm 4 xr 900 r+10 xr 900 r
14 m 20 cm—3 M 80 cm 12 xr—8 xr 500 r

600:10 80:10 9000:10 9000:1000

720:10 680:100 7685:1000 698:100

342, 5674, 27, 795 cammapblHBIH alipbIM pPas3pAggapbIH
JKaHa JKaJjnbl OMpAuruH, (OHAYIYH, KY3AYIYH, MUHIN-
rMH) ara.

3 KM=... M 4560 M=... KM ... M
815 cM=... M ... cM 815=... oM ... cMm
81-10 750-10 69-100 8-1000

TYIOHTMaHBIH MaaHUCHH 9KHW XOJI MEHEH JCeIlTe.
(5+3)-2 (8+12):4

7+(2+3) TyloHTMAHBIH MAaHUCHH JKHU KOJI MEHEH 3Cell-
Te. Kaiicel spexkere TasHACBIH?

1 xvm=L] M 1 M= o™ 1 m=L] em

1 am=L] cm 1 ecm=0] mm 1 avm=L] MM

3 kM 200 M= ™ 7 kr 100 r=01 r

15 m=L] cm 3 1M 3 em=0L] cm

1 caar=60 MuH 1 mua=60 cex 06oJcO:

2 caar 5 mun=l] mur 1 caar 15 mun 3 cex=L] cek
120 muna=L] caar 180 mmu=L] caar

10 caar=l] mun 200 muu=L] caar [] mun



16.

17.

18.

19.
20.
21.

22.

23.

24.

25.

26.

BesyyHYH TyypaJbIThIH TeKIIep:

19:2=9 (xanan.1) 35:8=4 (xanzn.3)
46:8=5 (xauan.6) 46:8=4 (xann.14)
AXKBIDKBI MHcCAJ JKOHYHIO 5MHE alTacbIH?

JKarber 2 cMm 00JIrOH KBaApaTTLIH adgHTHIH TOMOHKYJIOP-
neH tamn: 4 cm, 8 cm?, 8 cm, 4 cm?

Haxkraper 2 cm KaHa 3 cM OOJTOH THK OYPUTYKTYH
IIepuMeTPUH TOMOHKYJIOPIAOH Tall:
10 e¢m?, 6 cvm?, 10 cm, 6 c™

AninananplH pagmycy 3 cM. lmamMeTpuH acerrre.

Terepextun auamerpu 10 cm. Pammycy xanua?

600:2 8000:4 96:3

25:5 45:9 1000:100
TeHaemesepAn YbLITApPbINl, TYYPAJbITHIH TeKIIIep:
18—x=3 y—5=15 30:x=3 n+10=30
2:m=18 k-7=35 15+1=100 x:2=40

Mawmbiua TYPYHAO Kas3bId uUbITap.
184 2375 1627-5

Mawmblua TYPYHAO Kas3bId YbITap.
618:3 2565:5 7740:4

(a-2)—8 TyronT™Machkl a HBIH KaHaait maaHucuHzae 0 re
oapabap Oosor? Tanman kep.

5:(2+4) xaua (2+4)'5 TyoOHTMaJapabl CAJIBIIITLIPHIII
YbITapyy 9peKecuH amur.
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JKHM OPYHIAYY cCaHra KeO0euTyy

926. TymouT™mMansapabl Oaiika. Amangapabl MYHO31I0:

172

143-21 32:45

Ooba, MBIHZA 2 OPYHAYY caHra KeO0enTyy MucaJjbl Oe-
punaren. Kaiicel speskenu maigajanyyra 00JoT?

143-21=143+(2 ouxn.+1)=(143-2 oug.)+(143:1)=
=286 oux.+143=2 860+143=3 003

32:45=32-(4 ouzn.+5)=(324 ougn)+(32:5)=
=128 orx.+160=1280+160=1 440

CaHabpl KM OPYHAYY CaHra KOOOMTYII YYYH OIIOJI
caHABI 9KM OPYHAYY CaHIBIH OHAYKTApbIHA KaHa
OMpAUKTEpPUHE alpbhIM-aMPBIM KO0OUTYII, KO0OO-
TYHAYJOPAY KOIIYNI KO0y Kepek. Amarra, Ko0eoii-
TYYYYJOpP MaMbI4ya TYPYHAO >Ka3bLIbIN, KOOOUTYY

aMaJjbpl OMpPAUKTEpJAeH OallTAaJbIN aTKapbLIaT.

« 143 143-1=143 — caugsl 1 OupaUKKe Ko0oii-
21 TYYHYH KBIABIHTBHITHI — 1-TOJXYK 3mec

+ 143 KO0OMTYHIY;
286 143-2 oun.=286 oHA. — 2-TOJYK 3MecC
3003 KO0OUTYHAY aJ OHAYKTap (TYIOYHIYP —

aJll KaHmapnua maiga 6oamy?).
2-TOJIYK sMec KO0OeHUTYHAY 1-TOJNIYK sMec KOOOMTYH-
OIYHYH OHIYKTApPbIHBIH acThiHa (KeHyJa Oyp 14 oHnx.
TYH) JKa3bLIBII, ara KouryjaaT. AHIBIKTAH 2-TOJYK dMecC
KOOOMTYHAY COJI JKaKKa OHUP OPYHTa KBIJIIbIPBIIBLIII
JKasbLiar.




927. MambIua TYPYHI® »Kas3bll, KOOOUTYHIYJIOPAY TAaIl.
26-12 35-22 61-15 52:34
115-14 213-11 111-15 102-28

928. BioksOT 1 com 65 TwIN., Kasiem camn 1 com 45 TeIi. 12
osokHOT kama 10 KajgeMm cam aJbIIl YUYH KaHUYa aKuda
Kepek?

929. JKaxrapsr 11 cm xama 13 cm 6oaron ABCD Ttuk Oypu-
TYI'YHYH adHTBIH 3cemnTe. yKaKTapblH KaHa asHTBIH
TamMrajap MeHeH OeJITmJjel ubITrap.

930. 27-26 63-12 11-85 12-72
‘ 24-25 24-19 32-32 15-35

931. 64:x=8 a:12=15 b+265=802 821-k=109

932. MucaagblH UbITapBLLIBIIILIH Oaiika. Terepek oHZyKTap-
B ra xeGeryy spexxecun umIrap.

46-20="? 5 46 Ke 46
2 OHJ. X 20
92 oun. 920
461 20=920

Oo6a, caHapl Terepexk OHAYKTapra KeOeWTyll YYYH,
CaHIbl TerepeKk OHAYKTYH CaHbIHA KO0OHTym,
KOO0OMTYHAYre OMpP HOJIY yJall Ka3yy KeTHIITYY.

933. Mucaazapasl MaMblua TYPYHAO Kas3bIll UbITap:
45-30 18-60 121-20 250-30
147-40 16-50 26-30 28-20
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934.

935.

936.

937.

938.

939.

940.

941.

174

12 r-15 36 cm-11 315r-11
92 MM 13 18 m-15 615 Mm:15

AAK KanTbhlH 9KM OETH TeH CYpPOTTery-
Iel KypakTaH TypaT. KwI3wlia, caphl,
KOK THJIKeJeH KaHUYaHbI madpaaml Ke-
pex? Berunun dopmacsl — euemy 45 cMm
ooaron kBagpar. Capmnrajran KesmeMe-
HUH asHTBIH TAaIll.

ABTOOYyCc caareima 60 KM meH Kypce, ax 2 caarTra,
5 caarra, 10 caarra KaHgalli apaJILIKThI 0achbII ©TOT?

9kMm 900 m=[1 ™ 1900 m=L1] xm [l ™
2kr 800r -5 3 caar 5 MmuH. -10
195-30 212-20 18-40 25-40

15 amukre 12 Kr maH, 18 amukTe 15 Kr man KoHOET
6oaron. 83 Kr kKoH(peT caTwliaabl. KaHua KumjaorpamMmm
KOH(peT KaJabl?

YuiigeH Kacajrad IIaHOHYH 6©JI-
yeMmaepy cypetrteH 10 sce uoH. Ila-
HOHYH OJIYeMIepPY KaHman? AHBIH
asgHTBIH 9cerrTe. MyHY Kacalll YUYH
KoK XYHIeH 150r, KbBI3BIJI KYH-
meH 80 r, kanramgapeiaad 50 r maH
KeTTU. BO'KOJI MeHeH IIaHOTO KaH-
ya JKYH KeTTu?

800—(15-16) (26-18)+(125-5)
700:(45-35) (19-18):3




942.

943.

944.

945.

946.

947.

948.

949.

Besnocumnenuen »KypryHuy »KoJmo 7 caaT, ajJ 3MH MOTO-
IMUKJYEeH KYPTYHUY KOJIZI0 3 caaT OOJITOH. JIrepie Be-
JIOCUIIeJUeHANH BLIJAMIBITBEI caaTbiHa 12 KM, ajJ sMu
MOTOIMKJUEeHANH bLIJAMIbITBI caaTblHa 47 KM 00JICO,
KUMHCH KaHUa KWJIOMETPre AalllbIK JKYProH?

342+x="T750 x:15=T1 a+201=500
122—x=89 860:x=5 x—88=349
2xkm 200 m-4 5kr 200r-6

12cm 3 MM+ 8 20cm 2 MmMm- 10

(13:-14)+(16-10)+(180:10)
(300+215)—(148+56)—(186:3)

Mucangapabl 0aiika. 3 Tyreu kaimaa Oap. Ap Oup Ka-
Iaagarbsl aMajgbl alipbIM-alipPbIM aTKApPbIN AJIBII, KaJl-
TaHIApPbIH UPETH MEHeH HIITe.

a) 18-11 2515 20-44 27-12
0) 75:5 282:3 801:9 68:4
B) 342-13 5159 7126:7 8000:100

KBagparTteia nmepumerpu 40 cm. AHBIH adgHTBIH Tail.

Banmap ap 6upunzme 8 TymnreH OoJsiroH 12 karap TaJja
skama 10 karap ak KalblH OTypry3ymiTy. Baamap 6ap-
IBITHI KaHYa TYI gapak oTypryaymry? Maceaenu 2
JKOJI MEeHeH dUnITap.

560:4 702:9 800:10 905:5
7570 18:49 114-20 300-15
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950.

951.
952.

953.

954.

955.

956.

176

MyraiuM CTOJAYH OeTHHEe IelnTepJepan 3Ke O0eJIyI
Konny. 1-6eaykre 20 memrep, SsKUHUMCHHIE aHIAH 2
ace KOIl, YUYHUYCYHZO SKOOoHOAe OuMPHUIruUI KauHua 00J-
CO, OIIIOHYO AemnTep OoiaroH. MyraamM CTOJTO OapabI-
bl KaHua JOenTep KOUroH?

125:¢c=5 617+a=1 000 £k:18=116 b-9=918

JKarer 8 cm 00JroH KBaApaTThIH HEePUMETPHUH KaHa
AsgHTBIH Tail.

a) 3xkm 20m-3 2kr 15r-4
5m 15cm-4 8cm 9Mmm-10
0) 8 xKys3xm.:2 9 oun.:9
15 xys3m.:5 20 onna.:10

500—x=250 819:x=9 a—401=559 315+x=680
b+99=267 x-4=824 m:10=123 6-£=960

(909:3)—(16-12) (75-11)+(148:4)
(3246:3)+5999 (99-12)—(99-11)

JKHU OPYHAYYy caHTra 0eJIyy

JKHU OPYHAYYy caHra O06eJIYY BIKMACBIH 48792 56

baiika. Ay garbl MamMblua TYPYHZO JKa- 448 | 87
3BLLJIBII, JKOTOPKY paspAagaH OaIriram arT- 399
KapblaaT: 4 MUHAUK TUAWHAWAE MUH- 7399
INK, 48 KY3IVK THUUMHAUIE KY3IVK 0

yplKKaHgZal 56 ra OesnyHOeuT. AH-
IBIKTaH, 1-TOJYK sMec OOJYHYYUYHY —



957.

487 oHgyKTy 56ra 0ese0y3. llemMeK, TUAMHAN OHIYK-
TaH OamITaJbIll, 2 OPYHAYY caH Oojor. 487 oHn.: 56
TUAMHINCUH TaJg00 »KOJY MeHeH aHBIKTanObI3. AJ
YUYH 56 HBI 00JIKOJI MeHeH 6 OHAYK Jem aJjicak 0O0JIoT.
Ovu 487 oHAYKTY 6 OHAYKKa OoJkom 0esedy3: 48:6
nen OOJIKOJILIOCOK, THHUHAVWCHU 8 00J0T. AHBI TeKIIe-
pun Kepeoya:

56 487 Hemexr, 487 :56=8 (rang. 39).
8 7448
448 39

TuinaauHUHE OMpUHYM Hudpackl 8, ajd Tyypa TaObLI-
IbI, aHTKeHN KaJAbIK — 39, Oeayyuy — 56maH KuUUYMHe.
AniTKangapabl MaMbluazaH Oarika. TUHMHIMHUH ITHd-
pachlH TaJg00, aHBI 06JYYUYre KeO0OHTYy OO3eKHu
JKypryayuaer. Tabauiaga KeMUTYYJIOp raHa KepCcoTYJIOT:
1-KeMuTYyy KaHYa OHAYK O06JYHOOI KaJraHbIH OMJIIU-
per. Anx 39 oHAYK. 2-TOJYyK 3mMec 06JYHYYYUYy 392
(39 oun.+2=39-10+2=392; amarra, OyJ 3cernTee o0o03e-
KN JKYPYrys3aymn, 39ra 2HM Keuypyn Kas3aObI3 Oell ai-
TeLIaT). TuiinHaguHMH 2-mudpackl ga TaJIT00 KOy Me-
HeH usaejer. BesyyHy adarbiHa 4YeluH aTKap.

MucangapAblH UBITAPBLABIIITAPBIH TYHIVHAYP: O3re-
YOJIYKTOPYH aHBIKTaAIl 0ep.

561| 56 24016 408 Pp1
51 33 16 115 408
51 80 0
51 80

0 0

12-1/11 177



958.

959.

960.

961.

962.

963.

964.

965.

178

Amanmapasl TOJIYK TYHIYHAYPYY MeHEH aTKap.
871:13 444:37 357:21 165:15
169:13 871:67 720:15 408:51
210:35 2525:25 2448:24 3440:16

1064:28 912:76 910:35 1525:61
(425:17)+(80°15) 700—(16-8) (26-:80)—-915

375:75 600:12 810:30 75:15
1105:17 2000:25 164-12 81-48

Busgun mexTenTe 900 oxyyuy Oap. AJapAblH YUTOH
Oup Oesyry OarmrTajrblu KJaccTapia okymiaTr. barmraJi-
I'bIY KJIACCTAPABLIH OKYYyUYyJapblHBIH 1010H OuMpm MeH
JKaHa MEeHMH KJaccTalllTapbiM. BM3AMH KJjaccTa KaH-
ya oKyyuy Oap?

8—(4:a) TyloOHTMAacChIHBIH MaaHHUCH a KaHua OOJITOHIO
0 6oso0T?

Tuk OypUTYKTYH JKaKTapbl 5 cM 3 MM KaHa 7 cM 8 MM.
AHBIH mepuMeTPUH KaHa ASHTBHIH JCEIITe.

KepekTyy ueHeesopay KYyp-
ry3yIll, yIIyHgail (Gpurypasbl
IeITepuHe CBhI3LIN, TaMTIajap
MeHeH OeJrmjen, OepUJInIIITe-
PUH ’Kas3bIll, agHTHIH TAail.




966.

967.

968.

969.

970.

971.

972.

973.

974.

12%

2500 v= xkm [ M 1900 r= xr O r

0 kM 100 M= m 85 cv=0l MM

4 mm 1 cm=0L] cm 193 av=0 M O om
814:37+428 (900:75)—-29
(18:19)—(6-20) (915:5)+(12-50)

Karasgan xacajarad KyTyra
KaHIayl asHTTarbl Karas Ke-
TeT? OJaueMIepYH Kapam
acente. Kanua TUK OypUTYK-
TYH asgHTBIH 3CeNTeicuH?

5¢cm

5cm

x-12=60 b+341=600 m:15=81
702—a=459 18+£=900 500:k=25
(903:43)+(425:17) (899:31)—(224:16)
8cm 3mm-9 1xr 20r-3

3 kM 300 Mm-2 2xkm 900 m-4

Karer 28 cMm 00JITOH KBaApPATThIH IIEePUMETPHH KaHa
adgHTBHIH TAail.

15—(3:k) TytouTmacel k=7 6osco mMaaHUTre 393 OOJIOOMT.
OMHe YUYYH BKEeHIUTWH TYIIYHIYP.

85 TeIi.-12 49 cm-16 1com 15 TrINA.-10
1xMm 250m-4 8Mm-15 15r-10
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975.

976.

977.

978.

979.

980.

981.

982.

983.
984.
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144:x=6 a:17=19 n—68=342
m+309=600 500+£=849 9-x=819

MekTenTuH ycTakaHachlHga 42 mapra, aHmgaH 3 ace a3
CTOJI, CTOJIIOH 15 Ke aIllbIK OTypryd OHAOMITY. Bapmbl-
I'bl KaHya OyIOM OHIOJAY?

Karas tuiaxkenun y3yuayry 15 cm. AHBIH STeH Oupu
KBI3bLJITa, KaJITaHbI KOKKO 00éaroH. TumiakeHMH KaHua
CaHTUMETPU KOKKO O00earoH?

3375:15 6240:12 1664:13
900:14 1000:25 795:15
425+x=600 a+871=1000 300—x=129
12-2=600 402:k=3 y:12=48

Ap Oup xarel 2cM 9 MM OOJITOH cerus3 OYPUTYKTYH
IIepUMEeTPUH Tail.

Menu 15 mwmcannsl 5 muHyTaga usirapam. 20 mmmyTazma
MeH MbIHJAW MucajJgaH KaHYaHBLI ybIrapa aJjgam?

342-8 125-9 89-75 61-80
11-a=121 x-17=136 495:k=33
MucangapablH YBITapBIJIBIIITAPLIH OaliKa.

2 com 30 ToBIi. 25 20 om 9 cm : 11

2 com 30 TBII.= 20 1M 9 cm=

=(2-100) Te1#i.+30 THIHA.= =(20-10) cm+9 cm=
=200 To1i1.+30 THIHA.= =200 cm+9 cm=209 cm
=230 ThIii.



985.

986.

987.
988.

989.

990.

991.

230 209| 11

* 25 “11 19 (em)
n 1150 99

460 99

5750 (TbIii.) 0

57 com 50 ThIH.
12 com 30 ThIi.: 25= 20im 9 cMm : 11=
=57 com 50 TBINA. =19 cm=1 1M 9 cm

ATTyy caHmapabsl K60OMTYY skaHa 06JIyyde 4OH Oup-
TUKTEePaIu MauaaJjan, Oupaed aTka KeJTHPHUII aJjbIIl,
aMaJabl aTKapyy Kepek.

1xm 200 m-4 4m 15cm-25
8M 40 cm : 3 4cm Svm : 15
Hyxkenne 3 kyHzae 1500 kr KyMmIlleKep caThIJraH.

1-KkyHY KyMIIekepAuH yuTeH Oup Oesyry, 2-KyHY aH-
man 200 Kr ra xKem KyMIIleKep CATBLIALI. 3-KYHY KaH-
ya KyMIIIeKep caTbLIraH?

34—x=29 x:45=9 54:x=6 19-x=171

72 Kr 300 r+5 kxr 900 r 18 m 8 cm—9 m 50 cm

7 kM 500 Mm—3 kM 800 m 1 com 68 TwIII.+5 com 80 TBIMH.
203:7 16-39 75-60 11-25
270:9 540:6 85:17 45:15

20 im 9 ceMm : 11 3Kr 250r-3

S Kr 350 r : 25 8cm HmMm:-H2

4 com S5O0 TeIii. : 15 8 xm : 20 2cm 3 Mmm-32
S5Kr : 40 S5cm : 10 6aMm 4em-7H
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992.

993.

994.

995.

996.

997.

182

JRampliua gykeHIe aJjMa-
HBI 5 Kr gaH 23 IIaKeTKe
caJraHjaH KUWUH, ap Owu-
punge 50 Kr mam 00JITOH
10 xops3mHa ajama KaJgbl.
Bapasirel KamHua KUJO-
rpaMm ajma Oap aJie?

a) Camman 18au xemurce, 40 GoJoT;

0) Caugpia S5TeH Oup Oeayry 8;

B) Carman 3 ace uon cau 30.

Ajap xaiicel cagmap? Ap Oup Oesrucus3 caHAbI TaMra
MeHeH OeJruJjel, TeHAeMe Ty3YyI Tail.

sJKRarsl 4 cm 0OJTOH KBajapaT MeHeH KaKTapbl 8 cM,
2 cMm 0OJTroOH TUK OYPUTYKTYH HEepUMETPJEPUH KaHa
AsSHTTAPBLIH CAJBIIITHIP.

TyroHTMa TY3YII UbITap.

a) 216 menen 360TwIH cymMachiH 2re 06.;

0) 700meun 65 meHeH 348oUMH CyMMAaChIH KEMUT;

B) 16 meHeH 15TuH KeOeUTYHAYCYHOH 8 MeHeH 19ayH
KOOOUTYHAYCYH KEMUT.

360 MmuH.= [] caar 2150 = km U ™m

8070 r=LO xkr O r 25 mMm=L] cm [ MM

5 xkm 100 m : 12 O9xr 800 r: 14
S3Kr180r: 15 12 ¥m 200 m+15 km 30 m
6 km 600 m : 10 10 kr 200 r—3 xr 150 r



TyroHTMagarsl amajaapabl aTKapyyHYH

TapTUOU

998. Mucanmapabsl YbITapyy TapTHOWH TYHIYHAYPYII HIIITE:

865—(481-215) (814:37)+1 285
(900:10)—(8-4) (1712-509)—-(27-12)

999. Mucangapabl 6aiika. AMaamapabl aTKapyy TapTUOWH
TakKTa.
816—-256—-342 2216+1121+295
250-120+60 300+185-100

1000.

1001.

1002.

1003.

JRajmaH Komryy ke KeMHTYY ke 00J00CO 3KH aMaJl
TeH KAaThIIIKAH KallaajJlapchl3 TYIOHTMAaJapaa
aMaJaap COJIOH OHIO Kapaili OepuJireH TapTUIITe
aTkapselaiat. Mucaasl, 3-me agerenme 250—120, 4-
ne amerenme 300+85 amauabl aTKapbLiIart.

Caanunl 12 yiinyH ap OupuHeH KYHYHe 25 J CyT caam
aagar. Cyrry 50 n1 guk 3 ¢uArara Kyoo IYKOHTe,
KaJraH cyTTy Oaja Oakuara :xkmbepau. Basa 6akuara
KaHua CyT Kubepuagu?

HKakrapsr 12 cm 6 MM geH 60JTrOoH & OYPUTYKTYH
ImepuMeTpu sMHere OGapabdap?

TycTyy KapaHpgall cajJblHIMaH 3 KYTYHYH HapKbl 75
coM 72 TeIfi. YIIyHIall 5 KyTy KapaHIaIlThIH HapKbI
KaHya 00JIoT?

(36:4)+(13-5) (9-100)—(86-5)
850—(110+442) (712-500)—(12-6)
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1004.

1005.

1006.

1007.

Serm 1 mm=0] mm 5M 300 m=[1 ™
7Tkr 100 r=0Ur 8 500 r=0] kr

Tymourmanapabl O0aiika. Kamraamapma xangain amad
oepuaren?
750—(12-14) (900:10)—(8:7)

Kamaagapama Ke0eiTyy ske 06Jyy OOJITOH TYIOHT-
MaJjiapaa aJjapabl KalraachkI3 3Jie skas3ca 00JI0T, Ou-
POK aTKapyy TapTuOM cakrtaJjar. bamkadya auTKaH-
Ia, Kalaachl3 TYIOHTMAaJiapaa aJereHae Ke0euTyy
ke 00JIYY aTKapbLIbINI, aHAH COJIOH OHTO Kapai

KaJral aMaJjgap OepuUJIreH TapTUIITE HIITeJeT.

JKoropKy TyoHTMaJJ apabl Kallaacbl3 TOMOHKYYO »Ka3-

ca 00JI0T:
2 1 1 3 2

750-12014 900:10-81LT
TyoHTMaIapaAblH YCTYHOOTY 1, 2, 3 nmudpasapbl amaJi-
IapAblH TapTUOWH KOpCeTer.

TyoHTMaIapabl Kallaachbl3 »Kas3bll, aMaJIJapAblH Tap-
THOMH OeJirmjen, MaaHWJEPUH Tail.

1000—-(24-15) (500:100)+(111-10)
(85:15)—-148

Amangapabia Taptubumu 1, 2 gem OeisrmJjen, TYIOHT-
MaJIapAbIH MAaaHWCHH SCEIITe.

13:-7-50 80:10+147 900-15-60
164:4—-89-3 (675-500):5

1008. ABCD tux Oypuryryuya AB xarel 3 cm 5 mm, BC

184

sKarel 4 cMm. Omos TMK OYPUTYKTY CBIBBLIII, TamMTaJjap
MeHeH OeJrmiern, KaKTapbiH ka3. BC xxaHa AD Kak-



1009.

1010.

1011.

1012.

1013.

1014.

TAPLIHBIH Y3YHAYKTAPBLIH Ka3. TUK OyPUTYKTYH asH-
ThIH KaHa IIePUMETPUH 3CeIITe.

6 xkm 80 M9 5kr 200r-7
123 kM 800 m+401 ¥m 500 M 371 km : 7
675 cm : D 3cm 3mm-10

Tuk OypuTyKTyH asguaTbl 18 cMm? 60Jico, KaKTapbl KaH-
man Oooayiry MmyMKyH? Tammam kep.

TyouTMaIapAbl Kallaachkl3 »Kas3bll, aMaJJapAblH Tap-
TUOWH OeJrujerl, MaaHUJIEPUH 3SCeIITe:

(35:7)+142 (18-5)+(16-8)

(85:5)-10 (15:15)—(18:7)

Menu can oiymozym. AHBI HKe OeJsicom, 12 O0oany. Men
Kaugaii can oiyiorom? MeH oiijoroum caHzabl b TaMmra-
Chbl MeHeH OeJITHJen, TeHAeMe TY3VII, MacejleH! Ubl-
rap.

MucangapablH TY3YJYIIYH Oaiika.

3 2 1 3 2 1
56— (16+81: 9) 36+12[{17+13)
2 1 3 2 3 1
362-18 2 + 645 685-342-1516

TyoHT™Manapabeia yeTyHzgery 1, 2, 3 meren mudpaJgap
OMHEeJepAu MYHe3meiT? AJapabl TYIIYHIVDP.

Ap Oup xarsl 12cm 3 MM OOJTroH 5 OYPUTYKTYH IIe-
puMeTpu MeHeH ap Oup Karbl 15 cM 00JIrOH KBajapar-
TBHIH TIePUMETPUH CAJIBIIITHIP.

185



1015.

1016.

1017.

1018.
1019.

1020.

1021.

1022.

1023.
1024.

186

15-3:k TylonTMachIiHZa kB TaMrachlHa 6gaH 4YoH 00JI-
roH MaaHm Oepyyre 00J100iT. OMHe YuyH? AHBIH ce-
0eOuH TYIOYHIYP.

x—211=349 422-x=149 9-x=297
a:7=108 715:a=5 305+x=600
Azamartein 20 comayk 8 Kymopa akudackl, Mapar-

TBIH Ja OIIIOHYO aKdachkl 0ap. Bupoxk MapaTThlH aKua-
cel 5 coMAyK Kymiopaigap. MapaTTa KaHYa Kymoiopa
aKda 00JTroH?

40-12-3 TyroHTMAachbl O0OIOHYA Macejie TY3YII YbIrap.

16-4 155 125-3 34-7
300-200 14-6 17-16 16-16
57-9-12-12 1000-125-4

(871-325)—(441-339) 400+15+420

TyonTmanapabl 0aiika. MyMKYH OOJITOHZOPYH Kallaa-
CBbI3 KAa3bIIl YbITap:

784—(63+249) 600—(500:10)
(342:9)+(47-9) 12+107+299
(647+153):100 (128-5)—-219

Tux OypuTyKTyH asguThl 18 cm? sxaHa Oup Karel 6 cm.
OKUHYM JKarblH X MeEHEeH OeJIrMjiell, TeHAeMe TYy3YI
Tai.

16:a=4 Temmemecu OOIOHUA MaceJje TY3.

10 com 68 TeIE.—2 com 60 TRIE. 12 cMm 3 mMm-4
20 M 05 cMv—9 M 15 cm 2 1M 8 cm-15
72 xr 500 r+5 xr 090 r 5 Mm 500 m : 11



1025.

1026.

1027.

1028.

1029.

1030.

1031.

1032.

15—b TymoHTMACBIHBIH MaaHucH b Kaupgaii 00JroHmo 3
TOH KUYUHE 00J0T?

30 mm=[] cm 8 km 015 M= ™

105 cm=0L ™ 1 xr 230 r=U r

5030 r=LxrQ0r 8 cm 2 mm=[] MM

3 730 m=U km U M 3 caar=0 mun

Menge Oup Hede KoH(eT O6ap. 5 KoH(pEeTTH MHUME Oep-

ceM, e3yMae 6 KoH(peT KaabIOThIp. MeHIe KaHya KOH-
der OoaroH? m TaMrachbIH IIaiiajiaHBIII, TEHIEMe TY3.

345:5 612:9 966:3 504:9
616:6 714:7 848:8 990:3
5115:3 7116:4 9090:9 1200:100

TyouTMmangapabl O6aiika. Koo Oupme KalraaHbIlH WYMH-
Ie OuMpIeH amIblK amMaJ O0oJyInly MYMKYH. AHza ga
aMaJITapAblH WPETHH CaKTaIll Kepek.

4 1 3 2
600-(12B3+14[4) 871—-(327+15-4)
850—(63+99 : 9) (36 : 6+43)-16

Yu keiiHok 270 com Typar. Ymryuagain 10 KeiiHOK KaH-
ya com 00J1oT?

628 cambIHZA KaHYa JKY3IVK, KaHua alpbIM OHJIVK
JKaHa KaHya aipbIM OMpPAMK Oap? YmIya sje caHza
0apapIrbl KaHya OHAYVK, OApAbIr'bl KaHua Oupauk O6ap?

Ixu aunmkke 30 Kr aama Oarar. YIIyHIAW 5 SIUKKe
KaHua ajma Oarat?

187



1033.

1034.

1035.

1036.

1037.

1038.

1039.

188

PyOukTun KyOuruHge Oapabl-
bl KaHYA TYCTYY KBazpar 6ap?
Ap Oup TycTery KBajApaTTaH
KaHuacel Oap? Ocemre.

Bopbopy Omp uexkuTTe, paguycTrapbl 3 cM KaHa 4 cM
OOJITOH SKHU aiijlaHa ChbI3. JKOOHO TeH THeIleJyy 00JI-
roH O0eJYKTy OO€.

l'apa:xkma 24 aBtoOyc 6ap. Tpoieitdycrap aHman 3
ace kom. 90 mammHA KYyMYIIKa YBIKTHI. I'apakza
KaHuya MallliHa KaJabl?

a) 200:2 420:2 720:3 864:4
0) 137-6 81-9 751-2 65-10

drepze 1 m? gybGaira
100 xmpnuu Kerce,
6JITUOMIOPY CYPOTTO-
r'yaeil OOJITOH Tapask-
IBIH ayOajgmapblHa

7) o KaH4Ya KUPIIY KeTeT?

Im

Ysyuayry 15 M, tyypacel 20 m 6oaron xepaue 50 m?
AAHTBIHAATEl KapAbl KypemTy. Jarsl KaHua asHTTAa-
I'bl Kapabl KYpPeo Kepek?

WKakraper 5 cm, 2 cm 6 MM kaHa 3 cM 2 MM OOJITOH
Y4 OYPUTYKTYH IIepUMETPHUH Tail.



1040.

1041.

1042.

1043.

1044.

1045.

1046.

1047.

1048.

Myyugaper 2 cm 3 MM, 1 cm 5 MM, 2 cm GOJITrOH
CBIHBIK CBI3BIK TY3YII, Y3YHIYI'YH Tail.

Mucangapparbel aMaJgapAblH HpPeTHH nudpaaap Me-
HeH OeJIrMJIeIl dubIrap.

926—-48+126 (612-500) : 4+85
26-4+18-5-141 142 : 2-5-6+400
440+102-3-89 600-600 : 30+18-9
0 kM 100 m-12 O9xr800r:7

1 kr 180 r -4 42 xm 300 m+15 kM 30 M
6 km 600 m: 10 S8Kr200r—2 gkr 950 r

Nuum sxeeby3ayea 21 mapkadnid 6ap. Menge 10 map-
kKa. UauMmae xaHua mapka 060ap? AHBI X TaMrachkl Me-
HeH OeJrujen, TeHAeMe TY3YII YbIrap.

80 xkm—36 kM 220 Mm 95 com 35 TBIA.— 69 TBIH.
16 kr 90 r+4 xr 985 r 18 cm 2 MmM—9 MM

IKU ycTa Oupmeill caHIarsl CTOJI sKacallKaun. BupuH-
ypcu KyHYHe 12 croia kacam 6 KYH HMINTereH. OKUH-
ypcy 9 KYH HIITereH. JKMHYM yCTa KYHYHO KaHYa-
IaH CTOJ sKacarau?

2156 : 4+327-32 60—24 : 44834
462-23—-3 345 : 3 24-3-(57-35H)

2kr 150r-4 1xr 900r: 4

S5cm HMM-6 2xkm 120 Mm-3
275+a=1 000 x+312=701 800—a=119

135 : k=3 m : 19=18
189



1049.

1050.

1051.

1052.

Tuk OypuTykTyH agHThl 20 cM?. AHBIH )KaKTapbl KaH-
Jal 0oaymry MYMKYH?

144 caHBIHBIH dKUJIEH OUpP, YUTOH OUP, TOPTTOH OUD,
aJTbIZaH OUp, TOry3gaH OUp, OH SKUIAEH OUpP OOJIYK-
TOPYH Tamn. Ap OMpPWMHUH 5KuUIeH O06Jyry KaHmaill caH-
Ibl Oepet?

x+99=500 x : 21=315 441+a=900
15-x=600 1 000 : y=4 x-18=720
8kM 150m :25 4m 81m Hcm:d

Bapapik amaagapra Kapara TeKCTYY

MaceJegaepan skaHa TeHaeMeJdepan 9dbirapyy

1053.

190

TeHITeMeHUH UYBITaPBLLIBIIILIH Oalika. AHIa OuUpaeH
ambpIK amMaJ OepuiareH. MyMKYH OOJITOH Kepae aMaJi-
Iapabl aTKapbII alyy Kepek.

20+5 - a=20+15 Tymysayp — Kalicel amMaJl aTKa-

2045 - a=35 pBLIABI. a Oenrucus 00JICO H°a 1a
5. a=35-20 oearucus 6osoT. TeHgemese aa Ko-
5-a=15 mysyydy. AJl Kalicel apexxe 00-
a=15: 5 IOHUa aHbIKTaJIaT?

a=3

Texmiepyy: TeHIeMeHMH TaMBIPbl 3, aHLI @ HBIH Op-
IyHa KOEO0ys.

20+5-3=20+15=35 — TeHAeMeHUH COJI KaKKbI Maa-
HICH;

20+15=35 - oH XaKKbl MaaHICH.



1054.

1055.

1056.

1060.

Anap Gapabap — 35 cambl. [lemek, OapabapabIK cak-
TajaT: TeHAeMe Tyypa UYbIKKaH O0O0JIOT.

TergeMesepan TOJYK TYIIYHAYPYY MEHEH dbITap.
3-x—12=96 (c : 7):-3=9
8 : (x+4)=2 2-a+20=46

sRangw! campriarag xayora 1000 orypryu ajabIn KeJIHIII-
TH JIa, TeHUH ap Oup Karapra 50 oTyprydrad KOIOIII-
Ty. Kasransia ommorndyo Katapra 40TaH KOOI UbITHIII-
Tbl. OTypryurapablH 0aapbl KOIOJAYOYy sKe alllbIll KaJl-
IBIOBI? AINBII KaJjica KaHyachl alllThI?

TerepexTun asutel 13 cm? 6oJico,

KBaJpPaTThIH adgHThI aHJaH KaHYa-

ra 4oH? |
.11Mm 88 cm : 36 4 xm 208 m-3

52 com 48 TwIii. : 64 3caar 15 muH.-4
. k-5-64=249 (118-x)-8=312
. Mucanmapna amajagapablH aTKAPBLIBIIT TAaPTHON KaH-

naii 60JI0 TYpPTraHABITBHIH TYIIYHAYP. AJapAblH KaH-
naili e3reueJIYKTOPYH KOpYH TypachiH?

(480+995) : 5 (654-207) : 3
4804995 : 5 654-207 : 3
Hykenme 820 m kesgeme OoJyiroH. 422 M Keadmeme ca-

ThRITAaHAAH KuiinH garel 150 M geH 3 TYpMeOK KeameMme
Tymity. JlyKeHme Kamuya MeTp KeaaeMe O0OJyI Kajiabl?

191



1061.

1062.

1063.

1064.

1065.

1066.

1067.

1068.

1069.

1070.

192

(35+48)-(80-76) : 83 54 : (21-15)-12
7-100-5-10-63 : 7 310-16-5

600 : x—12=18 a: 12-26=85
(m-15) : 25=13+12 112 —k-2=60

5 : a+18 ryoHTMACLIHBIH a 1 KaHa 5 O0JITOHIZOTY Maa-
Hujaepuu tarn. a=10 0os0 anxadnI?

12cm H5MMm-9 5aoM 7cm 8
15Km 2560Mm : 5 2kr 250r : 3
TermeMesepan KasbIll UbIrap:

a) a xxaHa 10gyu aminipmacbiHa 15Tm KoOIcok, 38 0o-
JIOT;

0) 18a1u m meHen 9ayH cymmachbIiHa 06JICOK, 2 0O0JIOT;
B) k HBI 16 xaHa 3TYH KOOOUTYHAYCYHO OeayyaeH 15
KeJUII YBITaT.

600-127-2+12-14 (15+35)-(701-692)

95 Kr kyminekep anrapgad Kuiima 100 common KaHua
akua xajsgar? Kywmmiexkepauu 0aacbhlH ©3YH OMJIMNII aJl.

ITapuukTeHn Kambliaua AykKeHYHe 250 Kr OaabIipaH
anpin Keauimtu. TyIIKe delinH aHBIH DTeH Oup 6eJyry,
TYIITOH KUNUH aHAAH 3 3ce Kem 0aabIpaH CATbIJIIbI.
Kanua xwmjorpamMm OajbIpaH caTbLIa 3JeK?

36:35—-17-50+651 : 3 756 : (900-858)-60
(1000-825) : 5+13-80 297 : 9+40-17
KBanparTein nmepumerpu 8 cMm. Ilepumerpu anman 2

ace YOH, 0OJITOH KBaJAPATTBIH asgHTBLIH Tail.



1071. 560 : x+181=195 (215—-F)-58=232
900—x-32=708 x-12-800=124

1072. 12—a=8 rtenmgemecu O0oOOHYA Macejie TY3.

1073. 742 : 14 1818 : 18 602-2 57-63

1074. 1000-18-24 : 27 1000 : 25-20-49-12

. 336 : (178-15-10) 814 : 37+754 : 58

1075. x—9-6=525-400 (a : 8):2=106
(m—215)-128=250 745 : x=5

1076. Buzaguu KJaaccThlH 24 OKYyy4YyCy KHHOT'O OapBIIITHI.
. AnapnelH TeHu 5-Karapra, yureH Oupm 6-karapra,
KaJTraHgapbl 7-KaTapra OTypyIITy. (-KaTapra KaHua

OKYyyd4y OTypmy?

1077. JKarsr 4 cm 6osaron ABCD kBampaTweIH chki3. Kapama-
KapInbl YOKYJIAPBIH TyTamiTeip. Ilaifima O0oJaron ke-
CUHAMJIEPAU TaMrajap MeHeH aTta. Kanua yu Oypu-
TYyK manga Oosny? Anapawsl ara. Tamra xetwuiimece,
63VH Kooon ajJ. Ap OMpuHMH adHTHI KaHda?

1078. 2:-a+17 TyoHTMAachIHBIH MaaHucu 21 OOJITOHION a
HBIH MaaHucuH Tan. Kanmaii TemzeMe xkaszca 00J0T?

1079. iKakrapsl 2 cm geH 60aroH 12 OypUTYKTYH IIePUMET-
pU MeHeH KaKTapbl 3 CM JeH 00JroH 8 OypUTYKTYH
IIePUMETPUH CAaJBIIITHID.

1080. 432 : 27-912 : 76 500 : 25-5-4
910 : 35+28-40 240-5-240 : 16-12-12

13-1/11 193



1081.

1082.

1083.
1084.

1085.

1086.

1087.

1088.
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>|<|=| 76-500 2-8 48+150 1 100-2
81 :909-1 360-259 [0 15 : 15

Ikm cyratubl 120ra Kepam cyrapsIIiThbl. BupuHUYMCH
aHbIH 3TeH OupuH cyrapabl. Kanua rexkrap :kepaum 2-
cyraTdbl Cyrapabi?

420-15-6 : 2 81 : 9+15-15-144 : 72

sKakraper 2 cm xaHa 9 cMm OOJITOH THK OypuTyy THJI-
Ke CBI3BII, aHbIH YUTOH OupuH 00€. Kanram 6esiyryHyH
asgHTBI KaHua OojsioT? AJ KaHua YJIYIITY TY36eT?

(900+x) : 38=119 (705—m) : 15=34
810-14-x=460 882—a-531=351
B K C

ABCD Tuxk OypuTyryHYH
JKaKTapblH YeHeIl »Kaa.
AHBIH asgHTBIH 3CeIITe.
BC xarnl kKaHzaili KecuH-
nunaepaer typar? Tawmra-
jJap meHeH xas3. MKCD
A M D ganpaii ¢durypa? AHBIH
adgHTHI TUK OYPUTYKTYH adHTBIHBIH Kalichl 06JYI'yH
TY30T?

IKu TeKuene 25 Kuren Typar. bupumaumcuHge 12 xKu-
Ten. JKMHYM TeKuele KaHua Kuremn Oap? Temzeme
TY3YHO 4bIrap.

V3yHy 5 cm 6 MM KaHa 3 cM 5 MM OOJITOH THK Oypu-
TYK CBI3BIN, IIePUMETPHH Tail.



1089.

1090.

1091.

1092.

1093.

1094.

1095.

1096.

13+

900 : 3+144 : 2-71-20 1000+712-1000
315 : 9+15-10 (584-305)-3
264 : 33+272 : 68 56-12-18-30

(562—-324)-12 (325—76)+736 : 92

BupuHum KecuHIMHWH y3yHAYTY 12 cM, dSKMHUHUCHU-
HUKN aHJIaH 3 3ce KbICKa. DUPMHUYM KEeCUHIN SKUH-
YyrCHUHEeH KaHua CAHTHUMETpre y3yH?

Oxkyyuysnap ap oumpuHze 20 TynrteH Oosron 6 Karap
aJIMaHBIH KaHa 12 Karap 6pYKTYH KOUOTTOPYH OTYp-
rysymity? Anap 6apabITbl KaH4a TYII »KEeMUII KeuerT-

TOPYH OTYPrys3yIITy?

Tuk OypuTYKTYH Karbel 9 cM, Tyypachl aHBIH YUYTOH
oupuHe O6apabap. Tuk OYPUTYKTYH asHTBIH KaHa IIe-
pUMeTPUH Tail.

B C
Yeuoosiopay KYpPrysyl, TOMOHKY-
Jepay yJaan xkas: AB=..., BC=...,
CD=..., AD=..

P=AB+BC+CD+... IlepumeTpau garbl
KaHIall ’KasbIll scemTece 00JOT?

A
(340+x)—-160=840 k—128=42-20
720+x=600+380 (120+a) : 8=102
2 com 56 TwIi.= [ TBINA. 1720 r=HO xr O r

6 kr 080 r=0L r 9140 M= ¥xm I M
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1097.

1098.

1099.

1100.

1101.

1102.

1103.

1104.

1105.
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TyoHTMa TY3YI YbIrap:

a) 712 meuen 500xyH aiibipMachiH 4Ke 0e.;

0) 18 menen 16ubIH KoboliTyHaYCYHO 100 Menen 10ayH
TUUHUHINCUH KOIII;

B) 600meH 8 MeneH 12HWMH KO0OUTYHAYCYH KEMMUT.

Ap 6up myyHy 2 cMm 6oaroH 10 MyyHAYY CBIHBIK CBbI-
BLIKTBIH Y3YHAYI'YH Tail.

(289+x)—-34=766 (a+200)-2=946
m—195=57-30 (k-8)-4=320
Bensun TaprtkaH yu marmmmHanga (6eH30B0310) Oapabl-

rel 897 1 Oeum3umH OOJITOH. 1-MalnmmHazZa aHBIH YUTOH
Oupu, 2-mamuHaga OupumHUYUTre Kaparauza 178 i re
Kom 00JicOo, aHAA YUYHUY MaIIMHaAZA KaHda JIUTP OeH-
3UH 00JITOH?

900-8-a=436 20-x+120=400
(n+128) : 7=102 c-6-811="71
784—(63+38)-6 25+125-3-400
294 : 3+17-20 600 : 100-5+14-15
BapabapabpIKTapAblH TYYPAJBITBIH TEKIIEp.

81 : 9=405-396 608-384=106+118
550-450=100-10 900-520=19-20

Ansim 2 com 20 TeifiniHmaH 10 gemnrep, 4 com 50
TeIRbIHAaH 10 anpboM anabl. AJibIM Oyjaapra KaHua
akua TeJeny?

15 km—8 km 500 m 2kM 300 Mm-5
13 kr 070 r—3 kr 275 r S3kr 150r-2



1106.

1107.

1108.

1109.

1110.

1111.

1112.

1113.

Men cau ounagomym. AHzmaH 2 sce 4yoH caH 14 OoJny.
Men kampaii can ounjgonym? Temmeme Ty3ym ubIrap.

>|<|=|5M9cem b5 M8 oM
3 xr 500 r 0 3400 r
12 km 5 m 012 KM 55 c™m
2 caar 15 muu. 0 140 Mun.
MexkTenke 2 com 42 teiibiHgaH 20, 3 com 50 THIABIH-

maH 40 ;xana 2 com 62 TeifipiEgaH 30 JaMIIOUKa ajbIlI
KeJuniTu. BapAblK JaMIoOdKaJapra KaHuUa akuda
TOJOHIY?

x-6-600=T72 (742-735)-a=826
625 : x=25 700—a=347
YayugykTapsl 4 cm KaHa 12 cm 0oaroH 2 KecuHAU

cbI3. BupuHUMCH SKMHUYNCHHEH KaHYa CaHTHMeETpre
KbICKa? OKMHUNCH OMPUWHUYNCHUHEH KaH4Ya 3ce y3yH?
IIarel KaHgail CcypooJiopay Koioyra 00J0T?

800—(63+102)-3 126+125-5-119
384 : 3—600 : 100 1000 : 10-5 : 100

TerepeKTepaAuH paguyCTapbIH ueHe.
Nuku TerepekTuH AAHTHI 13 cm ,
CBLIPTKBICHIHBIKEI 28 cm . KnIsnLira
0OEJTOH INMaKEeKTUH adHThl KaHua?

Kaiticel kecuHau y3yH? UeHeIl YBITBINI TEKIIIEPUI KOP.

197



1114.

1115.

1116.

1117.

1118.

1119.

1120.

1121.

1122.
1123.

198

Hykenre 900 Kr xypyuY sxama amgaH 172 Kr ra as Ta-
PYyy TYIIYPYIITY. BapAbIK HJaHABIH TeH! OMPHUHYUN KYHY
CaTBHLIBII KeTTH. KaHua KujorpaMM [TaH KaJIgbl?

(501+a) : 38=20 (500—x) : 42=10
600—-%£-8=15-40 x : 6-200=120
Kopoono 642 koit 6ap. AHBIH YuTeH OupuHeH 4 Kr

maH, aungaH 80re ambIK KOWAZOH 3 KI' JaH, KaJraH
KOMIOH 2 KI' JaH JKYH KBIPKBIN aJbBIIIThl. BapAbITbl
KaHYa JKYH KBIPKBLIBII aJbIHTaH?

KBazgparteia :xkarel 4 cM. ASHTBI YIIOYJ KBaJIpaTThIH
AdgHTBIHAAN OOJITOH THUK OYPUTYKTYH KaKTapbl KaH-
Jam OOJIyIly MYMKYH?

(x+42)-750=240 (1000—a)—-435=117
871-(500—a)=497 400 : (x—213)=100
sKarsr 5 cm 9 MM 60JT0H aNTHI OYPUTYKTYH IIEPUMET-

PpUH aHBIKTA.

(13-90-624 : 12)-2 (899 : 31)-4-224 : 16
1000—(12-11+14-40) 360 : 20-40
(700-200) : 100 10-(41+59)

600 : (10-10) 17-13-1625 : 13
70—-15-2 TyoHTMachkl 00IOHYA Maceje TY3.

Bup Genke mam 3 com 48 TheIii. Bysmouka anman 2 ace
apsad. Bymapapr aaragra 5 com xerebu? Kanua axua
skerneiiT? sKe 5 coMmro KalicbIHBICHIH ajica 00Js0T? AHma
aKua Kaupswin Oepuiredu?



1124.

1125.

1126.

1127.

1128.
1129.

1130.

1131.

TeHgemMe Ty3ym ubIrap:

a) x MeHeH S5TuH KebeinTyHaycy 60xa Oapabap;
0) £ ubl 12re Oejico, 70 OGoanmy;

B) a meHen 200xyu amwsipmackl 80.

15 : a+20 TyroHTMAaCLIHBIH a=5 KaHa a=3 OOJITOHIO-
Iy MaaHWJEPHUH CAaJBIIITBIP.

14 kr : 5 1 kM 800 M :9
S5cm 3mm-11 8 kr 300 r+12 kr 15 r
Tuk OypUTYKTaApAbIH adHTTApPbIH KEePeKTYY YeHOeJIop-

Iy JKYPTY3YH, BCEIITeIl CAJBIIITHIP.

760—a=349 822 : m=3 a-21=840
(700-689)-80—-15-35 (444+555) : 9-11

375 : 15+342-256 4000—-(567+215) 2
TanaanbiH asgHTBI 150 ra. BupmHYM TPaKTOPUCT aHBIH

SKUIEH OUPUH, SKUHUYY TPAKTOPUCT OupuHUngeH 23 ra
KOIl, KaJITaHBbIH YUYHUY TPAKTOPUCT aniganbl. Y UYHUY
TPAKTOPUCT KaHya reKTap sKep ailigaran?

5M 60cm-14 12 xm 020 M—9 Km 140 M
3om4cem: 17 25 cm 3 MmM—16 cm 9 MM
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1132.
1133.

1134.

1135.

1136.

1137.
1138.

1139.

1140.

200

(1000-815) : 5+12-60 400-18-11+249

3-a+12 TymHTMacCLIHBIH MaaHucu 24Ke OGapabap 60.i-
TOHJOM KBILJIBIN, @ HBIH MaaHWCHUH Tail.

85 : x+20=25 a-12-500=220
900-k£=511 900 : b=15
Paguycy 2 cm Gosron aiimasHa cbI3. AHBIH CHIPTBIHAH

DKM YEeKUT OeJITUJIeI, ajapAbl ChI3TBIY MeHeH 060pOop-
ro tyramTteip. Ilafiga 0OJTrOH KeCHHAWJIEPAUN PaIUyC
MEHEH CAaJIBIIITHIP.

Kaiicel kecuHOIU KbICKa?
Yenemn, TekImep.

(248—-159)-9-7-30 16-17+1000 : 25

MexkTenTuH BIP-XOp uMpuMuHe 125 OKyyuy, Omi
nipuMuHe angaH 39 oxkyyuyra as, ajJ 5MH ap KaHIan
TUJI YHAPOHYY UAPUMUHE Omiire KaparaHjga 2 sce Kol
OKYy4Yy KAaTBIINIThI. BapApIirbl KaHua OKYy4dy HHPUM-
Jepre KaTbIIMIKaH?

sKakraper 12cm 5 MM, 8cm 3 MM 0OJITOH THUK Oypu-
TYKTYH asgHTBIH KaHa IIepUMeTPUH Tail.

KepekTyy ueHeesiopAy KYpPry3yi, OOEJITOH
0O6JYKTYH adgHTHIH Tail.



1141.
1142.
1143.

1144.

1145.

1146.

1147.

342 : (100-43)-80 (297 : 99+520 :65)-9
700—(692+19) : 79 59-8+552 : 69
2:x+141=243 601—a : 2=585
(100-k)+85=125 900—(42-x)=875

x : 3+62=90 (145—x)-6=840
(225-m)+342=400 145-9-£=100

1 xm 500M : 5 S8kr 900r : 100
5¢cMm 6 mm-12 21M 8cm'9

Blceik-Koenayu Oerunumu asutel 6236 km2?, Con-Keu-
ayky 270 km?, Yareip-Keanyxky 1563 kM2, Cypoo Koroimx
Macesie ubirap. Kampail cypooJiopay Koico 00JoT?

©*
‘(‘9\? '

bICbIK-K©Jl

Kakrapel 2 cmMm 8 MM KaHa 3 ¢cM 5 MM OOJI'OH THK
OYPUTYK CBI3BINI, aHbBIH NEPUMETPUH TOMOHKYJIODAOH
rarn: 6 cm 3 MM, 12cm 6 mMm, 980 cm?, 12 cm?, 6 mMm2.

TyoHTMaIapabl *Kas3bil, MaaHUJEPUH TAaIl:

a) 700 :xanma 186HBIH alBIPMACBHLIHBIH SKUAEH OUPU;
06) 18 xana 11auH KeO06UTYHAYCYHYH YUTOH OUpU;
B) 90 xama 10ayH tuiimaaucuH 70Ke KeOOUTYY.
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1148.

1149.

1150.

1151.

1152.

1153.

1154.

1155.

202

Busauu kKiaaccra 28 orkyyuy Oap. Temubus 7 com
50 TBIABIHABIK OaJMy3JaK ajraHgaH KuUHAWH, ajl Tyre-
HYII KaJbIll, KaJraublObid3 9 com 15 THIABIHABIK OaJi-
My3IaK aJAblK. Bajimysmakka OapAbIrbl KaHua akKuda
TOJOHIY?

TeHgeme Ty3ym ubIrap:

a) x Tex 18au aica, 186 GoJjor;

0) a meHeH 18auH KebOeUTYHAyYCY 342;
B) 500ay k ra GeJice, 25 6oJOT.

420+5-125—-528 : 8 28 - 8-7-(141-117)
1 232 : 14-12-500 600-127-2+56 : 8

Yapana 18 camca 6ap. Bup Heuecu caTbLIBLII KETKEH-
IeH KuimH 7 camMca Kaanbl. Kanua camca caTsLIran?
TeHgeme Ty3ym ubIrap.

Hapwia cyycyHyH y3yHAYTY 535 KM, Uyl CyyCYHYH
y3YHAYTY aHmgaH 275 KM re KbICKa, KexkeMepeH cyy-
cyHyH y3yHayry Uy cyycyHaH 61 kM re xkbicka. Kvip-
TBI3CTAHABIH YU YOH CYYCYHYH JKAJIbl y3yAyry KaH-
ya KujaoMmerp?

3 TypmeK xkum 105 com Typar. YuryHmaii TYPMOKTYH
20cwsl KaHua coMm 06oJOT?

700 : 100+60-10—-138 (5 685+312)—81-70

950—-(17-18-119) 14-14+98-10 : 20
495 : x+127=182 62-a—248=248
(618-1) : 5=95 k- (836—795)=738



1156.

1157.

1158.

1159.

1160.

1161.

1162.

1163.

Anmam 2 com 50 TeIfibiHmaH 12 Tyreii O6adimak aJIbIll
Keagu. Amama 40 coMIOoH KaHuUa aKya Kaupwlo Oe-
PUIITKeH?

m : 12+232=301 a-45=378+432
(900-200)+x=18-50 k—11-40=81+319

Mamwnua Banbikubl miaapblHaH BexkeH0OaeB aiijibIHA
yeiinH 98 KM KoJ Kypay. drepgae 1 KM xkoaro 100 r
OeH3UH capIiTajca, 0apAbIr'bl KaH4ya KUJIOTPaMM OeH-
3UH CapPHITaJIbI?

TyloHTMa TY3yI UbITap:

a) 148 menen 501auH cymmaceiHaH 335 MeHen 128nuH
abIPMAacCbIlH KEMIT;

0) 18 menen 9ayH KebOeUTyHAycYH 96 mMeHeH 8THUH
apIpMachiHa 06.JI;

B) 23, 18 xaHa 3TYH KOOOUTYHAYCYH Tai;

r) 708, 285 xana 19ayH alibipMaJjapbIH Tall.

9 M 300 m : 3 5kKr150r: 5
2cm 3 mMmM-12 3im 8 cm+9
1000—47-19+384 : 48 270 : 5-10-300

(52-18-54:6)-2 18-9 : 3

18—3-a TymouTMacbiHBIH MaaHucu (0 OOJTOHION KBbI-
JbII, G HBIH MaaHWCHUH TaIl.

858 : 11 324 : 9 48-50 125-6
17-100 25-10 160 : 10 200 : 100
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1164.

1165.

1166.

1167.

1168.

1169.

1170.

1171.
1172.
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MeKTelITUH aJAblHAa OKYydYyJap pos3a TYJYH OTYpry-
symry. KeI3bla podazan 15 Tym, ak posagaH aHgaH 5
ace KOII, ajl MU capbl pPo3aJaH KBLISBLIBIHAH 3 3ce a3
OTyprysyJrad. Bapasirbl KaHua TYI posa T'yJy OTyp-
ry3yJarau?

Bup typmerTe 250 Gapak ax karas 00arosm. AHBIH
STeH OMPUH BIP sKasraHra capuTamTbl. AHZaH 3 ace
Kol Oapakka OMp KOJ ’KasMaHBI OacwImnThl. Kanua
aKTait O0apaxk KaJjabl?

sKakraper 2 cm, 3 cM, 4 cM OOJITOH KBaJapaTTapAbIH
asgHTTAPBLIH CAJBIIITBEIP. OMHeHu OarkanbiH? JKarer 1
9JIe CAaHTHMETPre ecce, asgHTTap KaHOall ecoT SKeH?

81 :9+144 : 12 600-500 : 25
253-3—412+175 (81664 : 4)-2

1-5-a TymHTMackIHZAa a TaMracblHa OUp 3Je MaaHu
Oepyyre 6oJor. A Kaichkl caH?

WKakrapsr 2 cm 3 MM kKaHa 3 cm 2 MM 6oarons ABCD
TUK OYPUTYI'YH ChI3BIN, aAHTHIH JKaHa HePUMETPUH
anbIKkTa. IllapThiH TamMrajap MeHeH ’Kas.

Ilepumerpaepu 16 cm xana 20 cm OOJITOH KBajapar-
TapAbIH afgHTTAPBIH CAJBIIITHIP.

35 : 7+15-5-38 : 19 250—(46-29)-6

Maiipamreia 20 rou(peru 6ap. AHBIH 5TeH OUpPUH
CUHJINCUHE, aHIaH 2 sce KoOyH mHHucuHe Oepau. Maii-
paIITBEIH ©3YVHA6 KaHua KOoH(peT Kaaabl?



1173.

1174.

1175.

1176.

1177.

1178.

1179.

1180.

Busgua MeKTenTe sKHM 3-KJlacc, yu 2-KJjacc KaHa Y4
1-kgacc Oap. Arepme ap Oup kKJaaccta 28 OKyyudyaaH
0oJico, OMBAWMH MEKTEINTHH OaIlTajilbld KJACCTapbIH-
Ia KaHuya OaJjia OKyHT?

8:4+45 : 15 60-7-8+15-15
805-37-5 68-10-1000 : 25

4 km 500 m-2 3 KM : 5

5cMm 5 Mm-H 27 kr : 100

Turyyuy KyHIe Ouppaeii cammarsl ImeHIinen Turer. 56

mIienIenT 7 KYHIe TUKTH. Aa turyydy 96 mmeiern-
T KaHuya KYHAe Ture ajaar?

Paguycy 2 cm 8 MM OoyiroH aiyaHa cbi3. lmameTpu
KaHya 00J0T?

Kakrapsr 3 cm 5 MM kama 3 cm 9 mm 6oaronx ABCD
TUK OYPUTYI'YHYH IIePUMETPUH KaHa asgHTbIH 3Cell-
Te, S KaHa P TaMrajapblH maijgajiaH.

910-180-4 88 : (205-161)-13
(127+14)-5-86-(41-35)  112-7+142
64 : 8+27 : 27-63 : 7 1000-1000 : 4

KBagparTeia aguTel 26 cm? TaH alnmac YUYYH aHBIH
JKarbl KaHgall OOJIyIIl Kepek?
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KAUTANOO
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Canmapabl HOMEPJIOO

a) Kanua mudpansl OuigecuH? AJapAbl aliTubI;
0) oH 4oH OWMp OPYHAYY, 9KM OPYHIYY, Y4 ODYHIYY CaH-
Japabl aTarbiH;

B) 9H KWYHUHE OMD OPYHAYY, S9KH ODYHAYY, YU ODYHAYY,
TOPT OPYHAYY CaHIAPAbI aTarbIH.

a) Bup rama 5 gmereH mnudpazaH TypraH OuUp OPYHIVY,
9KU OPYHAYY, YU OPYHAYY, TOPT OPYHAYY CaHIapAbI Kas.
Anparel ap O6up nudpa SMHEHU TYIIYHIYPOT?

06) 100meu uwon 108meH KuumHE OOJIIOH 5 caH Kas;

B) 1000men xuumHe 0OJIroH 3 cCaHAbl aTarblH;

r) cagmapasl ory: 219, 816, 225, 76, 98, 101, 1001,
2300, 6701, 9009, 901.

a) Bapabik TerepeK OHAYKTApIbl, TETepeK KY3IYKTOPIY
aTarblH;
0) 50men 500re uelimHKM TerepeK caHIapabl aTarbIH.

a) 4872, 526, 8000, 680, 190, 85 cammapablHga KaHUa
JKaJIIIbl OMPIUK, JKAJIIbl OHAVK, ‘KAJOBI JKY3AYK, KaJ-
Obl MUHIWUK, alpbIM OHUPAHUK, apPbIM OHAYK, alpPbIM
JKYBAYK, aipblM MUHIUK Oap?

0) 2376, 742, 302, 15 caHmapbIHBIH ap OMP pPa3pPAILIH
aTarblH.

B) 105, 3782, 342, 28 caHmapbIHBIH 3H KOTOPKY KaHa
9H TOMOHKY paspsagJapblH aTarbIH.



5. Campapanl Kas:
a) 1-paspansr 3, 2-paspansl 5, 3-paspanbl 9;
0) 4-paspansl 6, 3-paspansl 2, 2-paspanbl 2,
1-paspaasr 7;
B) OapaniKk 3 paspAnbl TeH 9;
r) Mmugaukrepu 1, Kys3aykrepy 2, onaykrapbsl 0, Oup-
muktepu 5. Kanua opyHayy can 0oJigy?
I) ampipMackl lre 6apabap 0oJroH Oup Heue TYIreill caH
JKas.

6. 82, 13, 100, 215, 749, 806, 999, 1000 cammapsiH pas-
PALABIK KOIIYJYYUYYJIapAblH CYMMACHI TYPYHA® KU JKOJI
MEHEeH as.

7. a) CymMmasapabl CaH TYPYHO KeJTHUP:
2 ouxp.+8, 15 oun.+3, 2 xysn.+5 omng.+8,
6 muHA.+2 xKysn.+8 omp.+6, 7+7 oHA.+H Ky3H.;
0+6 oHx.+9 Kya3nm.

0) Cangapabl Kas:
18 oux., 5 :xxys3x. 6 oux., 1 mung., 8 omp. 2,
4 xysn. 6oun. 8, 75 oux., 168 oux., 3 oHIA.

8. 242=2 xy3n. 4 ouxn.2 816=... 29=...
1001=... 900=...

9. 1 menen 10ayH; 10 menen 100xyu; 100 menen 1000xun
OalimaHBIINBIH Oaiika. KaHpmall ThIAHAK 4YbITapachbIH?

10. a) 1gen 10ro uelimHKU caH KaTapblH MYHO3];
06) 10mor 100re ueiimHKU caH KaTapblH MYHO3I6;
B) 100men 1000re uelimHKM caH KaTapblH MYHe31e. By-
JapJaH sMHeHHu OalKaIbIH?
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.
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5 meneH 6ubl; 47 MeHeH 48mu, 167 meHen 168au ca-
JIBIIITHIP. AHIAaH 95MHEHU aWTaachIiH?

15, 18, 10, 20, 19, 17, 14, 11, 12, 16, 13 caugapbIH
uperten kas3. CaHIZapAbIlH KaHall KaTapbl KEJHUI UbIK-
TeI? MyHe31e.

ApudmeTurKagablk aMmaagap

7+9 99+2 995+7 2997+4 65+10

8+7 9+5 +7 18+5 19+9

26+8 55+9 68+7 86+8 99+5
Mucangapabl UblTapyyha KaHgal »KaJllbl BIKMaHBI IIaii-
TaJIaHACBIH?

13-4 12-8 18-9 24-8 36—9
8217 94-9 53—6 68-9 91-8
KemuTyyHy aTKapyy BIKMAachbIH TYHOIYHIYD.

30+40 200+500 600+400
240+50 620+60 740+50
128+79 56+448 725+177 671+87

342+257 485+399 612+148 099+248

355—-149 700-213 800567 1000-381
80-59 90-47 100-64 800—-39

1246-785 2350-975 875-109 348+699
875—-716 550+678 341+929 804+1175



19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

15-16 118-9 605
89-9 200-9 202-6
700 : 10 80 : 10
8500 : 10 6700 : 100
86:5 90:6 100 :
45 : 15 558 : 62 427 :
969 : 17 1368 : 57
544 : 8 690 : 69
704 : 16 1206 : 67

(441+263)—(845-699)
100+(845—389+147)

85-15 816-2
17-17 900-10
900 : 100 500 : 100

190 : 10 250 : 10
4 200 :20 400:4
7 244 : 4 696 : 58
1240 : 20 1121 :19
949 : 13 975 : 75
893 : 19 1020 : 20

1000—-(274+469)
800-145+385

18+349+612+48 (500+621+249)—700
83:-11-79-9 900-86-10 242+91-11
124-2+75'5 1000-525 : 25 651 : 93+445 : 89

1000-18-18+145 : 5
247+19-17-549 : 61
492 : 12+16-19-149
324 : 18—(481-475)+144
81+125+19+465
300-68-102
7800-976+1 247

70-10 : 7-5
25-25-2-1000
(500-71-6)-2
16-4+18-5-141
142 : 2-5-6+400

14-1/11

58:9-2-1000

900 : (760-759)-45
858 : 11:15097

8 745 : 15-500+291
16-5+10-80
(900-125) : 5
(9999 : 9)5

920 : 2-5-800
693 : 9-10+142
(15-65+100) : 5
(612-500) : 4+85
600—(12-5+14-4)
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27.

28.

TyloHTMa TY3YI UYbIrap:

a) 18auu 9mam OupuH 260 mMeHeH 185TMH cymMMachIHA
KO0OIT;

0) 700 menen 299ayH cymmaceiH 27re 0eu;

B) 35 meHeH 23TyH KeOeUTyHAycYHOH 31 meneH 13TyH
KO0OUTYHAYCYH KEMUT;

r) 950uy 38re OesreHmery TUAMHAWNHU 25Ke KOOOMUT;
n) 800men 77 meHeH 9ayH KOOOUTYHIAYCYH KEMWUT.

a) x*2—12 TyOHTMACBHIHBEIH X=06, 8 OOJITOHIOry MaaHU-
JIepUH TaIll;

0) a+8, a8 TyoHTMaJapbIHBIH a=2 OOJITOHAOrY MaaHU-
JIEPUH CAJIBIIITEID;

B) 50—-y-5 ryroHTMachkiHbEIH MaHuUcu Ore 6Gapabap 060Ji-
TOHJON KBLIBIN, y TUH MAaHWCWH TAall;

r) 10—-3-k TyoHTMacbIHZArbl k ra KaHIall MaaHUJIEePIu
Oepyyre OoJiboiiT? OMHE YUVH?

e) k-3 TyoHT™Machkl B Tamracekl OmeH 9ra ueiMHKU Maa-
HujJepre 33 OOJTOHIAO SMHEHUW TYIIVHIYPOT?

%K) a+5 rTytonTMmacel a Tamrackl Omen 9ra ueiMHKM Maa-
HujJepre 33 OOJTOHIAO SMHEHMW TYIIVHIYPOT?

29. 8 km 300 Mm+12 km 50 m 4 oM 8 cmM+16 oM 9 cm

22 Mm 50 cm+30 m 80 cm 20 ¥m 100 m—15 kM 900 m
16 xr 200 -8 kr 500 r 23 m%-12 m?

30. 4 m 50 cm-20 1 xkm 200 m- 7
2 Kr 900 r-3 3 kM 300 m : 3
1krb500r:5 25 Mm 20 c™m : 4
18 xr : 10 280 m : 70
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31.

32.

33.

34.

35.

14%*

5 1m 8 cm-6 S8Kr 200r -5 kr 500 r

8 1m 5 cm-4 2 kM 400 m-3

9 kr 100 r-4 2 caar 15 MuH.-3

12 cm 3 mm:- 7 3aim 9 cm-H

2 kM 800 m-2 61 m 8 cM*9

3 caar 2 MuH.'9 28 xr 900 r+16 xr 500 r

19 xm 200 m—8 xm 500 m 20 k™ : 100

3 cm 1 mm=L] Mm 5 kM 300 M= m

7 kr 100 r=0 r 8500 r=0L kr
Tengemesep

a+275=800 a—23=160 k-12=588

k—215=329 700 : k=100 679 : a=97

5-x=125 628+x=1000 5-1=260

x : 25=62 615—x=428 388+x=500

812—x=575 m—-300=287 5: x=1

a: 6=127 488+£k=900 n-15=450

(342—x)-2=500 12-a+68=536

1 000+2z-25=225 22-k=704+154

558 : k=372 : 6 x : 18-85=16

11-x+75=702 512—-k : 15=400

Men KurenTtuH 5 O6eTuH OKyAyM. Jdrepme men 20 Oer
OKYIIIYM KepeK 00Jico, aHma mgarbl KaHua OeT oKyyra
TunininmMuHe? TeHaeMe Tys3ym unIrap.

Mapat can oiyony. Kamar ambl 2re OesreHme, 35 Ke-
Jun 4YLIKTBI. Mapar Kaugain caH onjgoron? Tenmeme
TY3YHO 4YbITap.
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.
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TengeMme Ty3yI, ubIrap:

a) x MeHeH 15TwmH KeOeHUTyHIycy 375;
0) £k man 268nu Kemurce, 149 6ojorT;
B) m MeHeH 6HbIH Tunmaaucu 90;

r) 300 menen a ueIH cymMmackl 720.

Maceaeaep

Hapsia cyycyuyu y3yHayry 535 Km, Taaac cyycyHyH
yayuayry 91 km. Hapwia cyycy Tamac cyycyHan KaHua
KHJIOMETPre y3yH sKaHa 00JIXKOJI MeHeH KaHua sce y3yH?

Bana G6axkuara 4 com 56 TwIIIBIHZAH 15 KYyTy TYCTYY
Kapaggaira, 5 com 25 teiiibiHgan 20 amb00M aJIBIIITHI.
Anrammapra KaHua aKda TOJOHIY?

Kopoonmory 345 koiinyH yuTeH OMpHMHEH 3 KI' JaH, KaJ-
raHbIHAH 2 KI' JaH KYH KBIPKBIO aJBIIITHI. BapabIrsl
KaH4Ya JKYH KBIPKBII aJILIHTaH?

Crkinagman nykeHre ap ompuuHe 60 Tyreii 6aiimax caJbIH-
rag 50 kyry xmbepuianu. Cxiaanzma garer 250 Tyreit
Ooarimak Kajangbl. CKiagma KaHua Tyrei Oammax OOJITOH?

Kripreiscragma Ka"HaTTyyJaapablH 360 Typy, OalbIKTHIH
65 TYpy sKaHa CYT SMYY4Yy JKaHBIOApJapAbIH 78 Typy
sKamraiiT. Bysmapasl navigajiaHbIno, 0P Heue Macese TY3YII
ypITap.

Hyken o6up ryume 2800 comayxk 3 eryk kama 1500
coMayk 3 Tyduau cartel. CaTbLirad O0yT KUAMMOED YUYH
IVKOHT® KaHua aKua TYIITYy?



43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

Busguna kaaccra 29 oxyyuy 0ap. 5 okyydy mMareMaTuka
UUpUMIHE, KaJTaHbIHBIH T€HU bIPp MAPUMMHE KaTBIIIAT.
Busgun KJjgaccTaH KaHua OKyydy HUpPUMAEpre KaThbl-
maT?

7 Oajia mapbIKaHara gapbl 46l OTKOPYINTY. 3 Oaysa 1 Kr
200 r mau, xaaramgapel 1 xr 800 r man. IlapwikaHara
fanmmap Kamua Japbl YOI OTKOPYVIITY.

Amam 850 com aJybIll AYKOHT® UBIKTBHI. AJI Mara TOKY.JI-
rag OeIlIMaHT JKaHa KaJllaK ajJraifaH KUNIWH, ©3YVHIO
7 coM KaJabIOThIp. IJrepae kaamak 140 com 50 ThwIA.
0oJsico, aHjga OeIIIMAHT KaH4Ya Typar?

Azar 12 mmcan, Mapar amgan 8 mucaiara ke, Camar
MaparTtan 2 sce a3 MucaJ yblrapraH. Y4uee OUPHUTUII
KaHya MHUCAJ YbITapPBIIIKAaH?

IIykeHre ap Oupu 751 meH Ooaron 3 (uiAra KbIMBI3
aJIBII KeJIUIITH. AHBIH OeIlITeH OMpu 2pTeH MeHeH, KaJl-
raHbl TYIITOH KUNMWH CATBIJBLINT KeTTu. TyIITeH KUNNUH
KaHya JIUTP KBIMBI3 CATBIJIILI?

J:keM OUMpP UaKa KaparaTTaH KbIAM JKacambl. AJl YUYH
12 kr KymIIexkep capuTaabl. Arepjae OMpP Yyaka Kaparart
100 com Typca, s:KeM OapAbI'bl KaHua aKua »KyMIIIa-
ran? (Kymmexkepanu 0aachblH ©3YH OMJIMII aJi).

TyrouTmaJsap 0OOHUYA MaceJjeaepau Ty3:
a) 100-25-3 0) 60-5+80-10
B) 342 : 6 r) 18+7-3
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50.

51.

52.

53.

o4.

95.

96.

o97.
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4 O0eJIMOHYH IIOJIYH CBIpJAIN YYYH ap Oupu 5 Kr maH
OoosiroH 3 0aHKa ChIPp KeTTu. Bup 0esimere KaHUa ChIP
caprurajangbl?

Bumkex—Omr xoay 630 KM. ABTOOYCTYH BIIZAaMIbITBI
caaTbiHA 63 KM 00JICO »KaHa TOKTOOUY »Kaijapra 1 caar
30 MuH y0akbIT Kerce, anga bumikexkten OmIIKo kaHua
caaTTa MKeTyyre 00JioT?

3 O6JoKHOT 8 coM 25 ThIi. Typca, VIIVHAAN OJOKHOTTYH
aJToo0 KaHua Typart?

Apasawirel 12 KM 0OJTOH 9KU adlbLIZAH Kapama-KapIlbl
’KaKKa 9KM 0OaJjia UYBIKTbI. BUPO6HYH BLIZAMIOLITHI caa-
ThIHA 5 KM, JKMHUNCHHUKU 6 KM. 2 caaTTaH KHUUUH
Oasmap Ompu-OMpUHEH KaHIal apaJjblKTa Oosrymiat? Ma-
CeJIeHUH KaHya yuypy OOJyIlny MYMKYH?

Bup autp Tasa cyyHyH caiamarel 1 Kr, aj sMu OUp JUTP
OeH3MHIMH cajJaMarbl ara kaparagza 310 r ra KeHuMI.
2 auTp OeH3WMHAWH cajMarbl KaHua?

JHe KapbIM KuJ0 KoH(per, anzan 250 r ra Kem IeuyeHbe
’KaHa IIeUyeHbeJeH D sce 00Op XaJjBa ajJabl. JHe KaHua
xXaJjBa ajram?

Kanar 8 :xamra. AHBIH amackl aHmaH 4 ace yJayy, YOH
aTachl amacbIHaAH 25 Kammka yayy. KaHaTTBIH 4OH ara-
cbl KaHuanma?

TypmexTe 160 M kKesgmeme 6ap. TypMeKTYH TOpPTTOH
Oup OeJIYT'YH apTeH MeHeH, aHgaH 2 sce KoOYH KeuuHe
caTeImIThl. TYpMOKTO KaHua METpP KesaeMe KaJIbI?



58.

59.

60.

61.

62.

ABToOycta 38 :xypryHuy Oaparar. Bupunum asiamgama-
IaH aHBIH TEeHU TYIIIYI KaJbld, Jarkl 15 amam aBTOOyC-
Ka KUpAu. OMU aBTOOyCcTa KaHUYa KUIIN OOJYII KaJabl?

Bup :xymymuy 3 caarra 68 TeTHMK Kacaca, d9KHHUYU
JKYMYIITUY OIIIOHYO TEeTUKTH 4 caaTrTa :kacauT. Bup caar-
Ta OMPUHUU JKYMYIIIUy SKMHUNCHHE KaparaHga KaHua
TeTUK KOI »KacamT?

I'eomormop 180 kM apaJbIKThl MAaIllMHA MEHEH, aHIaH
90 KM a3 apaJbIKThI aT MEHEH OTYIIYII, KaJraH KOJIY
’Kee OachwImThl. JKee O0acKaH »KOJ aT MeHEeH OTKOH KOJI-
IYH TeHuHe Oapabap 0o0Jico, reojorgop OapAbIrbl KaHUA
JKOJI JKYPYLIKOH?

YUunitmenu Oaiika: AB KecHHIM MAalllmHA MeHEH JKYProH
)Koanmy cypetrreiiT. Kanranm xecuauaepum? YJjaam Kas:
AB=180 km, BC=..., CD=..., AD=...
I'eonorgopays OapABIK OTKOH JKOJY Kalchbl KECHHIU
MEeHEeH CYPOTTOJIOT?

A B C D

Oryyuynap MeKTeIll OarniHa ajiMa MeHEeH aJMypPYyTTYH
KOUOTYH OTYpTry3yIITy. AJIMypyTTaH ap OMp KaTapbIHa
4 tyoren 400 TynoTy, aaMagaH OIIIOHYO KaTap, OMPOK
ap Oump KarapblHa aJIMypyTTaH 2 3ce KOI TYIO OTypry-
symikag. KaHua Tym ajgma OTypry3yJraH?

OHe 1 Kr MbIHBIH Oaachl 87 com 50 TBIF. OOJroH 3 KI' 3T
caThil aJjabl. JHere 275 COMIOH KaHYa aKua KaWpbII
Oepuimer?
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63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.
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Mexkrenke 120 oTypryu ajblll KeJIUIINUII, TeHUH 3aJjra,
KaJTaHBbIH YUTOH OMPHMH KJaccTapra Komwiiry. Kanua
OTYpPryY KOIoJa dJeK?

Bup xkaorpamm amma 5 com 40 ThIH. Typca, 10 Kr anma-
ra Kamdya akKda TOJIOHOT?

Bana 6axkuara 3 com 50 TeminiHmad 10 tom, 4 com 80
TBINBIHZAH 8 OIOHUYK MalimHa, 25 comMaoH 20 Kyypuakx
CATBIN AJBINITHI. BapAbIK OIOHUYKTapra KaHua akua
TooHAy? Macese Kanua amMaj MeHEH ubIrapbLiIaT?

dabpurkaza 180 uemoman KaHa aHJZaH 3 3Ce KOII CyMKa
magppaarag. @adpukanga 0apabIirbl KaHua YeMOJaH JKaHa
cymMKa paappanran? Ilarel KaHmail cypoo Koiico 00J0T?

TepT KabaTTyy OuMpP YVijge sKu 06JIMOJIYY KaHa Y4
OesMeJIyy KBapTupajgap O6ap. 9xm O6eamesayy 180 xBap-
THPa Y4 06JIMOJIYY KBapTHUpaJaphaH 5KM 3ce KoIl. Yae
OapAbIThl KaHua KBapTupa Oap?

I'eoMmeTpuAIBIK MaTepuaa

Y3yaayKkTapel 3 ¢cM 5 MM KaHa 3 cM 9 MM 00JaTrOH
KEeCUHIMJIEPAU ChbI3. Y3YHAVKTAPBIH CAJIBIIITHIP.

Ap 6up mMyyHYy 2 cM OOJITOH 3 MYYHAYY CBIHBIK CBHIBBIK
TY3YII, aHBIH Y3YHIYI'YH TaIll.



70.

72.

73.

74.

75.

IJKU KJACCTBIH OKYyyuyJiapbl ap OMPWHUH y3yHY 8 M,
Tyypacbkl 5M OOJTrOH TUK OYpPUTYK (opMachIHAATBI KU
asgHTKA IIOMHUAOP KOUYOeTYH OTyprysyiiry. Jrepae 1 m?
skepre 100 moMumop KeueTy OTyprysyJaraH 00Jco, amga
9KHM KJacC OMPUTUI KaHYa KOeUeT OTyprysran?

JKep ToIIexkke yIyJ ChIAKTYY KU TYC-
TOH Typrat, eaxuemaepy 30 cMm meH 60Ji-
roi 10 kypak KBaagparTap Kepek 0o0-
JIOT. 9cellTe: KOK JKaHa KBI3BIJI Y4
OyPUTYK KesaeMeleH KaHUYachl Kepek,
JKaJIIbl asgHThI KaHgan oosor? Terlek-
TYH eJUeMIOepY ’KaHa adHTHI KaHIam
0os0T?

TerepeKTuH asgHTBIH OOJIMKOJIZOII
aupIKTa. IlameTKaHpl mangagaHcay
00JIOT.

1 am 2 cM y3yHAYKTarbel KeCUHIHN CBI3BLIII, OPTOCYHA
yeKuT Kou. Ilaiima 0OJIrOH KeCHMHAMJIEPAUH Y3VHIYKTa-
pBI KaHzamn?

WKarer 3 cm 00JroH KBaApaTThIH IEPUMETPUH JKaHa asH-
TBIH TalIl.

Kaxraper 3 cm kaHa 4 cMm 0OJrOH THUK OYPUTYKTYH
AgHTBHIH JKaHa IIePUMeTPHH Tail.
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7.
78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.
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AsaTel 16 cM? OOJITOH THK OYPUTYKTYH KaKTaphl KaH-
mai 0OoJyIly MYMKYH?

AsuTel 4 cM? 0OJITOH KBaapaT Yuii.

Tuk OypuTyKTyH adHTHI 12 cm? )xaHa Oup Karol 6 cm.
AHBIH SKUHYM Karkl KaHua?

Paguycraper 2 cM, 3 cM sKaHa 00pOOPJIOPY OHP UEKUTTE
OoJiroH amjaHaJapabl chi3. Ilafima 60oaroH maxexkTu Ooe.

Paguycrapsl Oupaeit 2 cm meH OOJITOH dKU aiijaHa ChIS.
IOKUHYMHUH 00pOOpy OMPHMHYMN aiilaHAHBLIH CBISBITBIHIA
0oJIcyH. OMHeHHU OalKaAblH? OKOOHO TEeH THeIlleJyy 00JI-
rou OeJIyKTy Ooe€.

JKarer 3 cm 00JIrOH KBaapaT cbi3. AHBIH MUYMHE KaKTa-
PBIH JKAHBII O6TKOHIOI KBIJIBII, TeTepeK Chi3. AHBIH 6Op-
OOPYH KaHTUN aHBIKTAIbIH?

Paguycraper 2 cm 5 MM geH OOJIIOH aijiaHa JKaHa Tere-
pex Tys. AljaHaHBIH JKaHa TerepeKTUH YCTYHOH Oup-
IeH ueKuTr Oearmie. Ajap O0opOOpHOH KaHAal apajbIK-
Ta Typymiar?

KepexkTyy ueHeesopAy KYPrys3yII
TUK OYPUTYKTYH KOKKO OOEJITrOH
06JIYI'YHYH adAHTBHIH Tail.

YenooJsiopay KYyprysyi, (purypaHblH
asgHTBIH KaHa NepUMETPUH Tail.




85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

Ap Oup xarsl 2 cM OOJITOH aJIThI OYPUTYK MeHeH ap Oup
JKarel 3 ¢cM OOJITOH TOPT OYPUTYKTYH IIePUMETPUH ca-
JIBIIIITHIP.

AaHTBI 4 cM KaKTyy KBaIApPaTThIH asHTBIHIAN OOJTOH
TUK OYPUTYKTYH JKaKTapbl KaHIaAW OO0JyIly MYMKYH?

Boénron yu OypuTyKTYH asgHTBIH TaIl.

Yu OypuTyKTYH IepuMeTpu 18 cM, 3KHU Karbl OUpPIer —
Scm SmMm geH. YUyHUY Karbl KaHua?

Y3yaayry 3 cMm 4 MM 0OJITOH KecuHAHM cbI3. vKarbel ymnrya
KeCUHIMHUH TeHuHe Oapabap OOJIrOH KBagpaTThIH IIe-
pUMETPUH TAail.

V3yny 8 M, Tyypachkl aHIaH 2 sce KbICKa OOJITOH THUK
OYPUTYKTYH asHTBIH TaIll.

Karer 2 cm 5 MM 0GOJITOH KBaApaT CHIBBLIN, TaMrajap
MeHeH Oejrumye. AHBIH MePUMETPHUH JKaHa asgHTBLIH dCeIl-
Te. P, S TamMrajapblH IangaJjaH.
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O3YHIAY TEKIIEP

Cypoonyn aoobyn A, B, C den Gencunezendepoumn
Oupeenen maan OenzuJe.

. Bemr MuH OH cerus cCaHBLIH TOMOHKYVJIOPAOH TAall:

A. 5018 B. 518 C. 5180

9143 cambiHza OapABITHI ... JKYAYK Oap:

A. 1 B. 91 C. 914

Ap kangai caHAbl ... mudpa MeHeH OeJarmaeindms:
A. 9 B. 10 C. 20

. 25Ten uoyH 30maH KuumHe OOJITOH ... caH Oap:

A. 4 B. 6 C. 5

18—2:5+4 TyoHTMAaCBhIHLEIH MAaaHUCH:
A. 4 B. 12 C. 21

Macesiere TymoHTMa TY3:

Aninaga 5 menTep OoaroH 3eliHele aHmaH 2 gemnTepre
alllbIK. OKOOHZe OMpPUTHII KaHua JenTep OOJroH?

A. (5+2)+2 B. 5+(5+2) C. 5+(5-2)

. JKarer 5 cm 0OJTrOH KBaApaTTBHIH ASgHTHI:

A. 25 cm B. 25 cm? C. 20 cm?

JKarer 10 MM 0G0OJITOH KBaApaTTHIH IIEPUMETPU:
A. 40 mm? B. 40 mm C. 100 mm?

TytoHTMa TY3:
8 MeHeH GHBIH KOOOUTYHAYCYHYH SKHUAEH OMPH:
A. (8:6):2 B. (8:2)(6:2) C. (8:6)-2



PUM IINPPAJTAPDBI

PUM HOMEPJIOOCY

I Il ] IV 4 Vi vik | Vil IX X
1 2 3 4 5 6 7 8 9

10

Xl XIL [ X [ XIV [ XV | XVI | XVII | XVIIl [ XIX | XX
11 12 13 14 15 16 17 18

19 20

XX | XXIE | XXHE | XXIV | XXV | XXV | XXV XXV XXIX | XXX
21 22 23 24 25 26 27 28

29 30

CaHppl sKasyy IpUHIIEON: Iudpaap KaTrap KasbLIaT — srep
YOHY OMPUMHYHU Kas3bLica, CAaH KaTap sKasblLIraH HudpaiapablH

cymMacheIHa Oapabap. Teckepmcumuue, KuumHe Iudpa mypraa
Typca ajJ KeMUTHJIET.

Mucanasi: IV caubl 4Ty Tymmyaaypert, (5—1=4).

VI cagpl 6HBI TYIIYHAYPOT, (5+1).
Omougoit syne, X — 10, IX -9, XI-11,
L-50, XL-40, LX-60
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